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Офіційна діяльність Президента України 
Про відзначення державними нагородами України з нагоди Дня 

науки: Указ Президента України №338/2024 (Президент України 
Володимир Зеленський). 

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у 
Додатку 1) 

 
Саміт буде справді глобальним, будуть представлені лідери з усіх 

континентів – Президент України Володимир Зеленський виступив зі 
зверненням до українського народу (Президент України Володимир 
Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Підсумки цього дня. 
Щойно провів тривалу нараду – проміжний аналіз нашої підготовки до 

Саміту миру. Про те, які держави вже з нами на Саміті, про те, з якими треба 
ще попрацювати. Зрозуміло вже зараз: Саміт буде справді глобальним, лідери 
з усіх континентів будуть представлені. Багато націй, які цінують нормальне, 
мирне співжиття народів. Ми розуміємо вже й змістовне наповнення Саміту 
– який результат зустрічі маємо отримати. Дякую всім державам, усім 
лідерам, усім амбасадорам миру, які нам допомагають готувати Саміт. 
Протягом трьох тижнів, що залишаються до Саміту, встигнемо попрацювати 
з десятками лідерів та держав – ще тими, кого ми очікуємо на Саміті. 
Сьогодні говорив із Прем’єр-міністром Хорватії. Хорватія – пан Прем’єр-
міністр – підтверджує свою участь. Дякую за це й за незмінну підтримку 
суверенітету й територіальної цілісності нашої держави, за підтримку нашої 
оборони. Хорватія також підтримує і наш вступ до Євросоюзу, плюс ми 
працюємо заради приєднання Хорватії до декларації «Групи семи» про 
підтримку України – про безпекові гарантії для нашої держави. І важливо, що 
вже фактично підготовлені кілька нових безпекових угод із державами 
Європи, іще кілька угод із нашими партнерами зараз – на стадії узгодження 
конкретних деталей. І найближчим часом посилимо цю нову безпекову 
архітектуру для нашої країни. Будуть підписані нові угоди. Крок за кроком 
ми створюємо нові опори для міжнародного порядку, заснованого на 
правилах. Попри всю жорстокість російського тиску, попри всю підлість 
російського терору світ має довести, що консолідованої сили – усіх, хто цінує 
життя, – достатньо, щоб життя захищати й захистити. І це важливо для 
кожної країни, для кожного народу, і коли спрацює для України, точно буде 
дієвим для всіх інших держав. 

Говорив сьогодні з Головкомом щодо ситуації, зокрема, на донецьких 
напрямках, на Харківщині. Всюди зберігаємо контроль. Російські вбивці 
активно застосовують керовані авіабомби – і в районах міста Часів Яр, і на 
Покровському напрямку, і в районі Липців на Харківщині, і в інших місцях 
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боїв. Це знову й знову повертає до потреби в ППО – у додаткових системах 
захисту, які могли б суттєво зменшити складнощі для наших воїнів і загрозу 
для наших міст і громад. А також це стосується підготовки переходу наших 
Повітряних сил на нові бойові літаки. На жаль, у цих двох завданнях 
оперативності вільному світові досі не вистачає. Але маємо все ж 
перспективу і перспективну роботу з кількома партнерами й робимо все, щоб 
якнайшвидше настав той день, коли зможемо додати сили «петріотів» нашим 
східним областям, нашим містам, таким як Харків, таким як Суми та інші. 
Дякую всім партнерам, які розуміють цю нашу потребу та її значення – 
реальну стратегічну силу ППО в цій війні. Путін не має нічого, окрім терору. 
(…). Наша зброя заради захисту українських позицій, наші спільні 
дипломатичні зусилля заради Формули миру, наша робота заради юридичної 
відповідальності Росії за війну – усе це наближає мир. 

Дякую всім, хто з Україною! Слава всім нашим воїнам! Дякую 
кожному й кожній, хто приєднується до Сил оборони та безпеки України! 
(…). 

 
До морального духу наших воїнів має додаватися сучасна техніка 

та вчасна допомога партнерів – Президент в інтерв’ю Reuters (Президент 
України Володимир Зеленський). 

Хоч би як складно було українцям, особливо нашим захисникам на 
передовій, усі розуміють: альтернативи немає, крім того, щоб боронити свою 
землю. Про це Президент України Володимир Зеленський заявив в інтерв’ю 
Reuters. 

Глава держави вдячний усім країнам, які допомагають зброєю та 
підтримують українське оборонне виробництво. Але водночас Україна 
потребує оперативності і в ухваленні рішень, і в їх виконанні. 

«Дуже важливо, щоб до дипломатії додавалася сила на полі бою. 
Завдяки моральному духу наших хлопців, і завдяки сучасній техніці, і, що 
дуже важливо, вчасній допомозі наших партнерів. Не словами, а справами. 
Не риторикою, а конкретною технікою. Не колись там, а зараз. А краще, як 
то кажуть, учора», – зазначив Президент. 

Зокрема, наша країна потребує далекобійних ракет: Storm Shadow, 
SCALP, ATACMS. Володимир Зеленський переконаний: якби українські 
військові мали змогу застосовувати їх у належних обсягах, російські 
окупанти не змогли б масовано перетинати кордон. А щоб протистояти Росії 
в небі, Україні, за словами Глави держави, потрібно щонайменше 120 літаків. 

 
Президент зустрівся з главою МЗС Німеччини (Президент України 

Володимир Зеленський). 
Президент України Володимир Зеленський у Києві зустрівся з 

міністеркою закордонних справ Федеративної Республіки Німеччина 
Анналеною Бербок. 
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Глава держави докладно поінформував про ситуацію на передовій і 
першочергові оборонні потреби України. Під час зустрічі обговорили спільну 
ініціативу міністрів закордонних справ та оборони Німеччини з пошуку 
додаткових систем Patriot та інших систем ППО для нашої країни. Також 
ішлося про те, що українське небо вже невдовзі можуть захищати додаткові 
зенітно-ракетні комплекси з ФРН. 

«Ми дуже вдячні за військову підтримку, фінансову допомогу. 
Розраховуємо на ваше подальше сприяння. Наші країни мають дуже хороші 
відносини. Ми вдячні німецькому суспільству за підтримку України, за 
прихисток для наших людей», – наголосив Володимир Зеленський. 

Президент відзначив підтримку Української формули миру з боку 
Німеччини, а також підтвердження від Федерального канцлера Олафа 
Шольца особистої участі в інавгураційному Саміті миру 15 – 16 червня у 
Швейцарії. 

Під час зустрічі окремо обговорили рух України до членства в ЄС та 
організацію Міжнародної конференції з відновлення України (URC 2024), яка 
відбудеться у червні в Берліні, скоординували кроки щодо її наповнення 
конкретними проєктами. 

Це вже сьомий візит Анналени Бербок до України з початку 
повномасштабного російського вторгнення. 

 
Ваші дослідження та відкриття наближають перемогу – Президент 

під час зустрічі з молодими вченими (Президент України Володимир 
Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський зустрівся з молодими 
науковцями й представниками Малої академії наук. 

Глава держави привітав їх із професійним святом, подякував за 
допомогу Україні в боротьбі з агресією Росії та відзначив державними 
нагородами. 

«Нагорода, що в нас є ви, що в України є наука та науковці. Хочу вам 
побажати перемог у ваших дослідженнях і перемоги України над ворогом. Ви 
робите великий внесок своєю щоденною працею та впровадженням 
технологічного прогресу, бо війна гібридна. Кожна ваша допомога, кожне 
ваше відкриття – це наближення до переможного закінчення війни», – сказав 
Володимир Зеленський. 

Президент зазначив, що деякі розробки молодих учених наші воїни вже 
успішно застосовують на полі бою. І окремо наголосив: держава в них 
зацікавлена й підтримуватиме вчених. 

«Війна – це велика трагедія, але вона об’єднала науковців різних вишів 
заради підтримки наших військових. У слові «війна» немає позитиву, але є 
потужний розвиток технологій: виробництво дронів, РЕБ, морські дрони. 
При цьому ворог не стоїть на місці, тому, коли закінчиться війна, нам також 
треба буде й далі розвиватися», – розповів він. 



 

 

 

7

Огляд матеріалів ЗМІ 
«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 
20-28 лютого 2015 

20 – 26 травня 2024 р. 
 

Офіційна діяльність Президента України 
 

За словами Глави держави, важливими для країни є напрями технологій 
та роботизованих систем, розмінування, медична та психологічна допомога, 
реабілітація ветеранів. 

Президент також оглянув презентації робіт молодих учених і 
переможців Міжнародного фестивалю інженерії, науки та технологій I-FEST, 
який відбувся цьогоріч у березні в Тунісі. На ньому представники Малої 
академії наук здобули 21 нагороду у восьми категоріях. 

 
Україна та Швеція розпочали переговори щодо укладення 

двосторонньої безпекової угоди (Президент України Володимир 
Зеленський). 

Україна та Швеція розпочали переговори щодо укладення угоди про 
співробітництво у сфері безпеки на виконання доручення Президента 
Володимира Зеленського та у продовження його нещодавньої телефонної 
розмови з Прем’єр-міністром Королівства Швеція Ульфом Крістерссоном. 

Відповідно до розпорядження Президента України, українську 
переговорну делегацію очолює керівник Офісу Глави держави Андрій Єрмак. 
Сьогоднішній раунд перемовин провів заступник очільника Офісу 
Президента Ігор Жовква. 

(…). Сторони докладно обговорили положення проєкту документа й 
узгодили подальші кроки з метою забезпечення якнайшвидшої його 
фіналізації та подальшого підписання. 

 
Усі партнери повністю поінформовані щодо актуальних потреб і 

реальної фронтової ситуації – Президент України Володимир 
Зеленський виступив зі зверненням до українського народу (Президент 
України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Сьогодні продовжив дипломатичний марафон – марафон 

підготовки Глобального саміту миру, зустрічі багатьох лідерів, заради 
реалізації Формули миру, яка може примусити Росію до справедливого миру. 
Говорив сьогодні з лідерами Румунії, Анголи та Іраку. Запросив їх на Саміт і 
поінформував про ту роботу, яка вже зроблена і для організації Саміту, і для 
його результативності. Статут ООН об’єднує всі нації, і всі держави однаково 
зацікавлені в тому, щоб цілі та принципи Статуту ООН були дійсно робочим 
інструментом підтримання миру. Щоб це було дієвим. 

Окрім того, із Президентом Румунії ми обговорили нашу взаємодію 
заради безпеки, заради стабільності в нашому регіоні та в усій Європі. 
Зокрема, оборонну співпрацю України та Румунії. Подякував за підготовку 
нового оборонного пакета для наших воїнів. Із Президентом Анголи ми 
обговорили можливості нашої двосторонньої співпраці, і я запросив пана 
Президента відвідати Україну. З Прем’єр-міністром Іраку теж говорили про 
відносини між нашими державами, про спільну нашу потребу – потребу в 
максимальній стабільності ситуації у світі. Дуже важливо, зокрема, те, що 
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працює наш експортний морський коридор, і українське продовольство 
досягає світового ринку та не допускає фатальних дефіцитів. Це додає 
стабільності, зокрема й регіону Затоки, і багатьом іншим частинам світу. Цю 
нашу роботу ми будемо продовжувати, збільшуючи, наскільки це можливо в 
умовах повномасштабної терористичної загрози Росії, наш, український, 
внесок у світову продовольчу безпеку. І це також наша власна економічна 
безпека – український експорт, українські доходи, українські робочі місця в 
багатьох галузях. Також сьогодні я говорив із Президентом Азербайджану – 
про енергетичну ситуацію в нашій країні, про співпрацю між нашими 
державами в цьому напрямку. Зустрівся сьогодні і з міністром закордонних 
справ Німеччини. Подякував за всю надану підтримку: Німеччина – один із 
найбільш вагомих наших партнерів. Ми обговорили й подальшу спільну 
роботу як у безпековій, так і в політичній площині і в європейській нашій 
інтеграції. Я вдячний Німеччині за розуміння того, як важливо, щоб уже в 
червні в нас був реальний результат – фактичний початок перемовин щодо 
вступу України у Євросоюз. Все зараз максимально поєднане: і безпекові 
питання, і наші оборонні можливості – не тільки України, але й усієї Європи, 
– і дипломатична робота, і економічна стійкість України. Кожен новий 
зв’язок України зі світом, кожна посилена комунікація та співпраця – це для 
нас усіх додаткові можливості забезпечувати захист життя наших людей, 
наших міст і громад, забезпечувати силу нашої армії та наближати реальний 
мир. 

Сьогодні були детальні доповіді щодо ситуації на фронті та в 
забезпеченні оборони від міністра оборони України Умєрова та начальника 
Генштабу Баргилевича. Доповідав і Головком Сирський. Відбулося 
напередодні чергове засідання формату «Рамштайн» – сьогодні доповіли 
щодо роботи стосовно наших потреб. Передусім це ППО, броньована 
техніка, снаряди. Всі партнери повністю поінформовані щодо актуальності 
потреб та реальної фронтової ситуації. Вдячний кожній державі, кожному 
лідеру, усім міністрам оборони партнерів і начальникам штабів партнерів, які 
дійсно готові допомагати й реалізують обіцянки, які звучать. Увесь зміст 
комунікації з партнерами має відображатися змістом реальної бойової роботи 
наших воїнів – тими засобами ураження, які потрібні на передовій. І зараз, 
цими тижнями, а не десь улітку. Покровський напрямок та інші донецькі 
напрямки – Краматорський, Курахівський – зараз залишаються надзвичайно 
складними, там найбільше боїв. Харківщина – наші сили знищують окупанта, 
і результати відчутні. Я дякую всім нашим воїнам за влучність, за стійкість. 

Дякую всім, хто б’ється та працює заради нашої держави та людей! 
Дякую всім, хто розвиває наші, українські, зокрема оборонні, можливості. 

Сьогодні мав нагоду зустрітися з нашими молодими науковцями, які 
працюють у різних галузях, а також із зовсім юними науковцями, які поки 
планують початок кар’єри і планують саме в Україні – це важливо. Дякую 
всім, хто з Україною! (…). 
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Австрія, Албанія та Чилі підтвердили участь у Глобальному саміті 
миру (Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський провів телефонні розмови з 
Федеральним канцлером Австрії Карлом Негаммером, Премʼєр-міністром 
Албанії Еді Рамою та Президентом Чилі Габріелем Боричем. Лідери 
підтвердили, що їхні країни візьмуть участь у Глобальному саміті миру. 

Володимир Зеленський подякував за підтримку Саміту й розповів про 
ситуацію на фронті, зокрема про оборону Харківщини, та захист наших 
людей у прифронтових містах і селах. 

Також під час розмови з Карлом Негаммером Президент зазначив, що 
Україна цінує внесок Австрії в гуманітарне розмінування наших територій і 
розраховує на посилення співпраці. Крім того, обговорили участь 
австрійського бізнесу у відновленні України. 

Із Еді Рамою окрему увагу приділили підготовці до Глобального саміту 
миру та подальшій оборонній співпраці України з Албанією. 

Володимир Зеленський подякував Габріелю Боричу за готовність Чилі 
приєднатися до міжнародної місії з розмінування територій та повернення 
незаконно депортованих Росією українських дітей. 

 
Саміт миру та участь глобальних лідерів здатні повернути повну 

дієвість Статуту ООН і повний захист кожній нації – Президент України 
Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу 
(Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Коротко про цей день. 
Провів нараду – спеціальну – на базі РНБО та Ставки. Секретар РНБО 

Литвиненко, начальник Генштабу Баргилевич, віцепремʼєр-міністр Федоров, 
Мінстратегпром – Камишін. Щодо нашого, українського, виробництва РЕБ, 
дрони, наша ракетна програма, наша протидія російським керованим 
авіабомбам. Складна тематика, і якщо щодо РЕБ, дронів, ракетної програми 
ми бачимо хороші тенденції, то з протидією російським бомбам ще треба 
дуже багато зробити. Деталі сьогодні обговорили. Альтернатив не може бути 
– Україні потрібні системи й тактики, які дадуть змогу захищати наші 
позиції, наші міста й громади від цих бомб. Це зараз фактично основний 
інструмент російського терору й просування окупанта. 

Говорив сьогодні і з генералом Сирським – щодо фронтової ситуації. 
Доповідь Головкома була вранці і от нещодавно. Напрямки основних боїв не 
змінились. Це передусім Покровський та інші донецькі напрямки. Також 
Купʼянський напрямок на Харківщині. Максимум уваги – усьому 
прикордонню зараз, і не лише у Харківській області, але й також на Сумщині. 
Завдання для наших підрозділів, загалом для Сил оборони теж незмінне. Ми 
маємо якнайбільше завдавати втрат окупанту, і я дякую кожному воїну, 
кожному солдату й командиру, які дійсно влучні, які дійсно забезпечують 
нам усім, усій нашій державі, необхідні результати. 
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Особливо відзначу за бої цими днями 57-му окрему мотопіхотну 
бригаду – обороняє район Вовчанська й загалом нашу Харківщину, стійко 
утримує позиції та знищує окупанта саме так, як потрібно. Дякую, воїни! 
Також 82-га окрема десантно-штурмова бригада. Дякую вам, хлопці! І ще 
Покровський напрямок – 47-ма окрема механізована бригада. Молодці, 
воїни! 

Хочу зараз окремо подякувати Швеції та пану Прем’єр-міністру 
Крістерссону особисто за сьогоднішнє нове рішення про довгострокову 
підтримку нашої держави, наших людей протягом наступних трьох років. 
Загальний обсяг – 7 мільярдів доларів. Це дійсно відчутно і зміцнить не лише 
нас, не лише Україну, а й увесь європейський периметр від Балтики до 
Чорного моря. Всюди, де російські божевільні можуть спробувати 
переглянути кордони на землі або на морі. 

Також сьогодні продовжив дипломатичний марафон підготовки 
першого Глобального саміту миру – особисто запросив на Саміт іще чотири 
держави. Говорив сьогодні з лідерами Чилі, Албанії, Австрії та Мозамбіку. 
Плюс чотири держави на Саміті – дякую. Звичайно, ми обговорили й наші 
двосторонні відносини. Зараз кожен лідер, кожна держава здатні проявити 
своє лідерство, щоб саме цей рік став часом перемоги міжнародного права й 
справедливості, часом, коли програє не просто один агресор, а сама ідея 
війни – ідея перетворювати життя народів на руїни. Російська агресія 
спробувала перетворити Статут ООН на музейний експонат. Наш Саміт миру 
та участь глобальних лідерів здатні повернути Статуту ООН повну дієвість і 
повний захист кожній нації. 

Я дякую всім, хто вже нам із цим допомагає! Дякую кожному лідеру, 
який дає потрібні сигнали іншим у світі – сигнали щодо того, що Саміт 
дійсно наблизить справедливе завершення цієї війни. (…). 

 
Вітання Президента України воїнам морської піхоти Військово-

Морських Сил Збройних Сил України (Президент України Володимир 
Зеленський). 

(повний текст Вітання – за наведеним посиланням) 
 
Це завжди буде особливий рід військ: і за значущістю, і за 

оснащенням, і за повагою – Президент привітав воїнів із Днем морської 
піхоти (Президент України Володимир Зеленський). 

У День морської піхоти України Президент Володимир Зеленський 
зустрівся із захисниками та відзначив їх державними нагородами. 

Він подякував кожному матросу, сержанту й офіцеру підрозділів 
морської піхоти і наголосив, що всі вони вже відчутно вплинули на перебіг 
війни. 

«Ви відзначились у боях із перших днів війни та брали участь у кожній 
зі справді стратегічних битв на наших південних і східних рубежах. Це 
захист острова Зміїний, Одеського та Миколаївського регіонів, важка бойова 
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робота на Херсонщині, яка багато в чому визначає долю цієї війни, оборонні 
операції на Донеччині та Луганщині», – зазначив Глава держави. 

Президент також додав, що Україна й надалі розвиватиме силу 
морської піхоти і це завжди буде особливий рід військ: і за значущістю, і за 
оснащенням, і за повагою. 

«Силу України неможливо уявити без вашої сили – українських 
морських піхотинців. Україна пишається вами. Україна покладається на вас. І 
завжди всі наші люди мають пам’ятати, що за такою важкою силою, за такою 
важкою роботою, за такою вашою силою й за таким героїзмом морської 
піхоти – надзвичайно жорсткий бойовий шлях і, на жаль, втрати – болісні 
втрати», – наголосив Володимир Зеленський. 

Пам’ять усіх морських піхотинців, які віддали свої життя в боях за 
Україну та її незалежність, ушанували хвилиною мовчання. 

Президент відзначив воїнів державними нагородами. «Хрест бойових 
заслуг» отримали: 

Майстер-сержант Ігор Грабовой. Підрозділ під його командуванням під 
час бою знищив близько взводу групи «Шторм-Z». Із жовтня минулого року 
разом із підрозділом виконує бойові завдання поблизу села Кринки на 
Херсонщині. За цей час українські військовослужбовці вибили російських 
загарбників із позицій, захопили та розширили плацдарм. Ігор Грабовой 
особисто знищив п’ятьох окупантів.  

Підполковник Василь Сосновський. Торік улітку під його керівництвом 
було завдано удару по місцях зосередження бронетехніки та знищено танк Т-
72 разом з екіпажем. З осені минулого року разом із підрозділом виконує 
бойові завдання поблизу села Кринки. За цей час військові знищили понад 30 
одиниць техніки та близько ста російських окупантів. 

Матрос Тарас Харченко. Цьогоріч у лютому поблизу села Кринки 
забезпечив евакуацію 13 важкопоранених бійців. Пізніше його підрозділ під 
час проведення розвідки та проходів мінно-вибухових загороджень потрапив 
під обстріл, але попри це визначив новий маршрут пересування підрозділів і 
зробив проходи. 

Ще одного воїна Володимир Зеленський відзначив орденом Богдана 
Хмельницького І ступеня, одного – ІІ ступеня, чотирьох – ІІІ ступеня. Один 
захисник одержав орден «За мужність» ІІ ступеня, дев’ять – «За мужність» ІІІ 
ступеня. 

Глава держави також вручив бойові прапори 66-му окремому 
гарматному артилерійському дивізіону 406-ї окремої артилерійської бригади 
імені генерал-хорунжого Олексія Алмазова та 505-му окремому батальйону 
37-ї окремої бригади морської піхоти, а також почесні відзнаки «За мужність 
та відвагу» цьому ж батальйону та 1-му окремому батальйону морської 
піхоти 36-ї окремої бригади. 
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UNITED24 починає збір на бойові роботизовані платформи для 
захисту від російського терору – Президент із нагоди другої річниці 
заснування ініціативи (Президент України Володимир Зеленський). 

Платформа UNITED24 за два роки зібрала 650 млн дол. допомоги 
Україні та об’єднала 110 країн і мільйони людей та компаній. Про це 
Президент Володимир Зеленський заявив під час саміту UNITED24. 

Глава держави розповів, що добровільні внески людей були різними: 
від кількох доларів до мільйонів. Це дало змогу реалізувати понад сто 
проєктів: створити перший у світі флот морських дронів, закупити 
реанімобілі та обладнання для лікарень, відновити житлові будинки, 
побудувати мости та облаштувати укриття для дітей. 

«Сьогодні радий оголосити новини про розвиток UNITED24. Перша – 
приєднуються нові амбасадори. І друга наша новина – стартує глобальний 
збір на бойові роботизовані платформи. Наша українська «Армія дронів» і 
технологія морських дронів уже довели свою ефективність у захисті України 
від російського терору», – сказав Володимир Зеленський. 

Новими амбасадорами UNITED24 стали американські акторки Гіларі 
Свенк та Алісса Мілано. Загалом їх уже 26. 

На саміті UNITED24 у Києві були присутні: астронавт NASA Скотт 
Келлі, футболісти Андрій Шевченко та Олександр Зінченко, актор Міша 
Коллінз, оператор-постановник Imagine Dragons Тай Арнольд, а також 
кінорежисер і сценарист з українським корінням Даріус Мардер, режисер і 
кінопродюсер Даг Лайман, історик Сергій Плохій. 

«Два роки тому стартувала ідея UNITED24 – ідея об’єднати 
якнайбільше звичайних людей із різних країн та континентів. UNITED24 
додав нашій державі сили, нашому суспільству – міцності, а людству загалом 
додав знання, що держави також можуть створювати успішні фандрейзингові 
платформи, які орієнтовані і на захист загальнолюдських цінностей, і на 
абсолютно практичну, дієву допомогу державі в час війни», – зазначив 
Президент. 

 
Президент обговорив з амбасадорами UNITED24 посилення 

міжнародної підтримки України (Президент України Володимир 
Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський зустрівся з амбасадорами 
фандрейзингової платформи UNITED24, які приїхали до Києва для участі в 
саміті з нагоди другої річниці її заснування. 

На зустрічі були присутні: астронавт NASA Скотт Келлі, актор Міша 
Коллінз, футболісти Андрій Шевченко та Олександр Зінченко, оператор-
постановник гурту Imagine Dragons, амбасадорів UNITED24, Тай Арнольд, а 
також історик Сергій Плохій, кінорежисер і сценарист Даріус Мардер, 
режисер і кінопродюсер Даг Лайман. 

Глава держави подякував усім причетним до платформи за допомогу 
нашій країні. 
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«Сподіваюся, що й надалі ми можемо розраховувати на вашу 
підтримку. Важливі збори, результати, але найважливіше – це підтримка 
людей, їхнього морального духу та стійкості», – зазначив Володимир 
Зеленський. 

Міша Коллінз наголосив, що з першого візиту в Україну вражений 
неймовірною стійкістю українців. Він усюди розповідає про те, що немає 
жодного способу, у який РФ може перемогти таку пристрасть і єдність, що їх 
демонструють українські громадяни з перших днів війни. 

«Сьогодні дуже важливо продовжувати надсилати меседж, що ми не 
покинемо наших друзів. Ми маємо залишатися з Україною, і це дуже 
важливо чути українцям», – сказав він. 

Перший амбасадор UNITED24 Андрій Шевченко зауважив, що зокрема 
й на прикладі спорту можна помітити, як росіяни намагаються чинити вплив 
на різні сфери. 

«І це важлива битва, яку ми разом із колегами маємо виграти. Адже 
спорт є дуже важливим механізмом, який можна використовувати для різних 
цілей», – переконаний він. 

Американський астронавт Скотт Келлі наголосив, що кошти, які 
Сполучені Штати Америки виділяють на оборонну підтримку України, 
залишаються у США. 

«Я вважаю, що це величезні інвестиції. І людям у Сполучених Штатах 
Америки справді потрібно краще це зрозуміти. Це не означає, що ми 
відправляємо в Україну 60 мільярдів доларів. Більшість цих грошей 
витрачається у США», – пояснив він. 

Керівник Офісу Президента Андрій Єрмак зазначив, що важливо 
привертати максимальну увагу до Глобального саміту миру. 

«Для нас надзвичайно важливо, щоб цей Саміт був успішним. Ми 
думаємо, що це будуть реальні кроки, щоб зупинити війну та встановити 
справедливий мир на нашій землі, повернути наших людей, повернути наших 
незаконно депортованих дітей. І, звичайно, ваш голос і ваша підтримка 
будуть надзвичайно важливими», – наголосив Андрій Єрмак. 

 
Норвегія, Греція та Північна Македонія будуть представлені на 

Глобальному саміті миру (Президент України Володимир Зеленський). 
Президент України Володимир Зеленський провів телефонні розмови з 

Президенткою Північної Македонії Горданою Сіляновською-Давковою, 
прем’єр-міністрами Греції та Норвегії Кіріакосом Міцотакісом і Йонасом 
Гаром Стере. Вони підтвердили, що їхні країни будуть представлені на 
Глобальному саміті миру. 

Володимир Зеленський також обговорив із Горданою Сіляновською-
Давковою двосторонню співпрацю України та Північної Македонії. 

Під час розмови з Кіріакосом Міцотакісом окремо приділили увагу 
продовженню підготовки безпекової угоди в межах Вільнюської декларації 
G7. 
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Президент подякував Йонасу Гару Стере за конкретні дії щодо ізоляції 
Росії. Обговорили також ситуацію на полі бою та оборонну співпрацю. 

«Наші команди фіналізували текст двосторонньої безпекової угоди, яку 
ми підпишемо за першої можливості», – підсумував Володимир Зеленський. 

 
Захист життя повинен мати всі необхідні інструменти, щоб справді 

перемагати терористів – Президент України Володимир Зеленський 
виступив зі зверненням до українського народу (Президент України 
Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Сьогодні весь день тривала ліквідація наслідків ударів російських 

терористів по Харківщині. Під ударом були Харків, Люботин, Дергачі. 
Ракети, потім керовані авіабомби. Одна з мішеней Росії сьогодні – це 
видавничий комплекс, один із найбільших в Україні. Ракетний удар. Люди 
загинули, є поранені, згорів склад із книжками, обладнання. Там друкувалися 
багато українських видавництв. І це для російських терористів – ціль. Усі 
сфери життя вони хочуть спалити, зруйнувати. Сьогодні багато реакцій і в 
Україні, і у світі на цей черговий акт російського терору. Але щоразу, коли 
стаються такі удари, коли руйнуються наші міста й села, коли знищуються 
життя і згорають книжки та все, що береже людяність, завжди варто 
говорити відкрито, чому це досі можливо. Лише тому, що Україна досі має 
обмеження в захисті. Це дефіцит систем ППО, які насправді є у світу. Це 
дефіцит далекобійності для наших воїнів і абсолютна відсутність можливості 
знищувати саме джерело російського терору поблизу наших кордонів, 
зокрема ракетні установки, які, власне, б’ють по Україні – по життю наших 
людей. Абсолютна більшість світу однаково сприймає загрозу терору: люди 
завжди прагнуть надійного захисту від терористів і справедливого покарання 
терористів за їхні атаки проти життя. І кожен народ сприймав би як 
неправильні, несправедливі обмеження в протидії терору. Захист життя 
повинен мати всі необхідні інструменти, щоб дійсно перемагати терористів. І 
кожен лідер, який так само, як і українці, сприймає це, кожна держава, яка 
справді повністю підтримує нашу протидію терору, – я дякую вам. Але 
потрібно більше зусиль, більше рішучості – рішучості лідерів світу, – щоб 
російський терор нарешті програв. 

Друге, що важливо за сьогодні. Я хочу особливо подякувати воїнам 
нашої 110-ї окремої механізованої бригади, які знищили російський Су-25. 
Ще напередодні, теж на Донеччині, воїни нашої 47-ї окремої механізованої 
бригади теж збили Су-25. Дякую за влучність, воїни! Дякую кожному 
підрозділу, кожному солдату, кожному командиру, які роблять усе, щоб 
давати Україні необхідні результати на фронті попри все. 

Провів засідання Ставки. Доповідь Головкома – і щодо Харківщини, і 
щодо боїв на Донеччині. Робимо все, щоб стримувати російські штурми. Була 
доповідь міністра оборони – щодо постачання для наших воїнів. Керівник 
Державної прикордонної служби України доповів щодо ситуації по нашому 
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кордону – у Чернігівській, Сумській та Харківській областях. Були доповіді 
розвідок – ГУР та СЗР, зокрема щодо російських намагань зірвати Саміт 
миру та участь держав світу. Протидіємо російському бажанню продовжити 
й розширити війну. 

Сьогодні ж говорив із Президенткою Північної Македонії та премʼєр-
міністрами Греції і Норвегії – запросив їх на Саміт миру та подякував за 
підтвердження участі. 

(…). Наші українські морпіхи сьогодні відзначають свій день, і це день 
нашої до них особливої шани. Сьогодні було честю для мене привітати 
воїнів, відзначити державними нагородами. 

І сьогодні ж я також зустрівся з командою та амбасадорами нашої 
державної благодійної платформи UNITED24. Уже друга річниця діяльності 
UNITED, і це один із найбільш успішних українських міжнародних проєктів. 
За два роки фандрейзингу для потреб України – наших Сил оборони та 
безпеки, для потреб захисту життя в Україні – зібрано вже 650 мільйонів 
доларів через UNITED24. Я дякую всім у світі, хто долучився й допомагає. Я 
дякую кожному й кожній, хто з Україною! (…). 

 
Про відзначення почесною відзнакою «За мужність та відвагу»: 

Указ Президента України №341/2024 (Президент України Володимир 
Зеленський). 

З метою гідного вшанування мужності та героїзму, виявлених під час 
захисту державного суверенітету, незалежності, територіальної цілісності 
України, постановляю: 

1. Відзначити почесною відзнакою «За мужність та відвагу» 1 окремий 
батальйон морської піхоти Військово-Морських Сил Збройних Сил України. 

(…). 
 
Про відзначення почесною відзнакою «За мужність та відвагу»: 

Указ Президента України №342/2024 (Президент України Володимир 
Зеленський). 

З метою гідного вшанування мужності та героїзму, виявлених під час 
захисту державного суверенітету, незалежності, територіальної цілісності 
України, постановляю: 

1. Відзначити почесною відзнакою «За мужність та відвагу» 505 
окремий батальйон морської піхоти Військово-Морських Сил Збройних Сил 
України. (…). 

 
Про відзначення державними нагородами України: Указ 

Президента України №343/2024 (Президент України Володимир 
Зеленський). 

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у 
Додатку 2) 

 



 

 

 

16

Огляд матеріалів ЗМІ 
«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 
20-28 лютого 2015 

20 – 26 травня 2024 р. 
 

Офіційна діяльність Президента України 
 

Про присвоєння П. Малофеєнку звання Герой України: Указ 
Президента України №344/2024 (Президент України Володимир 
Зеленський). 

За особисту мужність і героїзм, виявлені у захисті державного 
суверенітету та територіальної цілісності України, самовіддане служіння 
Українському народові постановляю: 

Присвоїти звання Герой України з удостоєнням ордена «Золота Зірка» 
МАЛОФЕЄНКУ Павлу Олексійовичу – старшому матросу (посмертно). 

 
Про внесення зміни до статті 2¹ Указу Президента України від 3 

травня 2017 року № 126/2017: Указ Президента України №345/2024 
(Президент України Володимир Зеленський). 

(повний текст Указу – за наведеним посиланням) 
 
Оперативна обстановка та підготовка до опалювального сезону на 

Харківщині: Президент провів нараду в Харкові (Президент України 
Володимир Зеленський). 

У Харкові Президент України Володимир Зеленський провів нараду 
щодо оперативної обстановки в області та підготовки до осінньо-зимового 
періоду. 

Командувач ОТУВ «Харків» Михайло Драпатий доповів про ситуацію 
в зоні відповідальності цього угруповання військ, зокрема на Вовчанському 
напрямку. Вона залишається складною. 

Начальник Харківської ОВА Олег Синєгубов поінформував про 
розроблений разом із Кабінетом Міністрів план щодо децентралізації 
системи теплопостачання в Харкові й заходів для відновлення пошкодженої 
інфраструктури. 

Для підготовки Харкова та області до осінньо-зимового періоду 
виділять 4 млрд грн. Половина суми – з резервного фонду державного 
бюджету, решта – з міського бюджету. Ці кошти спрямують на відновлення 
зруйнованого обладнання та встановлення когенераційних установок. 

Президент доручив Прем’єр-міністру Денису Шмигалю разом із 
Міністерством фінансів і Національним банком опрацювати можливість для 
пошкоджених енергогенерувальних підприємств брати кредити на 
відновлення без застави. 

На нараді також обговорили ситуацію із забезпеченням другого рівня 
захисту на підстанціях «Укренерго». 

Окремо приділили увагу наданню житла 20 тисячам внутрішньо 
переміщених осіб із тих територій Харківщини, що перебувають під 
постійними обстрілами з боку держави-агресорки РФ. Зараз цих людей 
тимчасово розмістили в гуртожитках закладів вищої освіти Харкова. Вони 
готові відмовитися від свого житла на користь держави, щоб одержати 
сертифікати через «єВідновлення» на купівлю нового в Харкові чи області. 
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Володимир Зеленський доручив Прем’єр-міністру опрацювати реалізацію 
такої можливості. 

 
Президент оглянув зруйновану російським ударом типографію в 

Харкові (Президент України Володимир Зеленський). 
У Харкові Президент України Володимир Зеленський побував на місці 

зруйнованого поліграфічного комплексу «Фактор-Друк» та зустрівся з 
керівництвом типографії. 

Главі держави доповіли, що напередодні вранці російські окупанти 
завдали дев’ять ракетних ударів по Холодногірському та Основ’янському 
районах Харкова. Унаслідок обстрілу на території типографії загорівся 
палітурний цех. 

Під час ракетної атаки на підприємстві було понад 50 працівників. 
Семеро загинули, 21 людина поранена. 

Лише за попередніми підрахунками, знищено десятки тисяч книг для 
дітей і дорослих, зокрема шкільні підручники. Це було виробництво повного 
циклу, де друкували книжки майже всі українські видавництва. 

Володимир Зеленський висловив співчуття рідним і близьким тих, хто 
загинув унаслідок цього ракетного удару з боку країни-агресорки РФ. Він 
також пообіцяв, що держава знайде гроші для того, щоб відновити 
потужності виробництва. 

Засновник і президент групи компаній «Фактор» Сергій Політучий 
зазначив, що Харків є основним виробником поліграфічної продукції в нашій 
країні, але зараз виник великий дефіцит потужностей. Видавництва не 
можуть вчасно надрукувати книги, зокрема навчальну літературу. Лише в 
одній цій типографії щороку друкували близько третини від усієї кількості 
книжок в Україні. Зокрема, приблизно 40 % становили шкільні підручники. 

 
Президент зустрівся з маршалком Сенату Республіки Польща 

(Президент України Володимир Зеленський). 
Президент України Володимир Зеленський зустрівся з маршалком 

Сенату Республіки Польща Малгожатою Кідавою-Блонською. 
Глава держави подякував за військову та фінансову допомогу з перших 

днів повномасштабного російського вторгнення та відзначив важливість 
резолюцій Сенату Польщі на підтримку України. 

«Дуже важливо, що ваше суспільство з теплом ставиться до України та 
українців з перших днів, коли нам була потрібна допомога. Ми розраховуємо 
на вашу підтримку. Ми захищаємо демократію та свободу також і для 
Польщі – нашого сусіда. Я впевнений, що ми переможемо, і вважаю, що це 
буде нашою спільною перемогою», – сказав Володимир Зеленський. 

Глава держави та маршалок Сенату Польщі наголосили на важливості 
подальшого динамічного розвитку діалогу між парламентами обох країн. 
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Президент розповів про ситуацію на Харківщині та постійні обстріли 
ракетами, дронами й авіабомбами з боку держави-агресорки РФ. Обговорили 
співпрацю з Польщею для зміцнення системи ППО на території України. 

Окрему увагу приділили підготовці інавгураційного Саміту миру у 
Швейцарії та двосторонній безпековій угоді в межах Вільнюської декларації 
G7. 

Також обмінялися думками щодо початку переговорів між Україною та 
Євросоюзом, зокрема щодо важливості майбутнього польського головування 
для реалізації пріоритетів України на шляху до ЄС. 

 
Путін не просто хоче зірвати Саміт миру, він ще й боїться того, що 

може дати Саміт – Президент України Володимир Зеленський виступив 
зі зверненням до українського народу (Президент України Володимир 
Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Сьогодні – довгий день. Вранці – Харків. Був на місці влучання 

російських ракет по одному з найбільших українських видавничих 
комплексів. Це просто жахливо – люди загинули. Мої співчуття рідним і 
близьким. Багато було поранених. А ще – спалені ударом книжки, знищене 
обладнання. Лише через знищення однієї цієї типографії втрачено близько 
третини щорічного друку книжок у країні. Російський терор постійно 
доводить, що їхня ціль – повна руйнація України та всього життя тут, на 
нашій землі, усього, що дає людям змогу бути людьми. Зробимо все, щоб 
захистити нашу державу і щоб російське зло відповідало за скоєне. Сьогодні 
Міністерство економіки України, регіональна влада Харківщини отримали 
всі необхідні доручення, щоб допомогти відновити роботу поліграфії в 
Харкові. Треба буде й загалом підтримати галузь – на державному рівні. І, 
будь ласка, обов’язково – якщо маєте таку можливість – самі теж 
підтримуйте наших українських книговидавців, українських авторів. Це 
важливо. Безперечно, буде терористам і наша відповідь на цей удар. 

Провів у Харкові безпекову нараду – були доповіді військових, 
керівників спеціальних служб, обласної та міської влад. Зараз нашим воїнам 
вдалося взяти під бойовий контроль територію прикордоння, куди зайшли 
російські окупанти. І я дякую кожному підрозділу, який забезпечує необхідні 
результати у знищенні окупанта. Обговорили сьогодні також подальші наші 
завдання – з урахуванням інформації від розвідок. Путін не просто хоче 
зірвати Саміт миру і багато що намагається для цього зробити. Він ще й 
боїться того, що може дати Саміт. Світ здатен примусити Росію до миру і до 
дотримання норм міжнародної безпеки. Росії нічого протиставити світовій 
більшості: попри всю путінську брехню, він залежить від оточення – у 
широкому сенсі цього слова. Від міжнародного оточення – теж. Ніхто у світі 
не зацікавлений у цій війні, крім самого агресора, і кожен це насправді 
розуміє. Саміт миру – це такий формат, який не дозволить Путіну більше 
брехати. А без брехні він абсолютно ніхто. І я дякую всім у світі, хто 
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допомагає нам з організацією Саміту та проявляє своє лідерство, щоб 
справжній мир став ближчим.  

Сьогодні говорив із Президентом Кот-д’Івуару, запросив на Саміт 
миру, вдячний за готовність брати участь. Сьогодні ж зустрівся з маршалком 
Сенату Польщі – подякував за підтримку, розповів про ситуацію в Україні. І, 
звичайно, ми обговорили нашу підготовку до Саміту. Дякую кожному й 
кожній, хто підтримує Україну та реальний, чесний мир! 

Дякую всім, хто бʼється та працює заради нашої держави та людей! 
(…). 

 
Уже понад два роки повномасштабної війни ми користуємося 

надійним зв’язком – Президент привітав із професійним святом 
працівників і працівниць Держспецзвʼязку (Президент України 
Володимир Зеленський). 

З нагоди Дня Державної служби спеціального зв’язку та захисту 
інформації Президент Володимир Зеленський зустрівся з працівниками та 
працівницями Держспецзвʼязку, привітав їх зі святом і відзначив державними 
нагородами. 

«Дякую за роботу для захисту України в дуже чутливій сфері – це 
міждержавне спілкування, зв’язок із нашими військовими, захищені й 
особливо важливі лінії зв’язку і, звичайно, це захист України в кіберпросторі 
– ще в одному просторі, де є відчутною агресія Росії», – сказав Володимир 
Зеленський. 

Президент наголосив, що саме завдяки таким фахівцям уже понад два 
роки повномасштабної війни українці користуються надійним зв’язком та 
крок за кроком нарощують захист держави, її спецструктур від ворожих 
кіберударів. 

«Маємо пам’ятати й допомагати рідним та близьким тих наших людей, 
які, працюючи заради нашої держави, захищаючи Україну, віддали 
найдорожче – свої життя», – наголосив Володимир Зеленський. 

Присутні вшанували хвилиною мовчання памʼять працівників 
Держспецзвʼязку, які загинули внаслідок російської агресії. 

Глава держави відзначив працівників ДССЗЗІ орденами Богдана 
Хмельницького ІІІ ступеня, княгині Ольги ІІІ ступеня, медалями «За 
військову службу Україні», «Захиснику Вітчизни» та «За бездоганну службу» 
ІІІ ступеня. 

 
Вітання Президента особовому складу Державної служби 

спеціального зв’язку та захисту інформації України (Президент України 
Володимир Зеленський). 

(повний текст Вітання – за наведеним посиланням) 
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Очікуємо лідерів Африки на Саміті миру і всім вам бажаємо миру – 
Президент України звернувся до африканських народів з нагоди Дня 
Африки (Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Я радий звернутися до вас з нагоди глобального відзначення Дня 

Африки – Африки, яка завжди мала та завжди матиме значення для розвитку 
всього людства. Зараз кожен справжній лідер бачить, що сили на планеті 
змінюються, і в цьому столітті бути справді сильним буде неможливо без 
співпраці та взаємоповаги з націями Африки. І це не щось суто політичне. Це 
факт нашого життя на планеті: Африка, її люди, її можливості, її стабільність 
будуть визначати, на що здатен увесь наш світ. 

Я щиро бажаю, щоб Африка була континентом миру, поваги до кожної 
спільноти та незмінно суверенних націй, чий голос незмінно важитиме, коли 
вирішуються глобальні справи. Кожній зовнішній силі вже варто звикнути до 
того, що ваш континент є домом для його народів і ви самі обираєте, хто 
заслуговує на вашу прихильність. Саме так і має бути. 

Попри жорстоке повномасштабне російське вторгнення на нашу землю 
Україна робить максимум, щоб практичними справами підтвердити нашу 
філософію ставлення до інших народів – нашу повагу до кожного народу. 
Перше – ми зірвали морську блокаду наших портів, розпочату російським 
флотом, і відновили морський експорт, а також гуманітарне постачання 
нашого продовольства. Зерно з України вже додає продовольчої безпеки 
таким країнам, як Єгипет, Алжир, Лівія, Нігерія, Судан, Ефіопія, Сомалі. І ми 
розширюємо наше постачання продовольства. Ми готові допомагати більше. 
Ми готові будувати продовольчі хаби в Африці та інвестувати свій досвід у 
технологічний розвиток ваших країн. Зокрема, нещодавно ми говорили про 
це із лідером Мозамбіку. Сподіваюся на співпрацю також і з іншими 
країнами. Друге – Україна завжди з повагою ставилася до тисяч і тисяч 
студентів із країн Африки, які протягом десятиліть приїжджали на навчання 
в наші університети. Зрозуміло, що зараз, у час війни на нашій землі, освітній 
обмін обмежений. Проте він обов’язково буде відновлений – і на основі 
сучасних потреб. Кожен народ заслуговує на достатньо міцний освітній 
суверенітет, щоб мати у своїй країні власний фундамент для суспільного 
розвитку, щоб молоді люди залишалися вдома та будували життя з користю 
для своєї батьківщини. Ми готові допомагати цьому. І третій пункт – основа 
основ сучасного життя – енергетика. Через удари російських ракет, через 
удари російських дронів по наших електростанціях нам необхідно повністю 
перебудувати українську енергетику – зробити її більш децентралізованою, 
більш сучасною, більш захищеною, і ми це обов’язково зробимо. Україна 
буде відбудована. Така відбудова є можливістю і для інвестицій у нашу 
країну, які допоможуть також країнам-партнерам, і водночас дозволить нам 
експортувати набутий досвід безпеки та сучасної енергетики. Ми будемо 
готові ділитися цим досвідом для зміцнення енергетичної незалежності 
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африканських друзів. Доля України – бути донором безпеки, і це зможе 
посилити наших партнерів, зокрема в Африці. 

(…). Нещодавно ми здійснили найбільшу одночасну хвилю відкриття 
посольств в Африці. Ми відкрили десять нових посольств на континенті. І ми 
продовжимо розширення нашої присутності та, сподіваюсь, співпраці. Ми 
завжди прагнемо до взаємної вигоди й ніколи не використовуємо наші 
можливості на шкоду іншим народам, їхньому суверенітету, їхньому благу. І 
саме це потрібно в нашому світі – у світі, у якому завжди мають 
спрацьовувати тільки формули миру, формули поваги, формули розвитку. 
Хай це будуть наші з вами спільні формули! Очікуємо лідерів Африки на 
Саміті миру і всім вам ми бажаємо миру! Я ще раз вітаю вас із вашим днем – 
Днем Африки! (…). 

 
Удар по Харкову – черговий прояв російського божевілля, ніяк 

інакше це назвати просто не можна – Президент України Володимир 
Зеленський виступив зі зверненням до українського народу (Президент 
України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Зараз були перші доповіді щодо Харкова – удару по місту, по 

очевидному цивільному обʼєкту: по торговельному центру, будівельному 
гіпермаркету. Субота, день. Один з найбільших центрів – всередині було 
багато працівників та були відвідувачі. Зараз пожежа на всій території. Туди 
прибули всі необхідні служби: ДСНС України, медичні служби, місцева 
влада, поліція. Всі борються за кожне життя. 

Цей удар по Харкову – черговий прояв російського божевілля. Ніяк 
інакше це назвати просто не можна. Тільки такі божевільні, як Путін, здатні 
вбивати й тероризувати людей так підло. 

Вже відомо, що є поранені, є загиблі. Мої співчуття рідним та 
близьким. Кожному, хто постраждав, буде надана необхідна допомога. 

Коли ми говоримо лідерам світу, що Україні потрібно достатньо 
захисту ППО, коли ми говоримо, що потрібна реальна рішучість – для 
дозволу захищати життя наших людей саме так, як це буде ефективно, щоб 
російські терористи не могли навіть наблизитись до наших кордонів, – ми 
говоримо про те, як буквально не допустити подібних терористичних ударів. 
Я дякую лідерам, які нас дійсно підтримують, дійсно бачать, що кожне 
рішення на підтримку України є рішенням на захист і порятунок життів. 

Сьогодні в наших воїнів на Донеччині є результат, який є необхідним 
на всіх напрямках, в усіх тих районах, де російські удари загрожують нашим 
позиціям, нашим містам і громадам. Воїни нашої 110-ї окремої механізованої 
бригади збили сьогодні черговий російський Су-25. 

Звичайно, якби в нас було більше адекватних, сучасних систем ППО та 
авіації, то російський повітряний флот уже зазнав би такого ж краху, як і 
їхній Чорноморський флот. І російський терор став би просто неможливим. 
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Збивати російську бойову авіацію, російські ракети, їхні дрони – це реально 
миротворчі заходи. (…). 

 
Ми не хочемо, щоб так само, як ці книжки, згорів Статут ООН – 

звернення Президента України до світових лідерів напередодні Саміту 
миру (Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
Для них це задоволення – спалювати. 
Ми всі знаємо, із ким маємо справу. Росією керують люди, які хочуть 

зробити нормою спалювати життя, руйнувати міста й села, розділяти народи 
та стирати національні кордони війною. 

Немає нації, яка здатна зупинити таку війну лише своїми зусиллями. 
Потрібна участь лідерів світу. 

Я зараз у Харкові. Це місто на сході України і, на жаль, дуже близько 
до кордону Росії. Що це означає для Харкова? Третій рік постійного терору. 
Більш як мільйон людей у цьому місті. І щоночі, щодня російська армія 
обстрілює місто. Найбільше – ракетами С-300. Це ракети для 
протиповітряної оборони, які використовуються Росією для терору на землі. 
Немає зараз у Харкові жодного району міста та жодної вулиці, які не 
постраждали б від цього постійного знущання. Тепер Росія додала удари 
керованими авіабомбами. Російська авіація наближається до кордону нашої 
держави й запускає ці бомби просто по місту. Це зброя невибіркового 
ураження. І будь-яка людина в будь-якому місті світу – від Сан-Паулу до 
Харбіна – сприймає це однаково – як терор. Як і подібні ж удари Росії по 
сотнях інших наших міст і сіл. Деякі з них, де колись вирувало життя, зараз 
спалені просто в попіл, там не залишилося жодного мешканця. Випалена 
пустота – найжахливіший наслідок війни. Війни, якої ми в Україні не хотіли. 
Яку ми не провокували. І в якій Україна захищається від намагання Росії 
захопити наші ресурси й території та знищити нашу національну 
ідентичність. І світ це бачить. 

За мною – книжки, спалені ударом російських ракет. Це було одне з 
найбільших видавництв України. Люди тут були поранені. На жаль, є загиблі. 
Температура горіння тут не встигла остаточно досягти 451 градуса за 
Фаренгейтом. Але саме цього прагнуть і хочуть лідери Росії – іще вищих 
температур. І не лише на суверенній території України. Росія погрожує 
майже всім своїм державам-сусідам. Росія – єдина держава, яка захопила 
атомну станцію та відверто використовує її для радіаційного шантажу. Немає 
нічого, що не стало б для Росії зброєю, – включно з голодом, і саме це відчув 
світ, коли Україна зазнала від Росії удару морської блокади. Саме Росія є 
єдиним джерелом агресії і постійно намагається розширити війну. Буквально 
зараз, цими днями, ми захищаємось за 60 кілометрів на північний схід від 
цього місця від чергової спроби російського наступу. Росія готується до 
спроби наступальних дій і за 90 кілометрів звідси на північний захід – біля 
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нашого кордону збирається ще одне угруповання військ. Той, хто все це 
робить, не хоче миру. 

Чи хоче Росія діалогу? Україна має найбільший у світі досвід обману з 
боку Росії на перемовинах. Обману, який, зокрема, був прикриттям Росії для 
підготовки цієї війни. І саме тому потрібні глобальні зусилля – Саміт миру за 
участю лідерів, яких Росії не обманути. Саміт, який покаже, хто у світі дійсно 
хоче завершити війну, а не просто заявити про припинення вогню, яке буде 
неодмінно порушене російськими ракетами та артилерією, як це вже 
відбувалося десятки, десятки разів до цього. 

Разом зі Швейцарією ми готуємо такий Саміт. 15 червня його початок. 
Понад вісімдесят країн підтвердили свою участь. І ми продовжуємо 

працювати з лідерами, запрошуючи на Саміт. Дякую кожному, хто дійсно 
допомагає наблизити цей мир. Я звертаюся до лідерів світу, які поки 
осторонь глобальних зусиль із підготовки Саміту миру. До Президента 
Байдена, лідера Сполучених Штатів. До Президента Сі, лідера Китаю. Ми не 
хочемо, щоб Статут ООН згорів – згорів так само, як і ці книжки. І 
сподіваюся, не хочете й ви. (…). 

 
Багато лідерів засудили російський терор; важливо, щоб таке 

засудження привело до справедливих наслідків – Президент України 
Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу 
(Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Увесь день сьогодні в Харкові триває розбір завалів на місці 

влучання російських бомб по гіпермаркету – будівля вщент згоріла. Станом 
на цей час відомо про загибель 14 людей. Мої співчуття всім рідним та 
близьким. Загальна кількість загиблих може бути більшою – після пожежі 
потрібні ще додаткові експертизи, додаткова робота, щоб дати повну 
інформацію про загиблих. Кількість поранених – понад 40. Кожному 
надається необхідна допомога. До робіт на місці цього російського теракту 
залучені, як і потрібно, всі необхідні служби – сотні людей працюють: 
ДСНС, поліція, психологи, необхідна техніка. Допомагає обласна та міська 
влада. Дякую кожному й кожній, хто підтримує людей і підтримує наш 
Харків. Багато лідерів, представників держав і міжнародних організацій, 
громадських діячів висловились зі співчуттям Україні та Харкову, засудили 
російський терор. І важливо, щоб таке засудження привело до цілком 
справедливих наслідків. Щоб нарешті в нас з’явилось достатньо систем ППО 
для захисту України, наших міст. І щоб у партнерів з’явилась достатня 
рішучість для превентивного захисту від російських терористів так, як били б 
по будь-яких інших терористах – знищуючи їх до того, як вони почнуть 
знищувати життя. Ми бачимо кожну точку концентрації російських військ. 
Знаємо всі райони запуску російських ракет і бойових літаків. Знищити цю 
терористичну силу, а отже, врятувати тисячі життів і гарантовано зупинити 
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розширення війни – це суто політичне рішення. Рішення, яке потрібно 
ухвалити. Дякую кожному, хто підтримує нас у цьому.(…).  

Сьогодні говорив із генералом Сирським. За цей день найбільш 
гарячий напрямок – Покровський на Донеччині. Але й на Харківщині, 
зокрема в районах Вовчанська та Липців, окупант не полишає спроб 
атакувати. Наші підрозділи, наші воїни роблять величезну справу – 
стримують цей російський тиск і знову доводять, що російські божевільні 
можуть планувати різне проти України, але стійкість українців, сміливість 
наших воїнів справді вирішує все на цій війні. 

За підсумками боїв цього тижня є за що відзначити воїнів нашої 57-ї 
окремої мотопіхотної бригади та 92-ї окремої штурмової бригади. Дякую 
вам, воїни, за силу саме на Харківщині. І також відзначу воїнів 25-ї окремої 
повітряно-десантної Січеславської бригади та 47-ї окремої механізованої 
бригади за бої на Покровському напрямку. Також відзначу спеціальні 
підрозділи ГУР – і за оборону Харківщини, і за протидію російським 
штурмам у районі міста Часів Яр. Дякую! Відзначу й наших прикордонників. 
І за участь у боях на фронті разом з усіма Силами оборони та безпеки, і за 
знищення російських ДРГ. Зокрема, воїни Державної прикордонної служби 
України з бригади «Гарт», Львівського та Чопського загонів захищають нашу 
державу в районі Вовчанська. Особливо проявили себе солдат Олексій 
Фролов, старший солдат Ярослав Остапчук, молодший сержант Павло Гриб, 
сержант Ілля Троцюк, старший сержант Петро Габель. Дякую! Варто 
відзначити і незмінний героїзм спецпідрозділу ДОЗОР, прикордонників 
Житомирського та Сумського загонів, бригади «Помста». Чернігівський 
загін, воїни якого воюють на Донеччині, Курахівський напрямок. Дякую! 
Особливої подяки заслуговують наші солдати Віталій Муха та Віталій 
Красько і штаб-сержант Андрій Вітченко. Молодці, хлопці! (…). 
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Олена Зеленська взяла участь у фіналі гри про здорове харчування 
(Президент України Володимир Зеленський). 

Перша леді України Олена Зеленська разом із двома десятками 
підлітків із 16 міст країни, шеф-кухарем Євгеном Клопотенком, головою 
Представництва Дитячого фонду ООН (ЮНІСЕФ) Муніром Мамедзаде та 
головою Національної асоціації громадського харчування Орестом 
Степаняком узяли участь у фіналі гри про здорове харчування «ГраЇмо». 

«ГраЇмо» – це інтерактивна кулінарно-освітня гра для підлітків та 
молоді про здорове харчування. За рік участь у ній узяли майже 25 тисяч 
дітей із 39 громад. 

«Ця гра – іще одна важлива грань реформи шкільного харчування, яку 
здійснює Україна. Лише так – свідомо, за участю всіх членів родини – можна 
виростити покоління зі здоровими харчовими звичками. Звісно, важко 
завжди дотримуватися ідеалу «здорової тарілки». Але знати його потрібно, 
бо з наших знань і починаються правильні рішення», – зазначила дружина 
Президента. 

Учасники гри були залучені до різних інтерактивних форматів, а 
переможці двох півфіналів змагалися в Києві за звання найкращих знавців 
принципів збалансованого харчування. 

Проєкт «ГраЇмо» створений з ініціативи програми CultFood шеф-кухаря 
Євгена Клопотенка за підтримки Дитячого фонду ООН (ЮНІСЕФ) в Україні 
в межах програми з формування культури здорового харчування у дітей та 
молоді. 

 
В усіх дітей світу є лише одне дитинство, і воно має бути щасливим 

– Олена Зеленська під час відеозвернення до учасників виставки в 
Республіці Корея (Президент України Володимир Зеленський). 

Перша леді Олена Зеленська звернулася до відвідувачів української 
виставки «Діти, які малюють надію» у Республіці Корея. На ній представлені 
понад 250 робіт із чотирьох дитячих мистецьких проєктів України: Art Armor 
Kids; Mom, I see war; For God I create the best; Future for Ukraine. 

«Обставини створення багатьох цих робіт драматичні. Деякі малювали 
в бомбосховищі при світлі ліхтарика. Деякі – в очікуванні тата чи мами, які 
захищають країну. Деякі – у лікарні після поранень. Хтось із маленьких 
авторів пережив окупацію, евакуацію, хтось – втрату дому та близьких. І всі 
вони точно втратили нормальне дитяче життя, відколи на нас напали. Але 
головна емоція, яку ви точно відчуєте, переглянувши роботи, – все-таки не 
страх, а надія», – зазначила перша леді. 
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Вона подякувала Президентові, Міністерству культури, спорту та 
туризму Республіки Корея, фундації Чонгваде, Міністерству культури та 
інформаційної політики України за те, що дали змогу українським дітям 
показати своє бачення спротиву, який чинить наша країна. 

«Дуже хочу, щоб ці дитячі надії справдилися. Щоб ми, дорослі 
планети, виправдали їхні сподівання на справедливий мир і повернули їм 
безпечне дитинство. Бо всі діти світу мають лише одне дитинство, і воно має 
бути щасливим», – сказала дружина Президента. 

Ідея виставки зʼявилася під час зустрічі першої леді України Олени 
Зеленської та першої леді Республіки Корея Кім Кон Хі в липні минулого 
року в Києві. 

 
Медичне партнерство вже рятує життя в Україні й принесе 

користь усьому світові – Олена Зеленська (Президент України Володимир 
Зеленський). 

Перша леді України Олена Зеленська у Києві взяла участь у 
Конференції з міжнародного медичного партнерства. На заході також були 
присутні: міністр охорони здоров’я Віктор Ляшко, представники програми 
німецько-українського партнерства у сфері охорони здоров’я GIZ, 
Всесвітньої організації охорони здоров’я, міністри охорони здоров’я Литви 
та Естонії, а також керівники українських і закордонних лікарень. 

Дружина Президента України зазначила, що за дев’ять місяців 
існування програми підписали вже 34 меморандуми та досягли ще десяти 
попередніх домовленостей про співпрацю. 

«Для мене це дуже важливий проєкт, бо ми започаткували його на 
полях Саміту перших леді та джентльменів у вересні торік. Я вдячна міністру 
охорони здоров’я Віктору Ляшку та українському МОЗ за те, що весь час 
розвивають міжнародне медичне партнерство», – наголосила вона. 

Побратимами українських лікарень уже стали медзаклади Німеччини, 
Франції, Литви, Латвії, Ізраїлю, Швеції, Північної Македонії, Австрії, Данії, 
Естонії, Іспанії, Канади, Нідерландів, Польщі, Румунії, Туреччини, Молдови. 
З українського боку до партнерства долучилися лікарні з Київської, 
Дніпропетровської, Львівської, Рівненської, Івано-Франківської, Одеської, 
Миколаївської, Вінницької, Чернігівської, Тернопільської та Закарпатської 
областей. Крім того, під час Конференції підписали ще дев’ять нових угод. 

«Що Україна може дати навзаєм, на додачу до нашої вдячності? Це 
досвід у лікуванні політравм і бойових травм. Досвід у так званій 
екстремальній медицині – із масовим надходженням пацієнтів. Лікарі 
українських клінік зберігають кінцівки пораненим дітям і дорослим у таких 
випадках, у яких, здається, це неможливо. Хоча ми сподіваємося, вам не 
знадобиться лікувати рани від вибухів у ваших країнах. Адже Україна робить 
усе, щоб війна не пішла далі», – зазначила перша леді. 
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Лише протягом квітня цього року понад 180 медиків узяли участь у 
наукових заходах за кордоном. Наші лікарі також пройшли навчання, 
зокрема, у Нідерландах, Німеччині, Польщі, Франції, Латвії, Іспанії. (…). 

 
Олена Зеленська: Робимо все можливе, щоб у медиків було те, що 

необхідне і для пацієнтів, і для власної безпеки (Президент України 
Володимир Зеленський). 

Перша леді України Олена Зеленська привітала учасників Десятого 
чемпіонату бригад екстреної медичної допомоги. Участь у ньому взяли 26 
команд з усієї країни.  

Під час змагань учасники демонстрували свої вміння надавати 
допомогу за протоколами країн ЄС. 

«Усі, хто зараз мчить на виклик у цих автівках, кожен учасник 
конкурсу і загалом усі 40 тисяч працівників екстреної допомоги – однозначні 
герої й переможці. Ви перемагаєте смерть щодня. Ви такі ж наші захисники й 
рятівники, як військові. Ще й захисники й рятівники самих військових», – 
наголосила дружина Президента. 

Вона зазначила, що з початку повномасштабного російського 
вторгнення загинули 42 працівники екстреної медичної допомоги, 63 були 
поранені. Знищено 261 автомобіль швидкої допомоги і 164 пошкоджено. 
Фундація Олени Зеленської бере участь у відновленні медичної 
інфраструктури. Разом із МОЗ Фундація передала пів сотні авто, які вдалося 
отримати завдяки допомозі закордонних партнерів. 

«Рада, що Фундація Олени Зеленської вкотре може долучитися. Ми 
хочемо передати нову автівку команді-переможниці. Хочеться зробити все 
можливе, щоб у людей, які щодня приходять на допомогу, було все необхідне 
і для пацієнтів, і для їхньої власної безпеки. Дякую вам, медики, за врятовані 
життя й за ті, які ви ще врятуєте!» – сказала перша леді. 

У чемпіонаті перемогла команда Волинського центру екстреної 
медичної допомоги та медицини катастроф. Вона й отримала від Фундації 
Олени Зеленської призове авто швидкої допомоги для свого медичного 
закладу. 
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САМІТ МИРУ – 2024: ОЧІКУВАННЯ І ПЕРСПЕКТИВИ 
 
15-16 червня 2024 року у швейцарському курортному містечку 

Бюргеншток має відбутися Саміт миру. Ця подія, попри те, що до неї ще 
майже місяць, вже привертає велику увагу представників вищої політичної 
влади та ЗМІ.  

Її історія розпочалася у листопаді 2022 року, коли на саміті G20 в 
Індонезії було оприлюднено Українську формулу миру як засадничий 
документ, який, на думку України та її союзників, має стати основою для 
закінчення російсько-української війни та досягнення справедливого миру. З 
того часу відбулося три зустрічі радників із національної безпеки країн, які 
виявили зацікавленість в Українській формулі миру, причому в останній 
зустрічі, яка відбулася на Мальті у квітні 2023 року, взяли участь 
представники майже 70 держав. І от тепер, завдяки саміту у Швейцарії, 
очікується, що цей процес має вийти на інший, вищий рівень. Зокрема, 
Президентка Швейцарії Віола Амгерд висловила сподівання, що Саміт миру 
в її країні зможе накреслити кроки до завершення війни в Україні: «Мета 
конференції полягає в тому, щоб ми розпочали мирний процес. Необхідно 
обговорити, якими можуть бути наступні кроки до миру. Великі страждання 
цивільного населення змушують усі держави діяти» (Укрінформ).  

Здається, що це цілком логічне бачення процесу: триває війна, яку слід 
закінчити, отже, керівники країн мають відсунути інші поточні справи, 
з’їхатися в одне місце і порадитися, як це зробити. На думку Президента 
України Володимира Зеленського, учасники саміту миру разом складуть 
план дій щодо трьох пунктів. Ідеться про вільне судноплавство (захист 
портової інфраструктури, харчову безпеку для всього світу та розвиток 
економіки для нашої країни), ядерну й енергетичну безпеку та обмін 
полоненими та повернення незаконно депортованих дітей. «Якщо ми 
вийдемо із Саміту з цими трьома кроками, з погодженням у більшості країн 
цих позицій, це говоритиме, що далі Росія їх не блокуватиме, а ми 
розроблятимемо з тими чи іншими країнами на технічному рівні вже 
покроковий, дуже докладний план кожного із цих пунктів», – сказав 
Володимир Зеленський (Президент України Володимир Зеленський).  
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Можна припустити, що початкова і принципова – для української 
сторони! –  відсутність на саміті Росії очікувано унеможливила розгляд 
питань, пов’язаних безпосередньо з мирним врегулюванням. З іншого боку, 
директор програм безпеки Ради зовнішньої політики «Українська призма» 
Ганна Шелест справедливо вважає: «Обговорювати якісь питання без участі 
Росії можна, а то й потрібно, якщо ми хочемо сформулювати свою позицію 
на майбутніх мирних переговорах, які відбуватимуться вже за одним столом 
з Росією, і узгодити цю позицію з тими, хто бачить світ так само, як ми 
(Україна)» (ВВС News Україна).  

Запобіжних заходів проти занадто оптимістичних сподівань вжив 
канцлер Німеччини Олаф Шольц, сказавши: «Ні у кого не повинно бути 
надмірних очікувань. Ми не ведемо переговори про кінець війни. У 
Швейцарії йтиметься про безпеку атомних електростанцій, про експорт 
зерна, про питання обміну полоненими та про необхідне табу щодо 
використання ядерної зброї». На думку канцлера, на саміті «в кращому разі 
буде покладено початок процесу, який може призвести до прямих 
переговорів між Україною та РФ» (Дзеркало тижня). 

З одного боку, у такий спосіб начебто знижується рівень важливості 
порядку денного саміту, отже, підважується сама ідея необхідності 
проведення цього заходу. З іншого боку, засновник Brussels Freedom Hub 
Роланд Фройденштайн вважає, що саміт покликаний вплинути одразу на дві 
різні аудиторії – умовний Захід та Глобальний Південь. На думку аналітика, 
саміт має продемонструвати «світовій аудиторії, особливо в західних країнах, 
що Україна – це не лише про війну. Український уряд активно працює заради 
миру. Сам факт того, що туди приїдуть представники української влади і 
будуть говорити про мир, – уже важливий символ. Зараз на Заході так багато 
дискусій про те, що Україна має вести переговори, чи, можливо, нам 
потрібно заморозити конфлікт, чи щось подібне. Так що ж робить Україна? 
Україна насправді серйозно обговорює вирішення конфлікту» (Радіо 
Свобода). Тобто саміт за участі кількох десятків лідерів держав набуває ознак 
інформаційно-просвітницької акції. Це, безумовно, дуже важливо, але чи є це 
достатньою підставою для того, щоб згадані лідери відклали справи та летіли 
на інший кінець світу?  

На думку Фройденштайна, ця конференція спрямована на те, щоб 
наблизити Глобальний Південь, такі країни, як Бразилія, Південна Африка, 
Індія, до позиції України, щоб змусити їх серйозно розглянути українські 
інтереси, виправдані вимоги України, щоб Росія лишила її в спокої» (Радіо 
Свобода).  

На особливому значенні для саміту участі та позиції країн Глобального 
Півдня наголошував Президент України Володимир Зеленський, канцлер 
Німеччини Олаф Шольц також висловився однозначно: «Я дуже хочу, щоб 
країни з Аравійського півострова, Індії, Південної Африки, Бразилії і, якщо 
це можливо, Китай також були там» (Європейська правда).  
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На думку голови Центру аналізу та стратегій Ігоря Чаленка, на саміті 
мають бути присутні «представники країн Індо-Тихоокеанського регіону, і 
африканського континенту, і Південної Америки. Має бути присутність з 
усіх частин світу для того, щоб зламати оцей меседж, що нібито ми маємо 
протистояння двох полюсів і Україна на цій межі. Треба показати, що війна 
Росії проти України має все-таки екзистенційний характер, і, відповідно, вона 
вибивається із цієї логіки про два полюси, яку намагаються нам насадити 
ззовні» (RFI).  

Очевидно, що Глобальний Південь досі, як Болгарія, перебуває у стані 
тотальної вдячності Росії за допомогу у боротьбі з колоніальною залежністю 
(слід визнати, що зусилля і великі гроші радянської влади свою справу 
зробили) і цей стан Росія майстерно підтримує. Аж настільки, що навіть 
ПАР, традиційно ворожа СРСР, відмовилась брати участь у швейцарському 
саміті попри те, що Путін визнав, що Росія обстрілювала Київ під час 
перебування в ньому президента ПАР С. Рамафоси у червні 2023 року. 
Прикметно, що навіть зовсім нещодавній кейс із досвідом «допомоги» Росії 
Вірменії та Ізраїлю не видається ПАР та деяким іншим країнам 
переконливим. 

Що стосується Сходу, в цьому випадку уособленому в Китаї, то тут все 
набагато складніше. Китай, станом на тепер, не братиме участь у саміті. 
Експерт Центру оборонних стратегій України Олександр Хара вважає: «не 
думаю, що вони погодяться брати участь в чомусь, що з їхнього погляду не 
відповідає інтересам Російської Федерації. Але якщо все-таки погодяться, то 
точно вони будуть адвокатами Росії в цьому процесі. Бо вони бачать цей 
конфлікт, як і росіяни, що «це є спровокований Заходом конфлікт», а Україна 
є «пішаком» у цій великій грі» (Радіо Свобода). Політолог Володимир 
Фесенко передбачає, що «Китай займе, як це було й раніше, формально 
нейтральну позицію. Але, на жаль, цей формальний нейтралітет буде більше 
на користь Росії. (…) в кращому випадку Китай візьме участь у саміті миру 
як спостерігач, не більше (FREEDOM). Політичний аналітик, публіцист 
Віталій Портников вважає, що, на думку Китаю, «рано чи пізно Україна 
усвідомить, що єдиний вихід для її збереження – домовленості з РФ на 
російських умовах, перехід у її сферу впливу, збереження для української 
державності території, яка буде погоджена з Росією, котра буде у сфері 
впливу Китаю. Тоді КНР буде готова мати хороші відносини і навіть 
допомагати відновленню економіки України. «Китай жодного разу не заявив, 
що вони вважають Крим, Донецьку, Луганську, Херсонську і Запорізьку 
області невід'ємною частиною України, і без повернення українського 
суверенітету над цими територіями не можна говорити про справедливе 
закінчення війни. Тому й очевидно, чого прагне Китай», - підкреслив 
Портников (ТСН).   

Китай, ясно, є дуже великою країною з дуже великим населенням і 
великим економічним потенціалом. Але на Сході є ще одна велика країна з 
відповідним населенням і потенціалом – Індія. Індія була та й є одним із 
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найтепліших друзів Росії, але в осяжній ретроспективі не була і тепер не є 
великим другом Китаю. Стосовно участі своєї країни у швейцарському саміті 
прем’єр-міністр Індії Нарендра Моді зазначив: «Індія братиме участь у всіх 
важливих самітах, які просувають порядок денний глобального миру, 
безпеки та розвитку». Він додав, що Індія має намір «донести голос 
Глобального Півдня» на цьому та інших самітах, щоб «сформувати 
глобальний дискурс і просунути бачення розвитку, орієнтованого на людину, 
а також процвітаючого і мирного світу» (Цензор.НЕТ). 

На думку політолога Андрія Миселюка, враховуючи запекле 
суперництво між Індією та Китаєм за право вважатися лідером Глобального 
Півдня і говорити від його імені, тепер можна не сумніватися, що Китай 
спробує поборотися за це право з Індією й на майданчику глобального 
Саміту миру у Швейцарії. А для цього йому доведеться узяти участь в роботі 
цього заходу (Цензор.НЕТ). Взагалі Миселюк дає «станом на зараз (15.05, - 
ред.) порядку 80% за те, що Китай за місяць візьме участь у Саміту миру у 
Швейцарії.  Що стане вельми позитивним фактором й для результативності 
роботи Саміту, й для впливовості його рішень» (Цензор НЕТ). Було би 
непогано, але… 

Портніков виокремлює три треки китайського варіанту розвитку подій. 
Перший – наполягання на присутності Росії. Але, мабуть, зрозумівши, що 
щодо цього позиція організаторів саміту нагадує «скелю непорушну», Китай 
від цієї ідеї поки що відмовився. Другий варіант – організація Китаєм 
альтернативного саміту за участі Росії. Третій варіант – те саме, але без Росії. 
Можна було би припустити, що третій варіант збере найбільшу кількість 
голосів серед потенційних учасників, адже це дало би їм чудову можливість 
вкотре довести Росії свою відданість і водночас не зовсім посваритися зі 
США.  

Натомість Бразилія і Китай запропонували провести міжнародну мирну 
конференцію для обговорення пропозицій щодо деескалації війни в Україні, 
при цьому наполягаючи на «рівній участі» обох сторін. Обидві країни 
опублікували заяву, в якій виклали «спільні розуміння щодо шляхів 
врегулювання російсько-української кризи». «Китай і Бразилія підтримують 
проведення міжнародної мирної конференції в належний час, визнаний як 
Росією, так і Україною, за рівної участі всіх сторін, а також справедливе 
обговорення всіх мирних планів», - ідеться в спільній заяві двох країн 
(УНІАН). Легко припустити, що, якщо  Україні надішлють запрошення на 
таку конференцію, але наша держава відмовиться взяти участь, це дасть 
можливість Росії та її прихильникам стверджувати, що зла Україна насправді 
не прагне миру, а от Росія прагне, але її до Швейцарії зла Україна та її 
союзники не запросили.  

Як зазначає Bloomberg, це перший випадок, коли Китай підписує 
спільну заяву з іншою країною з приводу війни в Україні. І саме це насправді 
є найнебезпечнішим для України. Китай від початку російсько-української 
війни, вперто називаючи війну «українською кризою», утримувався від заяв 
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декларативного характеру, все-таки зберігаючи за собою можливість 
рухатися у будь-який бік. На жаль, риторика Пекіна щодо України останнім 
часом змінилася, зокрема, зокрема, керівник секції Азійсько-Тихоокенського 
регіону New Geopolitics Research Network Юрій Пойта зауважив, що Китай 
уникає згадок про визнання територіальної цілісності України (Українська 
правда). Спроба організувати альтернативний саміт так чи інакше є 
демаршем проти Заходу, що, знову-таки, опосередковано, свідчить про те, що 
Китай визначився зі стороною. З іншого боку, для представників тієї частини 
світової спільноти, яка будь-що прагне закінченні війни, запропонований 
Китаєм і Бразилією порядок денний може виявитися більш привабливим і 
глобальним, ніж питання судноплавства та атомної енергетики.  

В. Портніков слушно зауважує, що у всьому цьому велике значення має 
«арифметична кількість держав-учасниць» реальних або ймовірних самітів 
(ТСН). Саме це буде показником впливу Заходу або Китаю, у випадку деяких 
країн – все-таки Росії. Відповідно, опосередковано саме кількість учасників 
свідчитиме про успіх або провал швейцарського саміту. Також про це 
свідчитиме рівень представництва. І ось тут вкрай болісного удару ініціативі 
Зеленського завдав президент США Байден, оскільки з’явилася інформація 
про те, що він, ймовірно, пропустить саміт через захід у Голівуді зі збору 
коштів на президентські перегони. Може, й ні, звичайно, але… 

Поки що складно утриматися від констатування того, що Україна 
зазнає певних, як мінімум, іміджевих збитків. Швейцарська сторона 
оголосила, що організатори надіслали близько 160 запрошень для участі у 
саміті. 26 травня Володимир Зеленський повідомив, що свою участь 
підтвердили близько 80 країн (Президент України Володимир Зеленський). 
Можна припустити, що ця кількість ще збільшиться, але поки що складно 
говорити про загальну зацікавленість. Китайсько-бразильська ініціатива та 
ймовірна відсутність Байдена суттєво знижують градус очікувань від саміту.  

Деякі експерти вважають, що реалістичним результатом саміту цілком 
може стати певна модифікація Української формули миру. Втім, не 
виключені різні конфігурації. Також важливим є питання наявності чи 
відсутності підсумкового документу. Його можуть і не приймати офіційно на 
саміті, але він може стати основою для подальшого обговорення та 
доопрацювання.  

Аналітик Андрій Миселюк припускає, що «учасниці Саміту в 
основному зосередяться на принципах світового післявоєнного порядку» 
(Цензор.НЕТ). Із ним солідаризується Ганна Шелест, яка вважає: «Цей саміт 
– про те, яким ми хочемо бачити післявоєнний світоустрій» (ВВС News 
Україна). При цьому експерти проводять паралелі між швейцарським 
самітом і Тегеранською конференцією, і це було би непогано, але на заваді 
стоїть одна вкрай важлива обставина: наприкінці 1943 року вже можна було 
робити принаймні попередні висновки щодо того, хто переможе у Другій 
світовій війні, а от у червні 2024 такі висновки робити, на жаль, ще не можна, 
зокрема, головнокомандувач Збройних сил Швеції Мікаель Бюден зауважує, 
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що на фронті «ситуація дуже складна. Війна зайшла в глухий кут уже кілька 
місяців, і наразі не видно жодних змін» (LIGA.net). Тому зараз говорити про 
післявоєнний устрій світу видається дещо передчасним.  

З іншого боку, про нього передчасно говорити, але не передчасно 
думати. Саме тому, на думку Ігоря Чаленка, Росія розпочала наступ на 
Харківщині у травні 2024 року (RFI). Завдяки героїзму ЗСУ ситуацію можна 
вважати контрольованою, але це складно вважати стратегічним виграшем. 
Відповідно, якщо станом на середину червня Україна демонструватиме нехай 
навіть відносні успіхи на полі бою, вона зможе розраховувати на сильніші 
формулювання у підсумковому документі саміту. Якщо ж учасники заходу 
не будуть впевнені у воєнних перспективах України, збільшиться 
ймовірність того, що прямо на скликаному Києвом саміті Володимира 
Зеленського будуть закликати до негайних переговорів із Москвою на 
російських умовах. Тоді, вважають деякі експерти, «стане зрозуміло, що 
принаймні на даному етапі війни «формула миру Зеленського» «не злітає», і 
Україна буде просто змушена відкритися для обговорення альтернативних 
форматів врегулювання» (ВВС News Україна). 

Отже, має рацію політтехнолог Олег Постернак, котрий вважає, що 
«Глобальний саміт миру або стане логічним продовженням якихось 
негласних комунікацій, які йдуть по українському питанню вже прямо зараз, 
і вони просто завершаться певними формами, які українському суспільству 
буде важко прийняти, або прийдеться прийняти. Чи, навпаки, буде 
сподівання, що є впевненість у майбутньому, повернення окупованих 
територій» (Апостроф).  

Мусимо визнати, що ситуація навколо підготовки та проведення 
швейцарського саміту віддзеркалює весь комплекс проблем, пов’язаних із 
російським вторгненням, але не тільки їх, якщо розуміти під ними українське 
протистояння імперським амбіціям Кремля. Насправді все складніше: Захід, 
перебуваючи у полоні своїх прекрасних снів про власну велич і досконалість, 
проспав, як це не прикро визнати, докорінну зміну позиції на світовій 
шахівниці. Це стосується як ролі Півдня, так і ролі Сходу, зокрема, Китаю.  
Китай, натомість, схоже, не спав узагалі. Росія - не спала частково. Частково 
– тому що принаймні тепер Глобальний південь слухняно рухається, 
можливо, почасти інерційно, у тому напрямі, який був йому заданий навіть 
не Росією, а ще СРСР. Стосовно Китаю – ситуація інша, там Росія невпинно 
утверджується у ролі «молодшого партнера», і це в перспективі містить для 
неї вкрай небезпечні ризики, але саме в перспективі. Вже неодноразово 
зауважена в ЗМІ втрата США ролі глобального лідера, криза демократій і 
лібералізму, залежність західних країн від дешевої робочої сили Китаю та 
дешевих енергоносіїв із Росії («наше процвітання базувалося на Китаї та 
Росії», - говорив у жовтні 2022 року Жозеп Боррель (Європейська правда)) 
стали тригерами дипломатичних чи квазідипломатичних кроків, які, на жаль, 
мають надто велике значення для України.  
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Політико-правова допомога 
 
Німеччина пропонує рівномірно розподіляти українських біженців 

по країнах ЄС, – ЗМІ (УНІАН). 
Німеччина прийняла у 20 разів більше біженців з України, ніж, 

наприклад, Франція, і кількість біженців у країні постійно зростає. 
Прес-секретар Федерального міністра внутрішніх справ країни 

Ненсі Фезер: 
У Німеччині пропонують створити фіксовану систему розподілу 

біженців з України в масштабах усього ЄС. 
Німеччина «рішуче виступає за солідарність у розподілі осіб, які 

шукають захисту, і вважає, що особливо необхідно обговорити і знайти 
рішення щодо вторинної міграції з інших країн-членів ЄС. Тому слід 
прагнути до рівномірного розподілу тих, хто прибуває з України, по всьому 
ЄС. 

Німеччина прийняла у 20 разів більше біженців з України, ніж, 
наприклад, Франція. До того ж, у Польщі кількість шукачів захисту 
поступово зменшується, а в Німеччині постійно зростає. 

Досі українці могли вільно обирати країну призначення в ЄС. Вони 
також можуть спочатку звернутися за захистом в одній країні, а потім 
переїхати в іншу, щоб знову звернутися за захистом там. Водночас сьогодні 
свобода пересування призвела до того, що біженці в ЄС розподіляються 
вкрай нерівномірно. зазначає Welt. 

Причини міграції в інші країни достеменно не встановлені. Однак 
відомо, що стандарти в різних країнах сильно відрізняються. У Німеччині, 
наприклад, українці отримують допомогу громадянина в розмірі 563 євро на 
місяць на одну людину. Згідно з аналізом наукових служб Бундестагу, в 
інших країнах допомоги значно нижчі. У Швеції вони отримують лише 
щоденну допомогу в розмірі 180 євро на місяць. А в Польщі постійної 
грошової допомоги не надають у принципі, а як стартову допомогу 
виплачують лише суму, еквівалентну 70 євро. 

Яке рішення пропонують: 
У Німеччині бачать рішення в європейському режимі розподілу 

біженців. Воно може бути реалізоване за допомогою нечинної статті 
Директиви про масовий приплив населення, в якій йдеться про те, що особи, 
які мають право на захист, не повинні просто подорожувати туди-сюди. 

«Держава-член ЄС повинна реадмісувати особу, яка користується 
тимчасовим захистом на її території, якщо протягом періоду, що 
охоплюється рішенням Ради, згаданим у статті 5, ця особа незаконно 
залишається на території іншої держави-члена або намагається незаконно 
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в’їхати на неї», – ідеться в статті. Однак, коли країни-члени ЄС вирішили 
застосувати директиву до українців у 2022 році, вони призупинили дію цього 
розділу. 

Тепер він може бути використаний знову – за наявності кваліфікованої 
більшості в країнах-членах ЄС. Наслідком цього стане те, що новоприбулих 
біженців очікуватиме репатріація, якщо вони продовжать свою подорож 
територією ЄС. Однак можуть бути винятки, наприклад, для біженців, які 
вже працюють. У цьому разі вони можуть мати право на отримання іншого 
статусу, який дасть їм змогу залишитися в Німеччині. 

Міністр внутрішніх справ Баварії Йоахім Германн: закликав 
скасувати соцвиплати для українських чоловіків призовного віку. 

Щонайменше 200 тисяч із 980 000 українців, прийнятих у Німеччині, 
могли б битися проти російських агресорів у себе на батьківщині. 

Канцлер Німеччини Олаф Шольц: 
Українські біженці, які хочуть залишитися в Німеччині, повинні знайти 

роботу. 
 
Рада ЄС затвердила реформований Шенгенський кодекс про 

кордони (УНІАН). 
У п’ятницю, 24 травня, Рада Європейського Союзу остаточно схвалила 

новий Шенгенський прикордонний кодекс – перелік правил ЄС, який 
стосується управління внутрішніми та зовнішніми кордонами, а також 
правил, що регулюють прикордонний контроль осіб, які перетинають 
зовнішні кордони Євросоюзу, повідомляє прес-служба відомства. 

Реформа відіграє важливу роль у тому, щоб зробити Шенгенську зону 
більш стійкою до нинішніх і майбутніх криз на її зовнішніх кордонах. Це 
також гарантує, що люди, які живуть і подорожують в ЄС, можуть повною 
мірою користуватися перевагами подорожей без кордонів. 

«Регламент запроваджує можливість ухвалення загальноєвропейських 
заходів, які обмежують доступ громадян третіх країн до ЄС у разі 
масштабної надзвичайної ситуації у сфері охорони здоров’я. Він також 
запроваджує процедуру переміщення, яка допоможе впоратися з вторинним 
рухом мігрантів (з однієї держави-члена в іншу) і пропонує рішення для 
ситуацій інструменталізації міграції. Уточнення правил щодо повторного 
запровадження прикордонного контролю забезпечить, щоб він залишався 
крайнім заходом», – уточнили у прес-службі. 

Згідно з повідомленням, подорожувати Шенгенською зоною без 
прикордонних перевірок – одне з головних досягнень ЄС. 

Міністр внутрішніх справ Бельгії Аннеліс Верлінден: 
Завдяки сьогоднішньому голосуванню ми надали державам-членам 

інструменти для підтримки безкордонних подорожей у межах Шенгенської 
зони, водночас захищаючи зовнішні кордони, вирішуючи проблему 
нелегальної міграції та ризики для здоров’я населення. 
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Згідно з новим кодексом, у разі великомасштабної надзвичайної 
ситуації у сфері охорони здоров’я нові правила дають можливість 
запровадити узгоджені тимчасові обмеження на подорожі на зовнішньому 
кордоні ЄС. Під час пандемії COVID-19 ЄС міг видавати лише необов’язкові 
рекомендації щодо обмежень на поїздки до країн-членів. 

«Крім обмежень на подорожі, Рада також може вводити тестування, 
карантин і самоізоляцію та інші заходи, пов’язані зі здоров’ям, для громадян 
країн, які не в’їжджають до ЄС. З метою боротьби з інструменталізацією 
міграції змінений Шенгенський прикордонний кодекс запропонує державам-
членам можливість обмежити кількість пунктів перетину кордону або 
скоротити години їхньої роботи, а також дозволить посилити заходи нагляду 
на кордоні», – пояснили в ЄС. 

 
Норвегія заборонила в’їзд російським туристам (УНІАН). 
Норвегія заборонила в’їзд до країни російським туристам. Аналогічне 

рішення ще у вересні 2022 року ухвалили три інші країни Європи, які є 
сусідами з Росією на півночі, – Латвія, Литва та Естонія. 

«Уряд вводить додаткові обмеження на в’їзд до Норвегії для громадян 
Росії, які прибувають до країни з туристичною метою. Нові правила 
набувають чинності 29 травня», – йдеться в заяві на сайті норвезького уряду. 

Зазначається, що правила видачі віз для громадян РФ було посилено ще 
навесні 2022 року, після чого видача туристичних віз росіянам здебільшого 
припинилася. З набуттям чинності нових правил можливості в’їзду в країну 
для них будуть обмежені додатково. 

Міністерка юстиції та громадської безпеки Еміліє Енгер Мель: 
Рішення про обмеження можливостей для в’їзду відповідає зайнятій 

Норвегією позиції щодо необхідності спільної з нашими союзниками та 
партнерами реакції на незаконну агресію Росії проти України. 

Зміна правил означає, що російським громадянам, на яких 
поширюється дія інструкції, поліція може відмовити у в’їзді. 

«Громадянам Росії, які прибувають у туристичних та інших цілях не 
першорядної важливості, буде відмовлено у в’їзді до Норвегії під час 
перетину кордону. Жорсткість правил поширюється як на тих громадян Росії, 
яким Норвегія видала візу до посилення правил навесні 2022 року, так і на 
тих, чия віза була видана іншими країнами Шенгенської угоди», – заявляє 
влада. 

Уточнюють, що в деяких випадках робитимуть винятки, наприклад, 
для росіян, які приїжджають у гості до близьких родичів, які проживають у 
Норвегії (батьків, офіційно зареєстрованого подружжя, фактичного 
подружжя і дітей). Також винятки зроблять для громадян РФ, які прибувають 
з метою роботи або навчання в Норвегії або інших країнах Шенгенської 
угоди. 
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На тлі масових антиросійських санкцій, введених у зв'язку з 
вторгненням РФ в Україну, Фінляндія також заявила про намір продовжити 
обмеження на в’їзд до країни росіян. 

Міністерський комітет із зовнішньої політики і політики безпеки 
Держради Фінляндії і президент республіки Саулі Нііністьо розглянули на 
засіданні обмеження на в’їзд росіян у країну і в Шенгенську зону через 
Фінляндію. Зазначалося, що поїздки російських громадян все ще можуть 
становити загрозу для міжнародних відносин Фінляндії, тому слід зберегти 
обмеження на несуттєві поїздки і посилити їх, щоб уникнути зловживань. 

 
Євросоюз почне переговори про вступ України вже в червні, – 

Politico (УНІАН). 
Офіційні особи Брюсселя наполягають на тому, щоб розпочати 

офіційні переговори щодо вступу України до Європейського Союзу вже 
наступного місяця, за словами людей, обізнаних із цим питанням. 

За лаштунками дипломати ЄС і Києва інтенсивно працюють, 
намагаючись переконати угорський уряд дати свою згоду на початок 
переговорів про вступ України, пише Politico. 

П’ять дипломатів, які виступали на умовах анонімності, заявили, що 
мета полягає в тому, щоб почати офіційні переговори вже 25 червня. 

Відкриття переговорів зміцнить моральний дух України, яка вже понад 
два роки бореться з повномасштабним російським вторгненням і давно 
прагне приєднатися до західного блоку. 

За словами дипломатів, і Брюссель, і Київ ведуть інтенсивну 
двосторонню дипломатію з Будапештом, щоб вирішити проблеми угорських 
меншин в Україні. 

Згідно з українським резюме, після квітневих переговорів між 
впливовим главою офісу президента України Андрієм Єрмаком і міністром 
закордонних справ Угорщини Петером Сіярто «сторони відзначили 
позитивну динаміку діалогу». Київ відповів на список з 11 пунктів, 
представлений Будапештом, і очікує відповіді Угорщини, за розрахунками на 
одного дипломата. 

Один дипломат ЄС припустив, що Угорщина, можливо, захоче 
припинити переговори щодо вступу України до ЄС до того, як у липні вона 
візьме на себе шестимісячне почергове головування в Раді ЄС. 

«Було відчуття, що цього не слід робити до виборів [до Європейського 
парламенту 9 червня], тому що це може стати питанням виборів. Зараз ми 
шукаємо це місце в червні. Якщо ви угорці, ви б вважали за краще, щоб це 
[дискусії довкола членства України] було припинено до головування», – 
сказав дипломат ЄС. 

Після того, як лідери ЄС дали Києву політичну підтримку, наступним 
кроком у процесі вступу стане початок офіційних переговорів за допомогою 
міжурядової конференції з Україною. Це означатиме початок переговорів про 
членство. 
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Для того щоб це сталося, країни ЄС мають домовитися про так звані 
переговорні рамки. 27 столиць сперечаються з приводу цього документа 
відтоді, як Європейська комісія надіслала їм його в березні. Поки що 
переговори на технічному рівні йдуть добре, сказали двоє дипломатів, і вони 
очікують, що новий проєкт буде надіслано послам ЄС найближчими 
тижнями, щоб вони могли вирішити найгостріші питання. 

 
G7 з ентузіазмом ставиться до плану надання допомоги Україні з 

метою захисту від Трампа, – Financial Times (УНІАН). 
Союзники Вашингтона по «Великій сімці» з ентузіазмом ставляться до 

плану США виділити десятки мільярдів доларів фінансування Україні до 
потенційного повернення Дональда Трампа в Білий дім. 

Як пише Financial Times, згідно з планом, який обговорюватимуть на 
червневому саміті, Київ отримає авансові гроші у вигляді кредиту G7. Кредит 
буде підкріплений майбутнім прибутком, отриманим від російських активів 
на суму близько 350 мільярдів доларів, які були іммобілізовані на заході у 
відповідь на повномасштабне вторгнення Москви в Україну. 

Деякі члени «Великої сімки» неохоче схвалюють цей план, але їхні 
настрої змінилися після дипломатичного тиску з боку США, які прагнуть 
домогтися угоди на саміті лідерів «Великої сімки» наступного місяця, за 
словами восьми західних чиновників. 

За словами американських чиновників, у рамках цього плану Україна 
отримає близько 50 мільярдів доларів уже цього літа. Фінансування надійде у 
вирішальний момент для Києва, оскільки його сили щосили намагаються 
утримати оборону на тлі відновлення російського наступу після затримок із 
доставкою західної військової допомоги. 

Члени «Великої сімки», які чинять більший опір, з ентузіазмом 
сприйняли цей план як спосіб забезпечити довгострокове фінансування 
Києва, якщо Джо Байден програє президентські вибори цього року Трампу, 
який виступав проти американської допомоги Україні. 

Це може бути «зроблено до листопада, тому, навіть якщо Трамп 
переможе, гроші вже будуть використані», сказав один з учасників 
обговорень. 

 
Радбез ООН відхилив російський проект резолюції про заборону 

ядерної зброї в космосі (Дзеркало тижня). 
Рада Безпеки ООН відхилила російський проєкт резолюції про 

нерозповсюдження в космічному просторі зброї, зокрема ядерної, повідомляє 
кореспондент «Укрінформу» в Нью-Йорку. 

За російський проєкт проголосували сім держав: Росія, Алжир, 
Еквадор, Китай, Гаяна, Мозамбік і Сьєрра-Леоне, утрималася Швейцарія. 
Водночас Франція, Японія, Мальта, Південна Корея, Словенія, Велика 
Британія та США не підтримали ініціативу. 
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Наприкінці квітня цього року Росія наклала вето на проєкт резолюції 
Ради Безпеки ООН проти поширення зброї в космосі, що був внесений 
Японією та Сполученими Штатами і підтриманий 13 членами Радбезу з 15. 

Заступник постійного представника США при ООН Роберт Вуд 
охарактеризував Росію як лицемірну, зазначивши, що Кремль «намагається 
відвернути увагу світової спільноти від розробки нового супутника з ядерним 
зарядом».  

«Ми чули, як Путін публічно заявив, що РФ не має наміру розміщувати 
ядерну зброю в космосі. Якби це було так, Росія б не наклала вето на 
резолюцію», — сказав Вуд і наголосив, що протягом останніх кількох тижнів 
Росія намагалася відвернути увагу від своїх небезпечних зусиль з виведення 
ядерної зброї на орбіту. 

Він нагадав, що РФ запустила супутник, який США розглядають як 
«імовірну протикосмічну зброю, що може бути здатна атакувати інші 
супутники на низькій навколоземній орбіті». 

 

Військова допомога 
 
США оголосили новий пакет військової допомоги Україні на $275 

мільйонів (Укрінформ).  
Міністерство оборони США офіційно оголосило про виділення 

значного пакету допомоги Україні у сфері безпеки для задоволення 
критичних потреб ЗСУ. 

«Це п’ятий пакет допомоги у сфері безпеки, який президент схвалив 
після підписання закону про фінансування додаткових потреб національної 
безпеки (США – ред.) минулого місяця, і третій пакет, який виділяється за 
президентськими повноваженнями (PDA)», - зауважили в оборонному 
відомстві. 

При цьому підкреслюється, що пакет є частиною зусиль Сполучених 
Штатів, щоб допомогти Україні відбити наступ російських військ під 
Харковом. 

«Це забезпечить Україну додатковими можливостями для задоволення 
її найнагальніших потреб на полі бою»,- зазначили в Пентагоні. 

До нового траншу військової допомоги увійшли, зокрема, ракети для 
систем HIMARS, артилерійські снаряди 155 мм і 105 мм, мінометні снаряди 
60 мм, протитанкові системи Javelin, AT-4 й ракети до ПТРК TOW, а також 
високоточні авіаційні боєприпаси.  

Крім того, США виділяють стрілецьку зброю, набої до неї, гранати, 
підривні боєприпаси, протитанкові міни, ремонтні автомобілі. Пентагон 
також передає шоломи, бронежилети, засоби індивідуального захисту, 
запасні частини, технічне обслуговування та інше допоміжне обладнання. 
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Україна отримала ще один комплекс IRIS-T від Німеччини 
(УНІАН). 

Україна отримала від Німеччини ще один зенітний ракетний комплекс 
IRIS-T для посилення системи протиповітряної оборони (ППО).  

Зазначається, що тепер в України є чотири системи середньої дальності 
IRIS-T і одна – малої дальності. 

«За останні півтора року системи озброєння довели свою високу 
ефективність у захисті великих українських міст (Київ і Львів) від атак 
російської авіації. Вони також перехопили крилаті ракети, націлені на 
найважливішу енергетичну інфраструктуру», - йдеться в повідомленні. 

 
Німеччина надасть Україні великий пакет військової допомоги: 

що туди увійшло (УНІАН). 
Німеччина оголосила про новий пакет військової допомоги для 

Збройних сил України.  
Німеччина, зокрема, разом з Данією надасть 10 основних бойових 

танків LEOPARD 1 A5. Також туди увійшло: 
3  РСЗВ HIMARS; 
20 снарядів для Leopard 2, MARDER і DACHS; 
8 500 снарядів 155 мм; 
20 розвідувальних безпілотників VECTOR із запасними частинами; 
34 розвідронів RQ-35 HEIDRUN; 
1 мостоукладальний танк BEAVER із запасними частинами; 
1 броньована інженерна машина DACHS; 
1 броньована ремонтно-евакуаційна машина Bergepanzer 2 із запасними 

частинами; 
4 протимінних танки WISENT 1 із запасними частинами; 
2 протимінні плуги; 
16 автоцистерн Zetros; 
400 світлодіодних ламп; 
530 штурмових гвинтівок MK 556; 
80 високоточних гвинтівок HLR 338 з боєкомплектом 60 тисячами 

патронів; 
111 гвинтівок CR 308; 
1,8 млн патронів до вогнепальної зброї. 
Як зазначається, Берлін надає підтримку Києву за допомогою поставок 

федеральних військ і промислових товарів, які фінансуються з федеральних 
фондів. 

 
Нідерланди закуплять військове обладнання для України на €175 

мільйонів (Укрінформ). 
Міжнародний фонд з підтримки України за співфінансування 

Нідерландів закупить додаткове військове обладнання для України на суму 
175 мільйонів євро. 
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Міністр оборони Нідерландів Кайса Оллонгрен: 
Україні потрібно більше ресурсів для повітряної та морської оборони. 

Тому Міжнародний фонд з підтримки України (IFU) оголосив про закупівлю 
обладнання на суму 175 млн євро за співфінансування Нідерландів. 

 
Іспанія прийме на навчання ще 400 українських 

військовослужбовців (Цензор.НЕТ). 
Іспанія погодилася прийняти на навчання ще 400 українських 

військовослужбовців. Раніше в країні вже пройшли навчання близько 4 тисяч 
військовослужбовців ЗСУ.  

Питання військової підготовки воїнів ЗСУ глава Міноборони 
Іспанії Маргарита Роблес обговорила під час відеоконференції з главою 
Міноборони України Рустемом Умєровим. 

Зазначається, що міністр Умєров звернувся до Іспанії з проханням 
терміново підвищити рівень базової підготовки українських військових. У 
відповідь Роблес погодилася прийняти на навчання у своїй країні ще 400 
військовослужбовців ЗСУ. 

«У відповідь на прохання України, висловлене на засіданні Контактної 
групи (засідання у форматі «Рамштайн», яке відбулося 20 травня, - ред.), про 
термінове підвищення рівня базової підготовки військових ЗСУ, мінітерка 
оборони погодилась провести в Іспанії навчання для ще 400 українських 
військових», - йдеться на сайті Міноборони Іспанії. 

 
Британія передасть Україні ще один пакет військової допомоги: 

яку зброю отримають ЗСУ (УНІАН). 
Міністр оборони Великої Британії Грант Шаппс заявив, що Велика 

Британія разом із союзниками передають Україні пакет військової допомоги 
на суму 150 млн фунтів стерлінгів (понад 217 млн євро) для посилення 
повітряної та морської оборони.  

Він наголосив, що завдяки новому пакету вдасться захистити 
зруйновану інфраструктуру України. До пакета допомоги увійшли радари 
ППО, фальш цілі та системи радіоелектронної боротьби на суму 70 млн 
фунтів стерлінгів (81 млн євро). 

Своєю чергою передбачено й 80 млн фунтів стерлінгів (понад 110 млн 
євро) на невеликі човни, розвідувальні дрони й надводні судна без екіпажу.  

 «Міжнародний фонд для України надає життєво важливу підтримку 
ЗСУ для задоволення їхніх термінових потреб у боєздатності. Вона містить 
більше систем ППО для захисту українського цивільного населення та 
інфраструктури, а також морські засоби для зміцнення військово-морських 
сил», - запевнив Шаппс.  

Зазначається, що наразі фонд отримав вже 900 млн фунтів для України. 
Велика Британія є найбільшим донором, адже виділила 500 млн фунтів. 
Також до цього об'єднання входять Данія, Естонія, Фінляндія та Німеччина. 
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У США завершила навчання на F-16 перша група українських 
пілотів (Цензор.НЕТ). 

Речниця повітряних сил Нацгвардії США Ерін Ханніган заявила, 
що на військовій базі в Арізоні завершила навчання на літаках F-16 перша 
група бойових пілотів з України.  

«Пілоти проходили навчання на 162-й авіабазі Національної гвардії в 
Тусоні»,- зазначила Ханніган. 

Зараз українські пілоти прямують до Європи для додаткового навчання. 
 
Уряд Швеції закуповує нові бойові машини піхоти CV90 для 

України (Цензор.НЕТ). 
Швеція поповнює власні запаси свого парку БМП на заміну тим 

машинам, які передали Україні, а також готується поставити Україні більше 
CV90 у новітній версії. 

Виконавчий директор компанії BAE Systems Hägglunds Томмі 
Густафссон-Раск: 

Ці нові CV9035 MkIIIC розширять можливості як шведської, так і 
української армії та забезпечать екіпажі покращеною бойовою обізнаністю, 
підвищеною мобільністю, захистом і здатністю до ураження.  

У компанії наголосили, що таким чином новий контракт поповнить 
власні запаси БМП Швеції, які вона раніше подарувала Україні. Торік 
Стокгольм передав Києву 50 таких машин.  

 
У Бельгії пройшли підготовку близько 2500 українських 

військових (Укрінформ). 
Близько 2500 українських військовослужбовців пройшли професійну 

підготовку на території Бельгії. 
Міністерка оборони Бельгії Людивін Дедондер: 
Бельгія підготувала близько 2 500 українських солдатів, щоб допомогти 

їм у боротьбі проти російського вторгнення. Підтримка України залишається 
головним завданням, що також передбачає розгортання (бельгійських) військ 
у Румунії та у Литві. Ця допомога також поширюється на забезпечення 
тренування, на підготовку солдатів, пілотів та технічного персоналу для 
бойових літаків F-16. 

Водночас Дедондер зауважила, що затримки в отриманні Бельгією вже 
замовлених літаків F-35 можуть також внести зміни у графік поставки для 
України літаків F-16. За словами міністерки, передача Україні бельгійських 
F-16 може відбутися, за можливості, «до кінця поточного року». Для того, 
щоб пришвидшити постачання F-16 для України, військове відомство країни 
замовило додаткові запчастини для обслуговування цих літаків. Тож 
бельгійські літаки F-16 будуть передані Україні відразу після того, як Бельгія 
отримає перші F-35. 
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Новий пакет допомоги від Іспанії: танки Leopard, ракети до систем 
ППО Patriot, боєприпаси (Цензор.НЕТ). 

У новий пакет військової допомоги від Іспанії увійшли не лише танки 
Leopard, але й ракети до систем ППО Patriot. 

Міністр оборони України Рустем Умєров зазначив, що 22 травня провів 
телефону розмову з міністром оборони Іспанії Маргаритою Роблес. Та 
наголосив, що у новий пакет допомоги увійшли: 

    ракети до систем протиповітряної оборони ЗРК Patriot; 
    партія танків Leopard; 
    артилерійські снаряди калібру 155 мм; 
    антидронові системи та інше озброєння. 
«Наголосив, що для більшої ефективності протистояння ворогу нам 

необхідно більше засобів ППО. Це дасть змогу українським захисникам 
протидіяти літакам і керованим авіаційним бомбам, якими росіяни знищують 
наші міста і села», - повідомив Умєров. 

 
Польща вже підготувала 22 тисячі українських військових 

(Укрінформ). 
Польська армія сама або разом із союзниками підготувала 22 тис. 

українських військових. 
Віцепрем’єр-міністр, міністр національної оборони Польщі 

Владислав Косіняк-Камиш: 
30 % українських військових, підготовлених в межах європейської 

ініціативи, пройшли вишкіл у Польщі. Це 16 тис. військових. А в межах 
спільних дій йдеться загалом про 22 тис. військовослужбовців, підготовлених 
польською армією. 

 
Протягом найближчих років Швеція планує надати Україні 

військової допомоги на $7 млрд (Цензор.НЕТ). 
Щорічно шведський уряд надаватиме Україні допомоги на 2,3 млрд 

доларів. 
Військову допомогу у період 2024-2026 рр. може бути надано у вигляді 

техніки, грошей та фінансування закупівель для оборонних потреб. 
«Швеція підтримуватиме боротьбу України стільки, скільки буде 

потрібно», - йдеться у шведській програмі. 
Від початку повномасштабного вторгнення РФ Швеція надала Україні 

гуманітарної та військової підтримки на 3,2 мільярда доларів.  
 
Франція надасть Україні чергову партію військової допомоги, 

зокрема для захисту неба (Цензор.НЕТ). 
До України з візитом приїхала делегація Збройних Сил Французької 

Республіки на чолі з начальником Об’єднаного штабу Збройних Сил 
Французької Республіки генералом Тьєрі Бюркаром.  
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Зазначається, на зустрічі з начальником Генерального штабу 
ЗСУ генерал-майором Анатолієм Баргилевичем  генерал Бюркар запевнив у 
системній підтримці та солідарності у війні проти Російської Федерації. 

«Під час візиту іноземну делегацію ознайомили з оперативною 
обстановкою в районах ведення бойових дій, навели факти порушення 
противником правил ведення війни та вчинення злочинів проти людяності. 
Сторони також обговорили питання експлуатації переданого французькою 
стороною озброєння та техніки, перспективи надання військової допомоги, 
зокрема в захисті українського неба, а також подальше вдосконалення 
обороноздатності України», - йдеться в повідомленні.  

 
У Нідерландах 10 українських військових пройшли навчання з 

обслуговування F-16 (Укрінформ). 
Десять українських військових пройшли навчання в Нідерландах з 

обслуговування винищувачів F-16. 
«Десять українських військових пройшли навчання в Нідерландах з 

обслуговування винищувачів F-16. Нідерланди погодилися надати Україні 
щонайменше 24 F-16. Їх також потрібно підтримувати та обслуговувати», – 
йдеться у повідомленні. 

Зазначається, що українці навчалися обслуговувати всі важливі для 
пілота винищувача елементи. Навчання також включало в себе складання та 
перевірку аварійно-рятувального комплекту. Це дозволяє пілоту вижити 
протягом кількох днів після аварійної посадки. У ньому, серед іншого, – їжа 
та ліки. 

Навчання полягає у підготовці до всіх можливих ризиків під час 
польотів на F-16. Зрештою, це також забезпечить кращий захист українських 
пілотів. 

Програма занять була складена Кластером обладнання для 
забезпечення безпеки польотів (VVU). «Пілоти F-16 фактично віддають своє 
життя в руки солдатів, які обслуговують літаки. У той момент, коли вони 
злітають, вони знають, що можуть покластися на знання і навички цих людей 
і що літак справний», – зазначили в Міноборони Нідерландів. 

Нідерланди також є одним з ініціаторів створення Європейського 
навчального центру F-16 (EFTC) в Румунії. 11 літаків F-16 вже надані в 
розпорядження EFTC. 

 
Партнери виділили понад $95 млрд на безпекову допомогу Україні 

від початку повномасштабного вторгнення РФ (Цензор.НЕТ). 
Глава Пентагону Ллойд Остін: 
Ми вже задовольнили багато першочергових потреб України, і ще 

багато допомоги попереду. Це включає додаткові боєприпаси для систем 
ППО NASAMS і Patriot, систем HIMARS, зенітних ракет Stinger і 
протитанкових систем Javelin і AT-4. 
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(…) Разом ми вже виділили понад 95 мільярдів доларів на безпекову 
допомогу Україні з початку повномасштабного вторгнення Путіна в лютому 
2022 року. 

 
Німеччина вже зібрала майже €1 мільярд на посилення ППО 

України (Укрінформ).  
Міністерка закордонних справ ФРН Анналена Бербок заявила, що 

аби захиститися від російських ракет і безпілотників, Україні терміново 
потрібна посилена ППО. 

«Ось чому разом із міністром оборони (Борисом - ред.) Пісторіусом я 
запустила глобальну ініціативу щодо посилення протиповітряної оборони. 
Зараз зібрано майже мільярд євро для додаткової підтримки українських сил 
ППО, і ми інтенсивно працюємо над тим, щоб їх було ще більше», - сказала 
міністерка. 

Бербок зазначила, що Німеччина «кілька разів перевертає кожен 
камінь» у пошуках нових систем Patriot і лідирує зі своїм рішення передати 
третю таку систему зі своїх запасів. 

«Зараз ми повинні об’єднати зусилля, щоб Україна вижила, щоб 
українці могли продовжувати жити самостійним життям у майбутньому. І 
щоб путінські війська скоро не опинилися біля наших же кордонів», - 
підкреслила очільниця МЗС. 

 
Ініціативу Німеччини з посилення ППО України підтримали більш 

як десяток країн (Укрінформ). 
Міністерство оборони ФРН за підсумками засідання Контактної групи 

з питань оборони України у форматі «Рамштайн» повідомило, що низка країн 
долучилася до ініціативи Німеччини стосовно посилення ППО України. 

 «Численні партнери хочуть підтримати ініціативу Німеччини щодо 
посилення ППО України, – ідеться в повідомленні. – Бельгія, Данія, 
Нідерланди, Норвегія, Канада – допомагати матеріально, США, Велика 
Британія, Франція, Іспанія, Румунія, Бельгія, Литва – матеріалами й 
ракетами», – йдеться в повідомленні. 

Латвія також має намір долучитися до ініціативи «Негайні дії щодо 
протиповітряної оборони» (IAAD – Immediate Action on Air Defence), 
започаткованої Міністерством оборони та МЗС Німеччини і спрямованої на 
посилення ППО України. 

 
Нідерланди передадуть Україні бойові машини піхоти YPR-765 

(Укрінформ). 
Нідерланди прийняли рішення найближчим часом передати Україні 

бойові машини піхоти YPR-765. 
«Найближчим часом Нідерланди поставлять Збройним силам України 

бронемашини YPR-765», - йдеться у повідомленні Міноборони Нідерландів. 
Міністерка оборони Нідерландів Кайса Оллонгрен: 
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Важливо, щоб ми продовжували підтримувати Україну… Її боротьба є 
також нашою боротьбою. Такі бронемашини дуже важливі для України. 
Вони маневрені, здатні швидко перекидати війська і можуть 
використовуватися як для розвідки, так і для наступу та оборони. 

За даними Міноборони Нідерландів БМП YPR-765 прибудуть в 
Україну в найкоротші терміни. Про точну їх кількість не повідомляється. 

На сьогодні Нідерланди передали загалом 207 БМП YPR різних типів. 
«Зусилля, яких ми доклали останнім часом, окупляться в найближчі 

місяці. Важливо, щоб усі країни продовжували робити свій внесок у спільні 
зусилля. Таким чином ми дієво підтримуємо Україну та сприяємо тому, щоб 
країна перемогла у боротьбі за свободу. Потреба в протиповітряній обороні 
залишається такою ж великою, як і раніше. Ось чому ми досліджуємо, як 
можемо більше сприяти цьому разом з іншими країнами», - наголосила 
Оллонгрен. 

 
Іспанія наприкінці червня передасть Україні партію танків 

Leopard та боєприпаси (Цензор.НЕТ). 
Міністерка оборони Іспанії Маргарита Роблес анонсувала новий 

пакет військової допомоги для України. Зокрема, Мадрид передасть Києву 
партію танків Leopard. 

Очільниця іспанського оборонного відомства наголосила, що поставка 
має відбутися наприкінці червня. Крім танків Leopard, до пакету допомоги 
увійдуть боєприпаси різних типів. 

Роблес наголосила на важливих зусиллях, які Іспанія вже докладає, і 
особливо відзначила підготовку українських військовослужбовців.  

 
Британія у травні відправила Україні 80 ракет для ППО, ще 20 - на 

підході (Укрінформ). 
Міністр оборони Британії Грант Шеппс заявив, що Україна усього 

протягом травня отримає від Великої Британії сотню ракет для ППО. 
 «З початку травня Велика Британія відправила Україні 80 ракет для 

ППО, ще 20 доставлять до червня», - йдеться у повідомленні. 
Окрім того, Шеппс зазначив, що обсяг британської військової 

допомоги для України у 2024 році складатиме 3 млрд фунтів стерлінгів. 
За його словами, новий наступ військ РФ у Харківській області 

повинен стати «тривожним дзвінком» для країн Заходу. 
«Теплих слів недостатньо. Кожна країна, яка цінує свою свободу, має 

якнайшвидше зробити усе можливе, щоб Збройні сили України змогли 
відбити це незаконне вторгнення», - сказав британський урядовець. 

Гуманітарна та фінансова допомога 
 

Україна цьогоріч вже залучила $11,8 мільярда міжнародної 
допомоги (Укрінформ). 
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Заступник міністра фінансів України Ольга Зикова: 
Безпрецедентні виклики, з якими стикається наша країна, потребують 

не тільки стійкості, але й рішучих та ефективних дій уряду. Співпраця з 
країнами-донорами та міжнародними фінансовими організаціями в цьому 
контексті, є вирішальною. З лютого 2022 року завдяки плідній співпраці з 
міжнародними партнерами залучено понад 85,4 млрд доларів США прямої 
бюджетної підтримки. Це дозволило уряду забезпечити пріоритетні соціальні 
та гуманітарні видатки держбюджету, водночас використовуючи всі 
внутрішні ресурси на безпеку та оборону країни. 

З її слів, у перші місяці 2024 року, коли зовнішня допомога від 
ключових донорів була відсутня, завдяки вжитим заходам Україна успішно 
пройшла цей період, втримавши фінансову систему стабільною. 

Крім того, впроваджуючи реформи за програмами співпраці з 
міжнародними партнерами, Україна відкриває шлях до отримання 
необхідного зовнішнього фінансування. Так, у 2024 році вже залучено 
близько 11,8 млрд доларів США від ЄС, МВФ, Японії, Канади, Великої 
Британії та Норвегії. 

 
Японія передала апарат МРТ Центральному клінічному госпіталю 

ДПСУ (Укрінформ). 
Японія передала Центральному клінічному госпіталю Державної 

прикордонної служби апарат магніто-резонансної томографії. 
 «23 травня посол Мацуда взяв участь у церемонії передачі апарату 

МРТ Центральному клінічному госпіталю ДПСУ», - поінформували у 
диппредставництві Японії. 

У посольстві запевнили, що Японія продовжуватиме надавати 
підтримку Україні, зокрема високоякісним медичним обладнанням, 
допомагаючи таким чином рятувати якомога більше життів. 

 
Латвія цього року виділить 6 млн євро на підтримку української 

інфраструктури (Цензор.НЕТ). 
Представники Міністерства розвитку громад, території та 

інфраструктури України провели зустріч із делегацією Латвії, на якій 
обговорювалися питання розвитку логістичних шляхів, збільшення обсягів 
транспортування через порти Балтії, залізничних та автомобільних 
перевезень, а також збільшення експорту української продукції. 

Представники латвійської делегації на чолі з міністром економіки 
Латвії Вікторсом Валайнісом повідомили, що у 2024 році Латвія виділить 6 
мільйонів євро на підтримку розвитку інфраструктури в Україні. Очікується, 
що аналогічний обсяг підтримки буде закладено і на 2025 рік. 

 
США надали українським агропідприємствам 10 генераторів 

(Укрінформ). 
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Сполучені Штати Америки надали Україні 10 генераторів для 
підтримки шести агропідприємств по всій країні. 

Посол США в Україні Бріджит Брінк:  
США через USAID надали 10 генераторів, які допоможуть 6 аграрним 

підприємствам по всій Україні виробляти, зберігати та доставляти зерно по 
всьому світу, забезпечуючи експорт до 167 509 тонн зерна на рік, 
незважаючи на ракетні та безпілотні атаки Росії. 

 
У Празі виділяють понад 800 тисяч євро на підтримку українських 

біженців (Укрінформ). 
Муніципалітет чеської столиці Праги виділить 20 мільйонів крон 

(понад 808 тисяч євро) на підтримку та інтеграцію біженців з України. 
Як зазначається, члени міськради схвалили розподіл коштів. Гроші 

спрямують на проєкти, пов’язані, зокрема, із соціальною сферою, житлом, 
сферою обслуговування, міжкультурною роботою та галуззю психічного 
здоров’я. Водночас деякі проєкти ще мають бути схвалені радою Праги. 

Зокрема, близько 800 тисяч крон (32,3 тисячі євро) отримає 
некомерційна організація «Архієпископська благодійність Прага», мета якої 
полягає у сприянні адаптації та інтеграції біженців. Крім цього, складовою 
проєкту є психотерапевтична підтримка. 

Ще 900 тисяч крон (36,3 тисячі євро) отримає від міста організація 
«Консультація з інтеграції», яка допомагає українцям адаптуватися в Чехії та 
взяти на себе відповідальність за самостійне вирішення життєвих ситуацій. 

 
Естонія виділяє на гуманітарні потреби України ще понад €650 

тисяч (Укрінформ). 
Міністерство закордонних справ Естонії виділяє 656 447 євро на 

гуманітарну допомогу Україні. Кошти призначені насамперед для підтримки 
потреб освіти у прифронтових районах та місцевих дітей. 

Відділ зв'язків із громадськістю МЗС країни зазначив, що 352 695 євро 
буде використано в рамках діяльності некомерційної організації Eesti 
Pagulasabi для багатоцільової фінансової допомоги в найбільш уразливих 
регіонах України, для покращення побуту людей в Україні та серед 
українських біженців у Грузії. 

За допомогою 303 752 євро некомерційне об'єднання Mondo організує 
літні табори післяшкільної освіти для запорізьких школярів та запропонує 
підтримку в галузі психічного здоров'я людям в Україні. 

Міністр закордонних справ Маргус Цахкна: 
Жителі України, включаючи маленьких дітей, платять високу та 

болісну ціну через російський терор. Щоденні атаки, у тому числі в 
Харківській області в останні тижні, призвели до загибелі мирних жителів, 
руйнування будівель та вимушеного покидання тисячами вразливих людей 
своїх будинків. Наш обов'язок – всіляко підтримувати їх. Завдяки нашим 



 

 
49

Огляд матеріалів ЗМІ 
«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 
20-28 лютого 2015 

20 – 26 травня 2024 р. 
 

Міжнародна підтримка України 

стратегічним партнерам ми зі своєю допомогою найшвидше досягаємо тих, 
хто допомоги потребує. 

Зазначається, що приблизно 14,6 млн осіб в Україні потребуватимуть 
гуманітарної допомоги у 2024 році, причому найгострішою ця потреба буде у 
прифронтових районах. 

МЗС Естонії допомагало Україні переважно на двосторонній основі 
через партнерів з надання стратегічної гуманітарної допомоги, а також через 
Міжнародний комітет Червоного Хреста та організацію гуманітарної 
допомоги під егідою ООН. 

Крім того, було надіслано різноманітну допомогу у вигляді конкретних 
предметів, останнім часом це в основному медичне обладнання, транспортні 
засоби та енергоносії. 

 
Німеччина передала українським енергетикам вже понад 1,4 тисячі 

тонн гум допомоги (Укрінформ). 
З початку повномасштабного вторгнення Німеччина передала 

українським енергетикам понад 1400 тонн обладнання і матеріалів для 
відновлення енергосистеми.  

Міністр енергетики України Герман Галущенко подякував 
Німеччині за підтримку, яка надається Україні з перших днів 
повномасштабного російського вторгнення, зокрема 107 вантажів 
гуманітарної допомоги для енергосектору загальною вагою понад 1400 тонн, 
серед яких трансформатори, генератори, кабель, арматура для повітряних 
ліній та інше обладнання, необхідне для проведення відновлювальних робіт. 

Міністр закордонних справ Німеччини Анналена Бербок запевнила, 
що Німеччина продовжить допомогу українському енергосектору, зокрема 
комунікуватиме серед партнерів необхідність посилення української ППО, 
яка може ефективно захищати енергооб’єкти. 

 
США передали Україні 59 трансформаторів та обладнання для 

відновлення електромережі Харкова (Цензор.НЕТ). 
Сполучені Штати передали Україні майже 60 трансформаторів та інше 

обладнання, щоб допомогти відновити пошкоджену внаслідок російських 
атак енергомережу Харкова. 

Посол США в Україні Бріджит Брінк: 
Минулого тижня США через Агентство з міжнародного розвитку 

(USAID) передали 50 трансформаторів напруги, 9 трансформаторів струму та 
80 ізоляторів оператору енергорозподільчої системи Харкова. 

Щоб допомогти енергетикам провести термінові ремонтні роботи в 
електромережі, пошкодженій внаслідок ракетних обстрілів та атак 
безпілотників з боку Росії. 

 
Сумщина отримала гуманітарну допомогу із Данії – медичні ліжка 

та ходунки, візки, обігрівачі (Укрінформ). 
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Міжнародна підтримка України 

Сумщина отримала гуманітарну допомогу із Данії – медичні ліжка та 
ходунки, візки, а також обігрівачі та пожежне обладнання. 

«Гуманітарний вантаж надійшов з Данії від Українсько-данської 
волонтерської спілки «Bevar Ukraine». Зокрема, серед гуманітарного 
вантажу, який надійшов від міжнародних волонтерів, – медичні ліжка, 
матраци медичні, ходунки, милиці, інвалідні візки, ліфт для піднімання 
людей з інвалідністю, приліжкові столики, одноразові рукавиці, медичні 
витратні матеріали тощо», - йдеться в повідомленні. 

Крім того, Сумщина отримала пожежне обладнання та обігрівачі. 
Медичне обладнання та матеріали, які Сумщина отримала з Данії, 

невдовзі надійдуть у заклади охорони здоров’я та соціального захисту 
Сумської області. 

Пожежне обладнання буде передане для використання в роботі 
рятувальникам – ГУ ДСНС у Сумській області. 

 
Громада Херсонщини отримала з Нідерландів 20 генераторів 

(Укрінформ). 
Жителі Бериславської громади Херсонської області отримали 20 

генераторів як благодійну допомогу з Нідерландів. 
 Зазначається, що це вже не перший такий вантаж. 
«Генератори – вже невід’ємна частина щоденного життя місцевих 

жителів. Через постійні ворожі обстріли у місті відсутня електрика. Тому 
допомога з доставкою такого обладнання є актуальною і важливою для 
населення», - вказують в Херсонській ОВА. 

 
Австрія виділить €5 млн на відновлення енергоінфраструктури 

України (Цензор.НЕТ). 
Міністерство захисту клімату Австрії виділить Україні п’ять мільйонів 

євро. Гроші будуть спрямовані на відновлення енергетичної інфраструктури 
держави. 

Міністерка захисту клімату Австрії Леонор Гевесслер: 
Як нейтральна країна – Австрія зобов'язана виступити на боці людства 

в цій війні. 
За її словами, ці гроші мали стати внеском у «хоча б деяке спрощення» 

відновлення. 
Гроші виділені з бюджету Міністерства захисту клімату Австрії. Вони 

будуть розподілені в Україні через Енергетичне співтовариство і використані 
для закупівлі вкрай необхідних запасних частин, генераторів і ремонту ліній 
електропередач.  
 

 
 

 



 

 
51

Огляд матеріалів ЗМІ 
«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 
20-28 лютого 2015 

20 – 26 травня 2024 р. 
 

Плани врегулювання. Переговорний процес 

Плани врегулювання. Переговорний 
процес 

 
20.05 
Папа Римський закликав припинити війни та знову згадав про 

переговори (УНН). 
Папа Римський Франциск на тлі війни в Україні та бойових дій між 

Ізраїлем і ХАМАС закликав припинити вогонь та зазначив, що «мир, 
досягнутий шляхом переговорів, завжди кращий, ніж нескінченна війна».  
Про це понтифік сказав в інтерв'ю телеканалу CBS News (…).  

Він також розповів, що багато молиться за мир і пропонує зупинити 
війни. 

 
Серед західних еліт домінує позиція, що починати переговори з 

Росією треба тільки тоді, коли Путін зрозуміє, що не зможе виграти 
війну (Гордон). 

Володимир Фесенко, український політолог, керівник Центру 
прикладних політичних досліджень "Пента": Останнім часом знов 
спостерігається інформаційний ажіотаж навколо теми мирних перемовин 
щодо завершення війни між Україною й Росією. Лунають різноманітні 
політичні заяви, з'являється ціла низка публікацій на цю тему. Відповідно 
починають поширюватися і конспірологічні припущення щодо можливості 
таких переговорів уже найближчим часом. 

Узагалі в цьому немає нічого дивного. Навколо будь-якої війни завжди 
обговорюється проблема мирних переговорів. Наприклад, навколо 
нинішнього конфлікту на Близькому Сході (Ізраїль – Палестина) ця тема теж 
активно дискутується. Питання про переговорне завершення війни між 
Росією й Україною виникало вже неодноразово, починаючи з перших днів 
російського повномасштабного вторгнення в Україну. 

Нинішня актуалізація теми мирних перемовин пов'язана з двома 
обставинами:  

Підготовка Глобального саміту миру у Швейцарії;  
Просування Росією своєї стратегії завершення війни – мир на 

російських умовах (демілітаризація й денацифікація України, заборона на 
членство України в НАТО, визнання суверенітету Росії над територіями, які 
РФ анексувала в Україні тощо).  

Ці дві обставини, а також складна ситуація на фронтах в Україні й 
наближення президентських виборів у США відновили дискусію в західних 
політичних елітах про перспективи війни між Росією й Україною та умови її 
завершення (…). Дискусії й заяви про мирні переговори для завершення 
війни між Росією й Україною відображають загострення інформаційно-
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політичної й дипломатичної боротьби навколо Глобального саміту миру у 
Швейцарії. Тому це реальний процес, а не інфошум.  

Це явна й прихована боротьба двох стратегій – української (разом із 
нашими міжнародними партнерами) і російської. Українська стратегія 
полягає в тому, щоб міжнародна спільнота (хоча б її вагома частина) 
визначила спільну позицію для майбутніх мирних переговорів з урахуванням 
формули миру президента Зеленського. Саме для цього і скликається 
Глобальний саміт миру.  Це однозначно посилить наші потенційні 
переговорні позиції. Тому Росія так шалено й намагається зірвати цей саміт 
або хоча б нівелювати його значення й можливі рішення. Стратегія Росії 
прямо протилежна – примусити Україну й Захід до перемовин на своїх 
умовах шляхом ескалації війни проти України. Що також треба розуміти, 
Росія прагне не заморожування нинішньої війни (тобто просто припинення 
бойових дій), а повноцінної мирної угоди, у якій будуть зафіксовані 
принципові поступки України. Зрозуміло, що для нас такі мирні переговори 
на російських умовах є неприйнятними, як і для більшості наших 
міжнародних партнерів (…). 

Так чи інакше, реальні мирні переговори можуть стати актуальними, 
скоріше за все, не раніше 2025 року. Однак і тоді їх можливість буде 
залежати від ходу й результатів воєнних дій. 

 
22.05 
Заяви Путіна про перемовини щодо війни в Україні: що буде з 

окупованими територіями? (Радіо Свобода). 
Президент Росії Володимир Путін відвідав Китай минулого тижня. 

Напередодні візиту в інтерв’ю китайському агентству «Сіньхуа» він заявив, 
що Кремль готовий почати переговори щодо України за певних умов. Путін 
зазначив, що Росія начебто відкрита до діалогу, але «такі перемовини 
повинні враховувати інтереси всіх країн, які беруть участь у конфлікті, 
включно з Росією». 

Україна, своєю чергою, вимагає відновлення своєї територіальної 
цілісності й повного виведення російських військ. Зокрема, радник 
керівника Офісу президента України Михайло Подоляк відреагував на 
останню заяву Путіна про перемовини і зазначив, що «Росії це потрібно не 
для досягнення миру, а щоб виграти час для накопичення сил». Раніше про 
це говорив і президент України Володимир Зеленський. 

Експерт-міжнародник, оглядач міжнародної політики Тарас 
Семенюк розповів «Новинам Приазов'я», що позиції Китаю і Росії щодо 
війни в Україні повністю збігаються. Ці країни ведуть взаємовигідну 
співпрацю. Ба більше, Китай зацікавлений у Росії як в інструменті тиску на 
Захід (…). 

Китай разом із Росією буде продовжувати звинувачувати країни Заходу 
у тому, що вони постачають зброю до України й у такий спосіб затягують 
війну, каже експерт (…). 
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Колишній міністр закордонних справ України Володимир Огризко 
вважає, що заява Путіна про перемовини означає те, що іншого виходу, ніж 
пошук перемир’я, у нього не залишилося (…). 

Політолог із Херсону Володимир Молчанов зазначив, що окуповані 
території з часом дедалі більше занепадають. Оскільки про вивід російських 
військ зараз не йдеться, вони можуть перетворитися на руїни, вважає 
політолог (…). 

Російський політичний емігрант та колишній аналітик партії «Єдина 
Росія» Леонід Власюк вважає, що президент Росії Путін ніколи не погодиться 
на умови, які висуває Україна стосовно закінчення війни (…). 

 
23.05 
Китай звинуватив Велику Британію у зриві «миру» між Україною 

та Росією (УНІАН). 
Китай звинуватив Велику Британію в тому, що вона нібито завадила 

Україні та Росії домовитися про мир на початку повномасштабної війни. 
Звинувачення висунув представник мінстерства закордонних справ 

КНР Ван Веньбінь, коментуючи слова британського міністра оборони Гранта 
Шаппса про те, що Пекін вже надає чи готується надати Москві летальну 
допомогу для ведення війни проти України. 

Дипломат засудив «безпідставну та безвідповідальну наклепницьку 
кампанію проти Китаю», зазначивши, що інформацію Лондона не 
підтвердили навіть у Сполучених Штатах Америки (…). 

 
24.05 
Путін зробив абсурдну заяву щодо переговорів з Україною (ТСН). 
(…) Російський диктатор Володимир Путін заявив, що Росія нібито 

завжди була відкритою до переговорів щодо врегулювання ситуації в 
Україні. Він стверджував, що російську сторону загалом влаштовував проект 
Стамбульських угод. 

Путін також висловив сумніви щодо легітимності української влади. 
Він вважає, що відповідь на це питання потрібно шукати в конституції 
України та провести юридичний аналіз (…). 

 
Путін хоче заморозити війну з Україною на нинішній лінії фронту 

— Reuters (Слово і діло). 
Російський диктатор володимир путін готовий припинити війну проти 

України «шляхом переговорів про припинення вогню, яке визнає нинішні 
лінії фронту». Якщо Україна та Захід «не відреагують», він готовий воювати 
далі. 

Про це повідомили Reuters чотири російські джерела. 
Три джерела агентства розповіли про невдоволення путіна тим, що він 

вважає спробами Заходу зірвати переговори, і рішенням президента України 
Володимира Зеленського виключити переговори (…). 
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Джерела агентства повідомили, що путін після «переобрання» «вважав 
би за краще використовувати нинішню динаміку розвитку росії, щоб 
залишити війну позаду». Путін нібито вважає, що «успіхів у війні зараз 
достатньо, щоб продати перемогу російському народу». 

Путін, як розповіли Reuters, розуміє, що будь-які нові значні 
досягнення вимагатимуть ще однієї хвилі мобілізації, чого б він не хотів, з 
огляду на те, що його популярність впала після аналогічного кроку у вересні 
2022-го. 

При цьому обговорювати територіальні питання російський диктатор 
не збирається: він хоче заморозки війни виключно на нинішніх лініях фронту 
(…). 

 
Київ відреагував на повідомлення про нібито готовність Путіна до 

переговорів про перемирʼя (Радіо Свобода). 
Міністр закордонних справ України Дмитро Кулеба: 
Чому російські «джерела» раптом повідомляють ЗМІ, що Путін 

готовий зупинити війну на нинішніх лініях зіткнення? Все дуже просто. 
Путін відчайдушно намагається зірвати мирний саміт у Швейцарії 15-16 
червня. Він боїться його успіху. Його оточення посилає ці фальшиві сигнали 
про нібито готовність до припинення вогню, незважаючи на те, що російські 
війська продовжують жорстоко атакувати Україну, а їхні ракети і 
безпілотники обстрілюють українські міста і громади. 

Лише принциповий та об'єднаний голос світової більшості може 
змусити його обрати мир, а не війну. Це те, чого покликаний досягти Саміт 
миру. Ось чому він так його боїться. 

 
Переговори про мир: тільки з Китаєм, через голову Путіна? 

(Газета). 
Кандидат політичних наук, член Наглядової ради UIF Віктор 

Андрусів: 
Зрозуміло, що всі війни закінчуються переговорами. Я переконаний, 

що ближче до осені ця тема актуалізується і ми будемо відчувати шалений 
тиск з цього приводу. Путін давно хоче переговорів. Ні, він не планує на них 
здаватись чи відступати. Він хоче зафіксувати «реалії на полі бою», бо він і 
його стратеги розуміють, що в довгострокову війну їм не виграти. 

Але для нас і для всього світу не можливо вести з ним переговори. 
Путін - брехло,і не дотримується договорів. Він це довів напередодні війни, 
розказуючи, що всі плани нападу на Україну є американською вигадкою. 
Тому практично не існує жодної можливості змусити неадекватного власника 
ядерної зброї дотримуватись укладеного договору. 

...якщо в рамках переговорів Китай буде їхнім важливим учасником і 
братиме на себе зобов'язання - це єдина умова, завдяки якій можна досягнути 
якогось сталого результату переговорів із Путіним 
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В цій ситуації єдиним правильним рішенням має бути - ведення 
переговорів з Китаєм. Саме завдяки Китаю Росія поки не рухнула, і його 
вплив на економічні та в перспективі політичні процеси там буде тільки 
зростати. На відміну від Кремля, Китай договорів дотримується, оскільки 
інакше рухне вся його міжнародна система торгівлі. Тому якщо в рамках 
переговорів Китай буде їхнім важливим учасником і братиме на себе 
зобов'язання - це єдина умова, завдяки якій можна досягнути якогось сталого 
результату переговорів із Путіним. 

Однак, Китай грає в свою гру, і нічого робити без врахування його 
інтересів він не буде. А це питання Тайваню і обмежень в доступах на західні 
ринки. Фактично, для досягнення якогось успіху у врегулюванні війни в 
Україні шляхом переговорів, Захід буде змушений зважати на китайський 
інтерес. Але це навряд чи відбудеться, з огляду на можливий прихід Трампа, 
лютого ворога Китаю. 

Це все ще раз підводить мене до думки, що успішний переговорний 
процес практично неможливий. Єдиний реальний сценарій на сьогодні - це 
вичерпання сторонами своїх сил і фіксація лінії на полі бою. Він же 
корейський сценарій. 

 
Чому Путін заговорив про перемовини: військовий експерт 

пояснив задум диктатора (24tv.ua). 
Видання Reuters повідомило, що Владімір Путін готовий припинити 

війну в Україні шляхом переговорів. Тимчасом російський диктатор приїхав 
до Білорусі, яка може бути залучена до ядерних навчань Росії. У такий спосіб 
Путін «намагається всидіти на двох стільцях». 

Військовий експерт Владислав Селезньов розповів, що Росія не має 
значних успіхів та фронті через проблему з мобілізацією. Водночас невідомо, 
чи зможе Росія застосовувати ядерні носії для зброї на війні проти України. 

За словами військового експерта, Путін шукає компроміси та заявляє 
про готовність до перемовин, бо не має осяжних успіхів на полі бою, 
досягнути їх найближчим часом йому не вдасться. Для того, щоб російський 
диктатор мав перевагу на фронту, йому потрібно проводити не часткову, а 
масштабну мобілізацію в Росії, аби до лав окупантів приєдналось ще 500 
тисяч осіб. 

Путін не готовий йти на такий крок та шукає нові можливості. Кремль 
залучає найманців з Африки, Азії та Близького Сходу (…). 

 
Китай та Бразилія закликали провести мирні переговори за участі 

як України, так і Росії (NV). 
Бразилія та Китай закликають до проведення мирних переговорів між 

Росією та Україною з участю обох країн, оскільки такий крок «є єдиним 
шляхом вирішення «української кризи». 

Про це повідомляє Reuters. 
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Як пише агенція, відповідну заяву у четвер, 23 травня, підписали 
спеціальний радник президента Бразилії Селсо Аморим та міністр 
закордонних справ Китаю Ван І. 

За інформацією Reuters, у документі зазначається, що обидві країни 
підтримують міжнародну мирну конференцію, «проведену в належний час, 
визнаний як Росією, так і Україною, з рівною участю всіх сторін, а також 
чесним обговоренням всіх мирних планів». 

Бразилія та Китай також вимагають від усіх сторін дотримуватися 
трьох принципів деескалації конфлікту: не розширювати поле бою, не 
посилювати бойові дії та уникати провокацій. У заяві країни також 
наголошують на неприпустимості використання зброї масового знищення, 
зокрема ядерної, хімічної та біологічної, і звертають увагу на необхідність 
запобігти ядерному розповсюдженню та уникнути ядерної кризи (…). 

 
25.05 
Заяви Путіна про мирні переговори з Україною — в ISW пояснили 

слова диктатора РФ (Новини Live). 
Російський диктатор Володимир Путін вкотре заговорив про мирні 

переговори та припинення вогню. Однак Москва використає будь-яку паузу 
для підготовки до майбутніх наступальних операцій в Україні та нових спроб 
знищити її державність. 

Про це повідомляє Інститут вивчення війни (ISW). 
Аналітики зазначили, що військова інтервенція Росії в Криму та на 

Донбасі у 2014 році порушила численні міжнародні зобов'язання РФ щодо 
поваги до суверенітету і територіальної цілісності України. Тоді Кремль 
порушив визнання України, як незалежної держави у 1991 році та 
Будапештський меморандум 1994 року.  

В ISW наголосили, що, з огляду на цей досвід, немає жодних підстав 
вважати, що Кремль поважатиме будь-яку нову угоду, яка зобов'язуватиме 
РФ не порушувати суверенітет і територіальну цілісність України 

Припинення вогню надало б Росії можливість відновити деградовані 
сили, відволікти людські ресурси на широкомасштабну експансію та 
реформи замість того, щоб вести бойові дії в Україні. Це дозволило б Росії 
продовжити мобілізацію своєї оборонно-промислової бази без обмежень, 
пов'язаних з нагальними оперативними потребами в Україні. 

До того ж Путін хоче зупинення вогню, аби підготувати більш 
придатних для проведення нової серії наступальних операцій сил, які 
використають для зміни режиму, демілітаризації та завоювання України (…). 

 
«Ні! Ми з Путіним уже домовлялися!» Зеленський відповів, чи 

можливі переговори про припинення вогню (OBOZ.UA). 
Президент України Володимир Зеленський відкинув можливість 

тимчасового припинення вогню на фронті для проведення переговорів із 
Росією. За його словами, після прямої домовленості з диктатором 
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Володимиром Путіним ще за часів АТО ворог відправляв до лінії фронту 
тренуватися снайперів із Сирії, які вбивали українських захисників, а також 
використовував «перемир'я» для «повзучої окупації», крок за крок 
підтягуючи важку техніку. 

Відповідну заяву Зеленський зробив 24 травня під час інтерв'ю 
журналістам із Казахстану, Киргизстану та Узбекистану, яке відбулося в 
зруйнованій друкарні в Харкові. Зокрема, на запитання, чи можливе 
тимчасове призупинення вогню з боку РФ, щоб «потім уже домовлятися», він 
відповів: «Ні» (…). 

 
Це пастка: журналіст Портников пояснив подальші дії РФ, якщо 

відбудуться мирні переговори (Еспресо). 
Журналіст Віталій Портников: 
Те, що говорить його прессекретар Дмитро Пєсков, нічим не 

відрізняється від того, що Москва говорила в лютому 2022 року, - у нас є цілі 
спецоперації й ми можемо їх досягти політичним шляхом. Які це цілі? Є 
суб'єкти Російської Федерації, на які має перестати претендувати Україна, і 
ми маємо просто чітко для себе розуміти, що це означає. Це означає, що 
Україна принаймні де-факто, якщо не де-юре, має визнати Автономну 
Республіку Крим, місто Севастополь, Донецьку, Луганську, Херсонську, 
Запорізьку області - частиною Російської Федерації й українські війська 
мають бути виведені з території, яку вони контролюють. 

Якщо вони будуть це пропонувати, ми скажемо: ми нікуди не підемо. А 
вони скажуть: і ми нікуди не підемо, ви не хочете нікуди йти з території 
наших суб'єктів федерації - ну і ми нікуди не підемо з території наших 
суб'єктів федерації. Це і є перемовини за російським сценарієм. 

Другий момент - демілітаризація. Вони можуть добитися 
демілітаризації від нас? Ні, але можуть добитися відсутності гарантії безпеки, 
а Захід теж цього не дає. Тобто це і є класичне замороження. Путін говорить, 
що в принципі, якщо в мене з'явиться бажання, ми можемо заморозити 
конфлікт. Отак ми підняли ставки, вони підняли ставки, ми їх понизили й 
заморозили лінію, але тепер наступний момент цікавий: легітимність. Якщо 
Росія при цьому не вважає президента Зеленського легітимним і каже: нехай 
вони там собі в Україні розбираються, - то це означає, що після підписання 
будь-якої угоди про перемир'я, вони можуть сказати: ми перепрошуємо, але 
ми її незрозуміло з ким підписали. 

Вони девальвують нашу угоду: ми зараз почнемо спецоперацію. Або 
навіть навпаки, вони самі скажуть: виявляється, що тепер легітимний 
президент визнає цю угоду. Чи новий президент України скаже: чого я маю 
визнавати, там стоїть не мій підпис. А тепер уявіть, що вся передвиборча 
компанія цієї людини буде базуватися на тому, що це була неправильна угода 
і що вона не дає нам ніяких гарантій безпеки. Ви ж розумієте, що 
спадкоємцем Зеленського на посаді президента України в умовах, якщо ця 
війна закінчиться замороженням, відсутністю гарантії безпеки, буде людина з 
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більш популістськими гаслами, ніж та людина, яка виграла вибори 2019 року. 
І Путін це може розуміти, він створює собі ситуацію «відкритого шансу»: 
пауза і самі українці, з його погляду, дадуть йому можливість розпочати 
новий процесс. 

 
Соратник Зеленського пояснив, чи потрібен Путін для переговорів 

про мир (Главком). 
Російський диктатор Володимир Путін не обов'язково має бути 

присутній на потенційних мирних переговорах між Україною та РФ. Із точки 
зору дипломатії головне – це повноваження на представництво і ведення 
перемовин від імені держави. А кому ці повноваження будуть делеговані – 
виключно внутрішні питання. Про це заявив колишній заступник голови 
делегації в Контактній групі в Мінську, а нині голова парламентського 
комітету з питань зовнішньої політики та міжпарламентського 
співробітництва юрист-міжнародник Олександр Мережко у матеріалі 
«Переговори про мир. Чи це можливо?» (…). 

За великим рахунком, якщо на кону стоятиме довготривалий мир (або, 
скажімо, капітуляція Росії), ніщо не заважатиме президенту Володимиру 
Зеленському скасувати власний указ про неможливість ведення перемовин із 
Путіним. Але Мережко впевнений, що до скасування указу навряд чи дійде 
(…). 

 
«Мирна ініціатива» Путіна: у BILD з'ясували, що за цим стоїть 

(ТСН). 
Путін шукає спосіб «перепочити, щоб потім атакувати з новою силою», 

вважають західні експерти. 
За так званою «мирною ініціативою» Володимира Путіна стоїть ціль 

зірвати мирні переговори у Швейцарії на Саміті миру. 
Про це пише російська служба німецького видання BILD (…). 
А політолог Томас Йегер із Кельнського університету вважає, що у 

такий спосіб Путін намагається вплинути на настрої серед американських 
політиків, які зараз активно обговорюють, чи може Україна завдавати ударів 
по території РФ західною зброєю. 

Тим часом військовий експерт Роберт Лі з Дослідницького інституту 
зовнішньої політики у Філадельфії не вірить, що РФ дійсно хоче заморозити 
конфлікт, бо, на його думку, «зараз РФ володіє ініціативою і низкою переваг 
на полі бою» (…).  

 
Неможливість переговорів з Путіним (Главком). 
Віктор Андрусів, політичний та громадський діяч: Не існує жодної 

можливості змусити неадекватного власника ядерної зброї дотримуватись 
укладеного договору. 

Зрозуміло, що всі війни закінчуються переговорами. Я переконаний, 
що ближче до осені ця тема актуалізується і ми будемо відчувати шалений 
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тиск з цього приводу. Путін давно хоче переговорів. Ні, він не планує на них 
здаватись чи відступати. Він хоче зафіксувати «реалії на полі бою», бо він і 
його стратеги розуміють, що в довгострокову війну їм не виграти. 

Але для нас і для всього світу не можливо вести з ним переговори. 
Путін – брехло, і не дотримується договорів. Він це довів напередодні війни, 
розказуючи що всі плани нападу на Україну є американською вигадкою. 
Тому практично не існує жодної можливості змусити неадекватного власника 
ядерної зброї дотримуватись укладеного договору. 

В цій ситуації єдиним правильним рішенням має бути – ведення 
переговорів з Китаєм. Саме завдяки Китаю Росія поки не рухнула, і його 
вплив на економічні та в перспективі політичні процеси там буде тільки 
зростати. На відміну від Кремля Китай договорів дотримується, оскільки 
інакше рухне вся його міжнародна система торгівлі. Тому якщо в рамках 
переговорів Китай буде їх важливим учасником і брати на себе зобов’язання 
– це єдина умова, завдяки якій можна досягнути якогось сталого результату 
переговорів з Путіним. 

Однак, Китай грає в свою гру, і нічого робити без врахування його 
інтересів він не буде. А це питання Тайваню і обмежень в доступах на західні 
ринки. Фактично, для досягнення якогось успіху у врегулюванні війни в 
Україні шляхом переговорів, Захід буде змушений зважати на китайський 
інтерес. Але це навряд чи відбудеться, з огляду на можливий прихід Трампа, 
лютого ворога Китаю. 

Це все ще раз підводить мене до думки, що успішний переговорний 
процес практично неможливий. Єдиний реальний сценарій на сьогодні – це 
вичерпання сторонами своїх сил і фіксація лінії на полі бою. Він же 
корейський сценарій. 
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Плани повоєнного відновлення України 
У Краматорську за програмою «єВідновлення» нарахували майже 

₴170 мільйонів компенсацій (Укрінформ). 
У Краматорську Донецької області за програмою «єВідновлення» 

схвалили виплату компенсацій на майже 170 млн грн: за пошкоджене житло - 
понад 123 млн грн, за зруйноване – понад 45 млн грн. 

«Майже 170 мільйонів гривень отримають мешканці Краматорська за 
програмою єВідновлення. Допомогу від держави можуть отримати власники 
як пошкодженого, так і повністю зруйнованого житла», - йдеться у 
повідомленні Краматорської міської ради. 

Зазначено, що краматорці, чиє житло пошкоджене, продовжують 
подавати відповідні заяви, і прийнято позитивних рішень по 1429 заявам на 
загальну суму — 123 229 222 грн. Максимальна сума компенсації в такому 
разі може становити 350 тис. грн за пошкоджену квартиру та 500 тис. грн за 
приватний будинок. 

Компенсації за майно, визнане зруйнованим, можуть отримати як 
мешканці квартир, так і власники будинків. Усього в Краматорську 
відповідною комісією розглянуто та ухвалено 30 позитивних рішень на 
загальну суму — 45 614 546 грн. 

 
Кабмін виділив понад 428 мільйонів для компенсації ремонтів за 

програмою «єВідновлення» (Економічна правда).  
Прем'єр-міністр Денис Шмигаль: 
Сьогодні уряд виділяє з Фонду ліквідації наслідків збройної агресії 

понад 428 млн грн на продовження реалізації програми «єВідновлення». Це 
кошти для компенсацій громадянам вартості виконаних ремонтів у будинках, 
які постраждали від війни.   

За словами прем'єра, за рік дії програми «єВідновлення» нею 
скористалися понад 57 тис українців, які отримали від держави більше ніж 11 
млрд грн. Зокрема, з них 5,8 млрд грн – це кошти на ремонти та ще 5,6 млрд 
грн – на купівлю нерухомості через житловий сертифікат. 

 
На Миколаївщині за програмою єВідновлення понад 4000 жителів 

виплатили компенсацію (Укрінформ). 
На Миколаївщині за програмою єВідновлення 3669 жителям вже 

виплатили компенсацію за пошкоджене житло та 553 – на придбання або 
будівництво нового, яке було знищене внаслідок російських обстрілів. 

«З початку дії програми єВідновлення на Миколаївщині отримано 6712 
заяв щодо компенсації за пошкоджене майно. Комісія вже затвердила 
надання компенсації на суму майже 404 млн грн для 3912 заявників. 3669 
власникам житла вже виплачено перший платіж компенсації на загальну 
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суму більше ніж 309,4 млн грн, та 33 власники отримали другий платіж на 
суму більше ніж 3,527 млн грн (ремонт категорії Б, максимальна сума 
компенсації по якому становить 500 тис. грн)», - йдеться у повідомленні 
пресслужби Миколаївської облдержадміністрації. 

Також зазначається, що 1117 людей подали заяви на купівлю житла як 
компенсацію за знищене відповідно до постанови Кабміну від 30.05.2023 № 
600 «Про затвердження Порядку надання компенсації за знищені об‘єкти 
нерухомого майна». 

Після розгляду комісією заявок, 548 власників вже отримали 
компенсацію у вигляді сертифікатів на покупку житла на загальну суму 
понад 713 млн грн. Крім того, ще п'ятеро громадян отримали грошову 
компенсацію для будівництва житла замість зруйнованого на суму майже 6,5 
млн грн. 

 
Миколаїв перероблятиме будівельне сміття у співпраці з 

японською компанією (Укрінформ).  
Японська агенція міжнародного співробітництва (JICA) 

співпрацюватиме з Миколаєвом у переробці будівельного сміття, яке 
утворюється внаслідок обстрілів. 

Міський голова Миколаєва Олександр Сєнкевич: 
JICA погодилася співпрацювати з Миколаєвом у плані переробки 

будівельних відходів. Ми вже отримали в межах цього проєкту техніку на 
один мільйон євро, зараз вирішується питання про додаткове обладнання для 
переробки будівельного сміття, зокрема того, яке залишається після 
обстрілів. 

Він уточнив, що проєктом управлятиме міська влада. Зараз триває 
робота над організацією спеціального майданчика при одному з комунальних 
підприємств, де буде розміщено це обладнання. 

Проєкт передбачає розбирання і переробку зруйнованих конструкцій не 
лише у Миколаєві, а й на прилеглій території та навіть у Херсонській області. 
З метою безпеки наразі його деталі не розголошуються. 

Крім того, додав Сєнкевич, місто буде шукати фінансування і для 
зведення асфальтового заводу, який вироблятиме з відходів матеріал для 
будівництва доріг. 
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Внутрішньополітична повістка США       
та Україна 

  

Питання допомоги Україні 
 
Блінкен у Сенаті - про підтримку України: Потрібно зберегти цей 

імпульс надалі (Укрінформ). 
Глава американської дипломатії Ентоні Блінкен, виступаючи у 

вівторок на слуханнях у Сенаті США щодо бюджету Держдепартаменту 
США на 2025 фінансовий рік, сказав: 

Росія вчиняє агресію не лише проти України, але й проти принципів, 
що лежать в основі Статуту ООН – суверенітету, територіальної цілісності й 
незалежності – які є будівельними цеглинами  

Він підкреслив, що Сполучені Штати забезпечили важливу допомогу 
Україні та згуртували міжнародну спільноту, щоби спільно розділити цей 
тягар. 

«На кожен долар, який ми надіслали з метою економічної допомоги та 
на розвиток, інші країни разом інвестували ще три», - зауважив держсекретар 
США. 

Блінкен нагадав, що лише кілька місяців тому дехто сумнівався у 
двопартійній підтримці України з боку США та інших інтересів національної 
безпеки. Минулого місяця, за його словами, «Конгрес продемонстрував 
світові, що ми не відступимо», та ухвалив переважною більшістю 
законопроєкт із зовнішньою допомогою. 

«Нам потрібно зберегти цей імпульс»,- зазначив Держсекретар США. 
Він також підкреслив, що більша частина коштів зовнішньої допомоги, 

зокрема, й для України, витрачається в Сполучених Штатах на розбудову 
оборонно-промислової бази, створення та підтримки тисяч робочих місць у 
США. 

 
Група конгресменів просить США дозволити Україні бити 

американською зброєю по Росії (LIGA.net). 
Група конгресменів США від обох партій звернулася до глави 

Пентагону Ллойда Остіна – просить дозволити українським силам 
використовувати західне озброєння для ударів по території Росії. Лист 
опублікував комітет з розвідки Палати представників США. 

У тексті звернення йдеться, що українські воїни не можуть ефективно 
захищатися через відповідну політику адміністрації президента США Джо 
Байдена, яку, як вони вважають, треба змінити. 
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«Наші українські союзники просять дозволу використовувати певні 
типи зброї, наданої США, для виконання операцій по стратегічних цілях в 
Росії чи на контрольованій Росією території», – йдеться у листі. 

Підписанти вважають, що адміністрація американського лідера 
повинна дозволити Україні здійснювати «повний спектр операцій», 
необхідних для відповіді на російську агресію. 

Також у цьому листі американські законодавці закликали збільшити 
кількість українських пілотів, які навчаються на західних винищувачах F-16, 
і посилити протиповітряну оборону України. 

Листа підписали 13 конгресменів. 
 
Адміністрацію Байдена звинуватили у передачі озброєння Гаїті, а 

не Україні, - Politico (РБК-Україна). 
Впливові члени Республіканської партії США звинуватили 

адміністрацію президента Джо Байдена у направленні в обхід законодавців 
військової допомоги для Гаїті. Американські політики вважають, що це може 
негативно позначитися на оборонній підтримці України. 

Голова комітету у закордонних справах Палати представників 
Майкл Маккол та сенатор Джим Ріш у листі до держсекретаря Ентоні 
Блінкена розкритикували Білий дім за використання адміністрацією своїх 
президентських повноважень з метою пришвидшити виділення 60 мільйонів 
доларів військової допомоги кенійській армії для придушення банд, що 
«сіють хаос» на Гаїті. 

Зазначається, що цей пакет включає гвинтівки, боєприпаси та 
бронетехніку для кенійських сил, які відправляються на острів. 

«Очікується, що вони прибудуть у четвер - того ж дня президент Кенії 
Вільям Руто зустрінеться з високопосадовцями США у Вашингтоні», - 
йдеться в публікації Politico. 

Законодавці-республіканці у своєму листі написали, що «адміністрація 
поспішає фінансувати невизначену та безстрокову участь у Гаїті без 
схвалення Конгресу», і таке рішення «у цьому контексті вкрай сумнівне». 

Республіканці ставлять під сумнів, чи справді призведе підтримуваний 
США план щодо Гаїті до успіху, враховуючи, що у Штатах немає певних 
прогнозів, скільки часу знадобиться для перемоги банд в цій країні. 

Між тим зростає занепокоєння, що підтримка Гаїті з боку Вашингтона 
може багато коштувати Україні на тлі триваючої широкомасштабної 
військової агресії РФ, пише американське видання. 

«Збройні сили проводять внутрішні перевірки інвентаризації, щоб 
побачити, що вони можуть заощадити для Гаїті - що ставить його в пряму 
конкуренцію з Україною за обладнання», - сказав Politico помічник 
Республіканської партії на умовах анонімності. 

Разом з тим в державному департаменті заявили, що Штати «реагують 
на численні критичні потреби в усьому світі, і сценарії в Україні та на Гаїті 
різні». 
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«Підтримка народу Гаїті не обмежує і не позбавляє нашої здатності 
підтримувати народ України. Обидва є важливими пріоритетами, і в кожному 
випадку ми визначаємо підтримку, адаптовану до потреб наших партнерів», - 
додали у Держдепартаменті.  

 
Спікер Джонсон про атаки по Росії зброєю США: Маємо дозволити 

Україні вирішувати, як вести війну (Укрінформ). 
Спікер Палати представників США Майк Джонсон висловив 

позицію, що Україна повинна сама вирішувати, як вести війну – у контексті 
запитання щодо можливостей для ЗСУ атакувати об’єкти в Росії 
американською зброєю. 

«Я вважаю, що нам потрібно дозволити Україні вести війну так, як 
вони вважають за потрібне», - зауважив спікер у відповідь на запитання, чи 
підтримує він заклик колег-законодавців дозволити Україні застосовувати 
американську зброю по території РФ. 

При цьому, Джонсон підкреслив, що українці «повинні мати 
можливість дати відсіч». 

 
Україна ухвалюватиме власні рішення: Блінкен про використання 

зброї США для ударів по РФ (РБК-Україна). 
Сполучені Штати Америки не схвалювали атак по території Росії 

американською зброєю, але Україні доведеться ухвалювати власні рішення. 
Керівник комітету Палати представників у закордонних справах 

Майкл Маккол заявив, що росіяни вибудовують усю свою артилерію і 
ракети прямо через кордон з Україною, які потім використовують для атак на 
українців. 

«Однак ваша адміністрація і Джейк Салліван обмежили використання 
зброї, щоб Україна не могла захистити себе і відкрити вогонь у відповідь по 
Росії», - сказав він Держсекретарю США Ентоні Блінкену. 

При цьому він пояснив, що адміністрація Білого дому не дозволяє 
використовувати ATACMS або ракети з установок HIMARS для атак по 
території РФ. Він провів паралель із тим, що адміністрація Білого дому 
намагається проводити подібну політику з Ізраїлем і обмежувати йому 
постачання зброї. Він запитав у Блінкена, чи змінять у Білому домі політику, 
щоб Україна могла битися не зі «зв'язаною за спиною однією рукою». 

Держсекретар США Ентоні Блінкен заявив, що США за останні два 
роки об'єднали 50 країн, щоб вони прийшли на захист України і надали їй 
зброю, необхідну для захисту і відбиття російської агресії. 

«Коли справа доходить до дозволу і схвалення атак за межами України, 
ми цього не робили, але Україні доведеться приймати свої власні рішення, і я 
хочу переконатися, що вона отримає обладнання, необхідне їй для 
ефективного захисту», - додав держсекретар. 

Маккол заявив, що Конгрес США схвалив виділення Україні військової 
допомоги і не вводив обмежень на її використання. 
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«Це Джейк Салліван і ваша адміністрація ввели обмеження на цю 
зброю, і я говорив із ними. Вони не можуть домогтися перемоги з тими 
обмеженнями, які ви, а не Конгрес, наклали на них. І я сподіваюся, що ви 
повернете це раднику з національної безпеки і Раді національної безпеки і 
зміните це політичне рішення, яке дуже небезпечне і шкідливе для 
українського народу», - заявив керівник комітету Палати представників із 
закордонних справ. 

 
Заява Джонсона про атаки по Росії зброєю США зумовлена 

виборами, а не проукраїнськістю – експерт (Укрінформ). 
Експерт Ради зовнішньої політики «Українська призма» 

Олександр Краєв: 
Все дуже просто. Зараз будь-яка заява американського політика, будь-

яка заява людини, яка в цьому році іде на вибори, в першу чергу пов’язана з 
цими виборами.  

За його словами, всі заяви представників адміністрації Байдена з точки 
зору протидії російській агресії виглядають доволі слабкими і обережними, 
тому їхні політичні опоненти закликають до протилежного. 

«Якщо Байден і його адміністрація бояться завдавати ударів 
американською зброєю по території Росії, трампісти і консервативні 
республіканці будуть закликати це робити. Якщо Байден не хоче виділяти 
ATACMS із цільною бойовою частиною, як ми бачимо, республіканці, а 
точніше Майкл Джонсон, внесли це положення у новий бюджет для України 
на понад 60 млрд. Тобто ця зміна (позиції Джонсона - ред.) не є 
непередбачуваною, вони (демократи і республіканці - ред.) завжди гратимуть 
один проти одного», - сказав Краєв. 

За його словами, він не може констатувати, що Майк Джонсон 
«раптово став проукраїнським політиком». 

«Він просто залишився трампістом, який не хоче, щоб Байдена 
переобрали», - вважає експерт. 

Коментуючи заклик низки конгресменів до міністра оборони Ллойда 
Остіна дозволити Україні удари по території РФ, Краєв висловив думку, що 
це теж є частиною політичної боротьби у США. У цьому контексті він 
зазначив, що Міністерство оборони США належить до президентської 
вертикалі, тобто Ллойд Остін «так чи інакше є «людиною Байдена». 

Водночас експерт нагадав, що Остін тривалий час вважався одним з 
ключових «яструбів», які обстоювали надання Україні «більше зброї і більше 
прав», хоча його позиція з цього приводу змінювалася на більш обережну. 
Однак, на думку Краєва, у рік президентських виборів очільник Пентагону 
навряд чи вступатиме у відкритий конфлікт з Конгресом на тлі того, як 
політичні опоненти демонструють готовність робити більше. 

«Тому насправді дуже ймовірно, що з подачі адміністрації Байдена і 
після того, як ця проблема стала публічною завдяки заяві Конгресу, можна 
очікувати, що Пентагон все ж таки змінить свою думку і, скоріш за все, 
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негласно, але цей дозвіл (щодо атак об’єктів у Росії американською зброєю - 
ред.) може бути наданий найближчим часом», - спрогнозував експерт. 

 

Вибори президента США – 2024 
 

Трамп оскандалився антисемітським відеороликом, у Байдена 
відреагували (РБК-Україна). 

У понеділок, 20 травня, Трамп розмістив 30-секундне відео на своїй 
сторінці у соціальній платформі Truth Social, в якому запитував: «Що буде 
після перемоги Дональда Трампа?» і «Що буде далі для Америки?». 

На тлі відео були зображені перші шпальти газет із заголовками 
«Кордон закрито - 15 мільйонів нелегальних іноземців депортовано» та 
«Економіка переживає бум». У кліпі під заголовками двічі з'являється злегка 
розмитий текст: «Промислова міць значно зросла... завдяки створенню 
єдиного Рейху». 

Вранці у вівторок оприлюднене відео було видалене. 
Чинний президент США Джо Байден засудив таку згадку 

нацистського режиму у відео Трампа. 
«Це на його офіційному акаунті? Нічого собі! Єдиний Рейх? Це мова 

Гітлера, а не Америки. Він дбає про те, щоб утримати владу. Я дбаю про 
вас», - сказав Байден у вівторок у власному відео та повторив схожі меседжі 
на передвиборчому заході у Бостоні. 

Прес-секретар передвиборчої кампанії Байдена Джеймс Сінгер у 
своїй заяві сказав, що пост Трампа «є частиною шаблону його вихваляння 
диктаторів і повторення антисемітських тропів». 

«Він є загрозою для нашої демократії, й американці повинні відкинути 
його і стати на захист нашої демократії у листопаді цього року», - сказав 
Сінгер. 

Кампанія Трампа відкинула звинувачення і заявила, що колишній 
президент, якого судять у Нью-Йорку, не знав, що це слово з'явилося у відео. 

Прес-секретар виборчого штабу Трампа Кароліна Левітт: 
Це не було передвиборче відео, воно було створено випадковим 

акаунтом в Інтернеті, співробітник, який явно не помітив цього слова, його 
перепостив, доки президент був у суді. (…). Справжнім екстремістом є Джо 
Байден, який повернувся спиною до Ізраїлю та єврейського народу, 
вклонившись радикальним антисемітам і симпатикам терористів у своїй 
партії, таким як Ільхан Омар і Александрія Окасіо-Кортес.  

Хоча Гітлер дійсно обговорював створення розширеної німецької 
імперії в своєму автобіографічному маніфесті "Майн кампф", текст з відео, 
поширеного на Truth Social, схоже, взятий зі сторінки Вікіпедії, присвяченої 
Першій світовій війні. На сайті йдеться: "Німецька промислова міць і 
виробництво значно зросли після 1871 року завдяки створенню об'єднаного 
Рейху". 
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Трамп використовував німецькі історичні порівняння ХХ століття для 
нападок на своїх опонентів: раніше цього місяця він порівняв адміністрацію 
Байдена з "гестапо", таємною поліцією нацистської Німеччини. 

Наприкінці минулого року Трамп заявив, що іммігранти «отруюють 
кров» Америки, перегукуючись з частинами «Майн кампф», але він сказав, 
що не знав, що Гітлер використовував подібні звороти, і заперечив, що його 
коментарі були расистськими. 

 
Більшість американців помилково думають, що США у рецесії, і 

звинувачують у ній Байдена (LIGA.net). 
Більшість американців помилково думають, що США перебувають у 

рецесії (хоча востаннє це було у 2020 році), і звинувачують у ній президента 
Джо Байдена. Про це свідчить опитування Harris, проведене на замовлення 
Guardian. 

Опитування виявило багато неправильних уявлень американців про 
економіку країни: 

→ 55% респондентів вважають, що економіка скорочується, а 56% 
вважають, що країна в рецесії, хоча насправді ВВП зростає; 

→ 49% респондентів вважають, що фондовий індекс S&P 500 падає, 
хоча у 2023 році він зріс на 24%, а цього року – на 12%; 

→ 49% респондентів вважають, що безробіття у США перебуває на 50-
річному максимумі, хоча ситуація протилежна – наразі безробіття близьке до 
50-річного мінімуму; 

→ 72% респондентів вважають, що інфляція зростає, хоча насправді 
вона всього 3,4%, що набагато нижче пікових показників під час пандемії 
COVID-19 

Близько 58% опитаних сказали, що економіка США погіршується через 
погане управління з боку Білого дому. 

Генеральний директор Harris Poll Джон Герзема: 
Американці цими цифрами кажуть: «Економісти можуть говорити, що 

справи покращуються, але там де, я живу, це не відчувається». 
В опитуванні взяли участь 2119 американців, дослідження проводились 

з 10 до 12 травня 2024 року. 
 
Ніккі Гейлі висловила підтримку Трампу на президентських 

виборах (Укрінформ). 
Запекла суперниця Дональда Трампа на президентських перегонах 

всередині Республіканської партії Ніккі Гейлі заявила, що має намір віддати 
свій голос у листопаді за попереднього президента США, а не за чинного 
главу Білого дому Джо Байдена. 

«Як виборець, я віддаю пріоритет президенту, який опиратиметься на 
наших союзників і притягуватиме до відповідальності наших ворогів», - 
зауважила Гейлі під час заходу в Інституті Гадсона. 
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Вона додала, що віддає свій вибір президенту, який підтримуватиме 
капіталізм і свободу та розумітиме, що країні не потрібно більше боргів. 

«Трамп не був ідеальним щодо цієї політики. Я чітко пояснював це 
багато-багато разів. Але Байден перетворився на катастрофу. Тому я 
голосуватиму за Трампа», - заявила вона. 
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Коментарі зарубіжних політиків 
20.05 

(Укрінформ) 
Прем’єр-міністерка Естонії Кая Каллас: 
Союзники по НАТО не повинні побоюватися, що відправлення 

інструкторів в Україну для навчання українських військових може втягнути 
Північноатлантичний альянс у війну з Росією. 

За її словами, «є країни, які вже навчають українських солдатів на 
місцях», і вони роблять це на свій страх і ризик. 

Вона додала, що якщо російські війська атакуватимуть навчальний 
персонал, це не призведе до автоматичної активації статті 5 НАТО про 
колективну оборону. 

«Я не можу уявити, що якщо там (в Україні – ред.) хтось постраждає, 
то ті, хто відправив своїх людей, скажуть: «Це стаття 5. Давайте бомбити 
Росію». Це не так відбувається. Це не автоматично. Тож ці страхи 
необґрунтовані. Якщо ви відправляєте своїх людей допомагати українцям, ви 
знаєте, що в країні триває війна і ви прямуєте у зону ризику. Ви берете на 
себе ризик», – зазначила вона. 

За словами Каллас, в Естонії для такого кроку потрібна згода 
парламенту. 

«Це відкрита публічна дискусія, але я думаю, що зараз ми не повинні 
нічого виключати», — сказала вона. 

Глава уряду вважає, що допомога в навчанні українських сил на 
власній території не буде ескалацією. 

«Російська пропаганда спрямована на війну з НАТО, тому їм не 
потрібен привід. Що б ми не робили зі свого боку... Якщо вони захочуть 
напасти, вони нападуть», - сказала вона. 

 
(Українська правда) 

Голова комітету у закордонних справах французького парламенту 
Жан-Луї Бурланж закликав владу дозволити Україні завдавати ударів 
французькою зброєю по території Росії. 

У листі до французького керівництва політик пише: «Здається, настав 
час... Право на самооборону виключає право на недоторканність території 
агресора». 

Він закликав відмовитися від «стриманості і прийняти рішення» за 
прикладом Британії, яка дозволила українським військам використовувати 
свою зброю проти Росії. Бурланж наголосив, що це буде абсолютно законно, 
оскільки покладе край асиметрії між агресором і жертвою. 

При цьому політик підкреслив, що ні Франція, ні інші західні партнери 
України не хочуть воювати з Росією, тому «мова йде не про їхнє втручання 
на театрі воєнних дій, а про зняття невиправданого табу». 
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(Європейська правда) 
Президент Болгарії Румен Радев: 
Кожен день, коли триває ця війна, є катастрофічним для України, Росії 

та всіх нас. Це неминуче впливає на всі сторони конфлікту. Це неминуче 
впливає на всі вибори – і в Європі, і в США, і скрізь у світі. На цих і 
наступних виборах ми будемо обирати між війною і миром. Кожен 
громадянин зобов'язаний це розуміти.  

Відповідаючи на запитання журналіста, який сигнал замах на Фіцо 
послав Європі, болгарський президент говорив про російське вторгнення в 
Україну. 

«Неприйнятно представляти продовження війни і неможливу перемогу 
над Росією як єдине можливе рішення», – заявив Радев. 

Він сказав, що вкрай небезпечно, щоб конфлікт між Росією і Україною 
розпалювався і в Європі, і щоб «голоси за мир зустрічалися пострілами». 

«Спроба вбивства європейського прем'єр-міністра радикально 
налаштованим фанатиком через його підтримку миру свідчить про вкорінену 
нетерпимість до інакомислення та ненависті. Багато політиків, партій та ЗМІ 
зробили свій внесок у це, зображуючи кожен інший голос як проросійський, 
що є вкрай несправедливим і призводить до всіх цих негативних наслідків», – 
додав Радев. 

Президент Болгарії попередив, що якщо війна продовжиться, Україна 
стане «демографічно спустошеною країною, з повністю зруйнованою 
інфраструктурою, промисловістю, виробництвом, і це матиме надзвичайно 
серйозні наслідки не тільки для України, але й для всієї Європи». 

Радев закликав до політичних зусиль заради миру, а не до надання 
зброї: «Зі зброєю, без зброї – ми йдемо до однакового результату. Ми 
повинні це усвідомити. Різниця буде в тисячах людських жертв і зруйнованій 
країні (Україні), за відновлення якої нам доведеться заплатити», – сказав він, 
додавши, що «це неминуче». 

 
(Європейська правда) 

Міністр оборони Великої Британії Грант Шаппс висловився щодо 
проблем Росії з дефіцитом робочої сили, викликаним, зокрема, мобілізацією 
на загарбницьку війну проти України. 

Коментуючи новий огляд розвідки свого відомства, він заявив, що 
тотальна мобілізація лідером Кремля Владіміром Путіним своєї економіки не 
є стійкою. 

«І він це знає», – зауважив Шаппс. 
Міністр оборони Сполученого Королівства також закликав союзників 

продовжувати постачати військову допомогу Україні. 
Міністр оборони Британії каже, що за травень Україна отримає від 

Лондона 100 ракет для ППО 
«Якщо всі союзники підтримають обіцянку Великої Британії 

допомагати Україні протягом наступних 6 років, ми зможемо використати 
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цю слабкість та унеможливити підтримку російською економікою своїх 
військових зусиль», – зазначив він. 

 
(Укрінформ) 

Заступниця генсека, висока представниця ООН з питань 
роззброєння Ізумі Накаміцу на засіданні Ради безпеки, скликаному Росією 
для «засудження» надання військової допомоги Україні сказала: 

В останні місяці тривало надання військової допомоги й передача зброї 
та боєприпасів Збройним силам України. (…). Також надходили 
повідомлення про те, що держави передають або планують передати 
російським збройним силам таку зброю, як безпілотні літальні апарати, 
балістичні ракети і боєприпаси, і що ця зброя використовувалася проти 
України. Я знову заявляю, що будь-яка передача зброї і боєприпасів має 
здійснюватися в рамках міжнародних правових норм, включаючи, звичайно, 
відповідні резолюції Ради безпеки. 

Накаміцу зауважила, що почастішання нападів на українські міста й 
села призвели до збільшення кількості смертей і поранень серед цивільного 
населення, а також до масового руйнування цивільної інфраструктури. 

Міжнародне гуманітарне право забороняє прямі напади на цивільне 
населення та інфраструктуру, нагадала вона. «Усі подібні напади мають бути 
негайно припинені», – наголосила заступниця генсека. 

За її словами, Управління верховного комісара ООН з прав людини 
підтвердило, що внаслідок обстрілів в Україні загинули щонайменше 11 017 
цивільних осіб і 21 445 зазнали поранень. «Викликає серйозне занепокоєння 
той факт, що число поранених цивільних осіб значно зростає другий місяць 
поспіль», – сказала Накаміцу. 

 
(Укрінформ) 

Заступник постпреда США при ООН Роберт Вуд назвав заяви Росії 
про те, що «війна затягується через надання допомоги Україні, а не через її 
власну агресію», нещирими й цинічними. 

Вуд нагадав, що понад 140 країн Генеральної Асамблеї ООН 
неодноразово засуджували російську агресію проти України й закликали 
Москву до негайного виведення військ з окупованих територій. 

«Це не відповідає твердженням Москви про те, що вона бореться з 
«Заходом», – заначив дипломат. – Це не відповідає уявленням Москви про те, 
що вона нібито є жертвою, у той час як вона намагається жорстоко 
підпорядкувати собі іншу державу ООН». 

Росія відвертає увагу Радбезу «за російським сценарієм, який ми всі 
знаємо», додав Вуд. Москва здійснювала закупівлю іранських безпілотників 
з порушенням резолюції Радбезу, а також порушує численні документи щодо 
поставок зброї з КНДР. 
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З грудня минулого року російські війська майже десять разів 
використовували балістичні ракети КНДР для завдання ударів по Україні, 
наголосив дипломат. 

З вересня минулого року Росія закупила у КНДР понад 11 тис. 
транспортних контейнерів з боєприпасами й супутніми матеріалами в 
порушення ембарго ООН, пояснив Вуд. 

У квітні група експертів комітету Радбезу з контролю за дотриманням 
санкцій оглянула уламки ракети, випущеної по Харкову, й визначила, що 
вони належали балістичній ракети КНДР 11-ї серії Hwasong, нагадав Вуд. 

«Усі ми знаємо, що експорт таких ракет є порушенням ембарго ООН на 
постачання зброї з КНДР», – підкресли він. 

Коли група експертів комітету повідомила про ці порушення, Росія 
наклала вето на продовження її мандата, зауважив дипломат. 

Він наголосив, що Сполучені Штати запровадили у травні санкції 
проти Росії за застосування хімічної зброї проти України, зокрема 
хлорпікрину, і охарактеризував дії РФ як «кричуще порушення Конвенції про 
заборону хімічної зброї». 

США також стурбовані повідомленнями про те, що Росія прагне 
закупити балістичні ракети в Ірану, додав Вуд. 

«Ми також глибоко стурбовані масштабною підтримкою, яку Китай 
надає Росії у відновленні її оборонно-промислової бази, – зазначив він. – 
Переважна більшість верстатів і мікроелектроніки, які російські військові 
отримують з-за кордону, надходять з Китаю».  

 
(Українська правда) 

Міністр оборони США Ллойд Остін у відповідь на питання, чи може 
Україна використовувати американські системи протиповітряної оборони для 
ударів по літаках, що бомблять Харків з території РФ, сказав: 

Ми очікуємо, що вони (в Україні) продовжать використовувати надану 
зброю по цілях в Україні.  

Очільник Пентагону зауважив, що в цьому випадку «повітряна 
динаміка трохи інша». Втім, додав Остін, він не хоче спекулювати на цю 
тему. 

 
(Укрінформ) 

Відбулася 22-а зустріч у форматі «Рамштайн». 
Міністр оборони США Ллойд Остін наголосив на єдності всіх 

учасників Контактної групи з питань оборони України, а також підкреслив 
їхню рішучу налаштованість протистояти загрозам з боку Росії. 

«Партнери України – об’єднані. І ми налаштовані рішуче»,- наголосив 
глава Пентагону. 

Він поінформував, що під час зустрічі Контактна група заслухала 
безпосередньо представників України, зокрема міністра оборони Умєрова. 
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«Вони надали цінну інформацію про оборонні операції України на лінії 
фронту, включно з новим наступом Росії навколо Харкова»,- зазначив глава 
Пентагону. 

Остін назвав «складним» нинішній момент для України та зауважив, 
що Путін намагається нав’язати війну ХІХ століття в 2024 році, що є 
жахливою стратегією. 

«Українські захисники ведуть важкі бої, але російські війська платять 
високу ціну за агресію Путіна»,- зазначив американський міністр. 

Крім того, за словами Остіна, під час зустрічі було приділено багато 
уваги системам ППО, які допомагають відбивати Україні хвилі запущених 
російських ракет та іранських дронів. 

«Ми продовжимо добиватися, щоб Україна мала контроль над своїм 
небом і могла захищати власних громадян та цивільну інфраструктуру далеко 
від лінії фронту»,- наголосив міністр оборони США. 

Він підкреслив, що Сполучені Штати, а також союзники та партнери по 
всьому світу зберігатимуть фокус уваги на нагальних потребах України в 
Харкові та інших місцях, а також шукати для цього швидкі рішення. 

Крім того, за його словами, члени Контактної групи в понеділок 
обговорили виклики для безпеки України в тривалій перспективі, 
зосередившись при цьому на роботі восьми коаліцій спроможностей. У 
цьому контексті Остін відзначив зусилля Німеччини, яка зробила чимало для 
посилення української ППО, а також Британії й Норвегії, які очолюють 
морську коаліцію та допомагають ЗСУ відбивати атаки Путіна. 

«Тож, ми продовжимо працювати з країнами доброї волі по всьому 
світу, щоби підтримати боротьбу України за виживання. І ми продовжимо 
доводити, чому Україна має значення»,- наголосив глава Пентагону. 

 
(Європейська правда) 

У авіакатастрофі загинув президент Ірану Раїсі. 
Міністр закордонних справ Литви Габріелюс Ландсбергіс зазначив, 

що йому не комфортно надсилати співчуття, «в той час як Іран надсилає 
безпілотники, які використовуються проти цивільного населення в Україні». 

Цеце перша реакція європейського топпосадовця, де прямо 
критикується висловлювання співчуття через аварію гелікоптера з 
президентом і головою МЗС Ірану в неділю, 19 травня. 

Раніше зі співчуттями через смерть топкерівників Ірану виступили 
офіційні особи ЄС – глава Євроради Шарль Мішель та глава дипломатії ЄС 
Жозеп Боррель. 

Одними з небагатьох лідерів держав ЄС, що поспівчували Ірану, стали 
президент Польщі Анджей Дуда, який порівняв авіакатастрофу зі 
Смоленською трагедією, і глава уряду Угорщини Віктор Орбан. 
 
21.05 

(РБК-Україна) 
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Речник Держдепартаменту США Метью Міллер: 
Ми принципово хочемо, щоб Україна виграла цю війну, та чітко дали 

зрозуміти це, зокрема шляхом виділення мільярдів доларів на допомогу у 
сфері безпеки.  

Речник Держдепу також нагадав, що держсекретар США Ентоні 
Блінкен під час візиту до Києва оголосив про стратегічну поразку Росії в цій 
війні. Міллер також додав, що виграш Україною війни автоматично буде 
означати поразку Росії у протистоянні. 

«Гадаю, що наша позиція - кого ми хочемо бачити переможцем у цій 
війні, а кого ми переможеним, - залишається достатньо чіткою вже більше 
двох років», - зазначив він. 

 
(Європейська правда) 

Німецька міністерка закордонних справ Анналена Бербок 
наголосила, що у Німеччини немає сумнівів у легітимності президента 
Володимира Зеленського попри те, що Україна не має змоги провести чергові 
президентські вибори з огляду на воєнний стан. 

Бербок заявила, що Україна не хоче бути окупованою та прагне жити 
вільно, а єдиний, хто проти – Владімір Путін, який напав на Україну й таким 
чином унеможливлює проведення виборів.  

«Чітко зрозуміло, що Володимир Зеленський є правомірним 
легітимним президентом України. Ті завдання, які стоять перед нами, ми 
вирішуватимемо разом», – сказала вона, пообіцявши підтримувати процеси 
реформ, які проводить Україна. 

Міністерка зазначила, що в конституціях не тільки України, але і 
багатьох країн, зокрема і Німеччини, прописана неможливість проведення 
виборів під час воєнного стану. 

«Це дуже низька гра: що саме ті, хто розпочав цю війну й унеможливив 
вибори, виносить зараз наратив світові про нібито нелегітимність президента, 
оскільки він не переобраний», – сказала Бербок. 

 
(LIGA.net) 

Держсекретар Угорщини із питань публічної дипломатії Золтан 
Ковач, відповідаючи на запитання щодо результатів роботи між угорською 
та українською сторонами у межах двосторонніх консультацій, Ковач 
зазначив, що прогрес є незначним.  

«Боюся, що щодо тих конкретних питань, до яких Угорщина завжди 
була дуже відвертою, прогрес – дуже невеликий, якщо взагалі є», – заявив 
Ковач. 

Також представника уряду Угорщини запитали про готовність його 
країни підтримати ініціативу Бельгії й інших європейських держав у 
проведенні міжурядової конференції для початку переговорів про вступ 
України до Євросоюзу. 
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У відповідь Ковач підкреслив, що у цьому питанні позиція Будапешту 
не змінилася. 

«Позиція Угорщини – завжди була зрозуміла, від самого початку ми 
мали відкриту і відверту позицію: мова про процес, який побудований на 
заслугах, без винятків», – додав він. 

 
(Укрінформ) 

Міністерка закордонних справ ФРН Анналена Бербок відзначила, 
що Німеччина від самого початку підтримала мирну ініціативу, висунуту 
Президентом Володимиром Зеленським. 

Бербок зауважила, що для неї, як глави МЗС Німеччини, важливим 
також було від самого початку агітувати за українську мирну ініціативу по 
всьому світу, і зараз Берлін активно працює над тим, щоби переконати 
якомога більше країн взяти участь у Саміті миру в червні в Швейцарії, щоби 
разом шукати кроки на шляху до миру. 

«Різні країни долучаються по-різному», - сказала дипломатка і навела 
приклад африканських країн, які «інтенсивно докладають зусиль» у питанні 
повернення викрадених українських дітей, щоправда російське керівництво 
не зацікавлене йти назустріч. 

«Україна прагне ніщо інше як миру. На неї підступно напали, і вона 
захищає себе», - підкреслила Бербок і додала, що Путін міг би завершити 
свою незаконну війну хоч завтра та вивести свої війська. І тоді, за її словами, 
з полегшенням зітхнути би не лише мільйони українців, але й цілий світ, 
який відчуває наслідки цієї війни. 

 
(Укрінформ) 

Державний секретар США Ентоні Блінкен: 
Ми не бачили, щоби Китай передавав реальні озброєння Росії для їх 

застосування в Україні. Північна Корея робить це, Іран робить це, Китай – ні. 
Але ми бачимо, що Китай надає величезну підтримку оборонно-промисловій 
базі РФ.  

Він уточнив, що 70% усіх верстатів, які імпортує Росія, надходять із 
КНР. Крім того, за його словами, 90% мікроелектроніки також надходить в 
Росію із Китаю. 

«Багато з цього йде на розбудову оборонно-промислової бази, і в 
результаті ми бачимо, як Росія виробляє танки, артилерійські боєприпаси 
рекордними темпами», - зазначив Блінкен. 

Для того, щоби протидіяти цьому, Сполучені Штати роблять відповідні 
кроки. Насамперед проводиться робота щодо виявлення цих поставок та 
попередження китайської сторони. За словам держсекретаря США, він 
говорив про це в тому числі напряму Сі Цзіньпіню під час недавнього візиту 
до Китаю. 

Крім того, США обговорюють ці питання з європейськими країнами, 
на торгівлю з якими орієнтується Пекін. 
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«Не можна, щоби Китай, з одного боку, заявляв, що шукає кращих 
відносин із країнами Європи, а з іншого боку підживлював найбільшу 
загрозу європейській безпеці з часів закінчення холодної війни», - зазначив 
Блінкен. 

Крім того, додав держсекретар, США жорстко обмежують діяльність 
китайських компаній, які порушують режим ембарго для Росії. 

«Ми вже запровадили санкції проти понад 100 юридичних осіб у Китаї, 
які постачали продукцію подвійного призначення та інші речі, які є у списках 
санкцій. Ми продовжимо це робити, і ми працюємо над координацією наших 
зусиль з європейськими та іншими партнерами», - наголосив державний 
секретар США. 

 
(Укрінформ) 

Міністр фінансів США Джанет Єллен наполягає на досягненні згоди 
щодо плану використання відсотків, отриманих від 300 млрд дол. 
заморожених російських державних активів, для фінансування військових 
зусиль України. Ця сума може становити до 50 млрд дол., проте надати її 
можуть лише у формі кредитів. 

«Я вважаю, що для G7 важливо працювати разом, щоб 
продемонструвати єдиний фронт і показати, що ми можемо генерувати 
значні ресурси для підтримки України протягом наступних кількох років. І 
хоча Америка підтримує Україну, і я очікую, що Конгрес, за необхідності, 
ухвалить майбутні пакети допомоги, Україна має значні потреби, і 
можливість мобілізувати значні ресурси для допомоги Україні є важливою», 
- сказала вона. 

Єллен спочатку наполягала на повній конфіскації російських коштів - 
переважно деномінованих у євро. Однак ця пропозиція наштовхнулася на 
спротив з боку чиновників ЄС на тій підставі, що такі дії могли б становити 
системний ризик для єдиної європейської валюти. 

«Це один із способів зробити це. Я розумію, що сьогодні ЄС зробив 
останній крок у затвердженні плану, згідно з яким непередбачувані прибутки, 
які заробляються на російських активах в Euroclear, будуть спрямовані на 
потреби України. І план, по суті, прискорить цей потік процентних 
надходжень від активів, які не належать Росії», - зауважила Єллен. 

За її словами, російські активи більше не приносять відсотків, «але 
вони приносять прибуток для Euroclear», і їх можна було б «дати Україні, і 
цей процентний дохід окупився б за кілька років». 

 
22.05 

(РБК-Україна) 
Голова комітету Бундестагу з питань оборони Марі-Агнес Штрак-

Ціммерманн закликала Францію прискорити постачання зброї в Україну. 
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«У нас є проблема, що в той час, як Польща робить багато як сусідня 
країна, в той час, як Німеччина робить багато, Франція робить порівняно 
мало», - заявила вона. 

Крім цього Штрак-Ціммерманн закликала західних міністрів 
відправити більше зброї, боєприпасів і систем ППО в Україну, і зробити це 
швидко. 

«В України немає часу, і все, все, все має відбуватися набагато 
швидше. Я очікую, що Франція, саме тому, що вона є важливою країною, не 
тільки виголошує гучні промови, а й підкріплює свої слова діями», - 
наголосила вона. 

 
(РБК-Україна) 

Міністр оборони Швеції Пол Йонсон: 
Росія стала на ноги швидше за євроатлантичну спільноту. 
Йонсон закликав західних союзників подвоїти обсяг закупівель. Він  

заявив, що метою є досягти перемоги України у війні з Росією. 
«Я очікую, що ми надолужимо втрачене, але думаю, що мине рік чи 

два, перш ніж ми побачимо повний ефект», - сказав він. 
 

(РБК-Україна) 
Депутат Національної асамблеї Франції Жюльєн Байю наголосив, 

що Європі і Франції, зокрема, потрібно чітко встановити, які екзистенційні 
загрози може становити режим російського диктатора Володимира Путіна. 

Крім того, на думку французького депутата, головна мета наразі - це 
підтримка України для перемоги у війні. Байю додав, що останніми місяцями 
у публічному просторі більше йшлося про підтримку України для того, щоб 
вона не програла, а це несе інший сенс. 

«Нам потрібна глобальна перемога. Нам потрібна чиста перемога. Нам 
потрібно, щоб Путін залишився не при справі, а Росія - забралася з України, 
включаючи Крим, очевидно», - заявив Байю. 

 
(Укрінформ) 

Депутат Національної асамблеї Франції Жульєн Байю переконаний, 
що влада країни єдина в тому, що Україна має перемогти, і варіант «примусу 
України до миру» не розглядається Парижем. 

Відповідаючи на питання про ймовірність переростання дискурсу у 
західних ЗМІ про необхідність пошуку «шляхів до миру» на непублічний 
політичний тиск на українське керівництво щодо перемовин і «болючих 
поступок» Росії, Байю зауважив, що для нього страх такого розвитку подій 
«дуже зрозумілий». Водночас, за його словами, люди, які говорять про «мир» 
і «болючі поступки», не мають жодного впливу. На думку французького 
політика, це скоріше політична лексика для європейських виборів і спосіб не 
ставати на чийсь бік. 
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«Тому зараз, я думаю, що варіант примусу до миру не стоїть перед 
Францією. Я сказав би, що я в цьому цілком впевнений. Франція, президент, 
уряд, військові та більша частина парламенту єдині в тому, що Україна має 
перемогти», - сказав Байю. 

 
(LIGA.net) 

Міністр оборони Британії Грант Шаппс повідомив, що американська 
та британська розвідки мають докази того, що Китай готує надання Росії 
летальної допомоги для використання у війні проти України. 

«Летальна допомога зараз надходить або буде надходити з Китаю в 
Росію і згодом в Україну, і я вважаю це значною подією», – заявив він. 

Водночас очільник британського Міноборони не надав доказів на 
підтримку свого твердження. 

«Ми маємо бути занепокоєні цим, тому що в перші дні цієї війни Китай 
хотів би представити себе як стримувальний вплив на Володимира Путіна», – 
додав він. 

 
(LIGA.net) 

Головнокомандувач Збройних сил Швеції Мікаель Бюден: 
Бої, як і раніше, тривають у тих самих районах і на тій самій лінії 

фронту. Жахливо бачити, скільки людей загинуло, а міста лежать у руїнах.  
Топвійськовий наголосив, що з початку наступу росіяни не відвоювали 

багато території, а наразі відбуваються невеликі просування: лінія фронту 
зміщується то туди, то сюди. 

«Загалом, ситуація дуже складна. Війна зайшла в глухий кут уже кілька 
місяців, і наразі не видно жодних змін», – зазначив він. 

Військовий вважає, що Захід повинен уважно стежити за Росією і 
розуміти, що російський диктатор Володимир Путін зараз готує свою країну 
до дуже довгої війни. 

За його словами, у росіян, як і раніше, більше військового потенціалу і 
сил, які «вони можуть використовувати проти українців, що ще більше 
погіршує ситуацію на місцях». 

«Путін налаштував російську економіку на війну так, як ми не можемо. 
Нині росіяни виробляють величезну кількість озброєнь, набагато більше, ніж 
ми можемо поставити Україні», – зазначив він. 

Бюден вважає, війна в Україні триватиме ще дуже довго, бо ні Росія, ні 
Україна «не мають достатнього впливу, щоб виграти її у військовому 
відношенні». 

«Я очікую, що війна триватиме ще дуже довго. Ми вже врахували це в 
наших стратегічних планах безпеки і військової допомоги Україні», – додав 
він. 

 
(РБК-Україна). 

Речник Міністерства оборони США Патрік Райдер: 
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Міністр оборони (Ллойд Остін. - ред.) підкреслив, що наша позиція 
щодо цього питання не змінилася. 

Речник Пентагону додав, що США зосереджені на забезпеченні 
України для звільнення її суверенної території. 

«Ми збираємося продовжити ці розмови з нашими українськими 
партнерами, а також з нашими міжнародними союзниками. Ведуться дискусії 
про надання Україні систем протиповітряної оборони», - додав Райдер. 

 
(Укрінформ) 

Міністерка закордонних справ ФРН Анналена Бербок побувала на 
позиціях українських бійців і переконалась ще раз у необхідності посилення 
української ППО. 

Під час інтерв’ю Bild на питання «Чи програє Україна в цей момент цю 
війну?» Бербок рішуче відповіла: «Ні». 

Вона зазначила, що зустрілася в Києві з багатьма людьми, «які 
борються з левовою відвагою». Дипломатка пояснила, що побувала на 
позиціях і поспілкувалась з молодими людьми, які з мобільних засобів 
полюють на дрони та ракети там, де неможливо зробити це за допомогою 
такої техніки як Patriot або Gepard. 

«Українці мають виграти в цій війні, а ми маємо зробити все можливе, 
щоб це одного дня сталося», - підкреслила Бербок. 

Коментуючи ситуацію з ракетами Taurus, вона висловила надію, що 
українське керівництво розуміє, що рішення про передачу цієї зброї має бути 
ухвалено всім коаліційним урядом. «Загальновідомо, що я маю свою думку з 
цього приводу, що канцлер має свою думку, що у нас різні думки в кабінеті. 
Ми три партії в уряді, і всі ми повинні прийняти спільне рішення, а в нас 
цього немає», - пояснила політик. 

Відповідаючи на запитання щодо можливості дозволу використовувати 
західну зброю по території Росії, Бербок повторила про принцип 
неприпустимості втягування країн НАТО у війну. 

Глава МЗС також підтвердила, що стоїть на боці міністра оборони 
Бориса Пісторіуса, який запросив у Мінфіну додатково 3,8 млрд євро на 
допомогу Україні в цьому році. 

 
(Українська правда)  

Радник президента США з національної безпеки Джейк Салліван 
заявив, що Білий дім не має інформації про можливі факти постачання зброї 
до Росії з Китаю після того, як це припустив міністр оборони Британії Грант 
Шаппс. 

Радник Байдена з нацбезпеки зазначив, що ще у 2022 році допускав 
можливість надання Китаєм військової допомоги Росії. 

«Ми не спостерігали цього у 2022 році. Не спостерігали цього в 2023 
році. Не спостерігаємо цього і досі», – додав він, зазначивши, що хоче 
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обговорити з британськими колегами їхні дані та узгодити оперативну 
картину. 

Водночас, додав Салліван, США неодноразово висловлювали 
стурбованість тим, що Китай допомагає Москві, «не надаючи зброю 
безпосередньо, але забезпечуючи ресурси для російської оборонно-
промислової бази». 

«Це відбувається. Це те, чим ми стурбовані. Ми вжили заходів, щоб 
протидіяти цьому в узгоджений спосіб з нашими союзниками і партнерами, і 
ви можете очікувати більше таких дій в майбутньому», – підсумував він.  

 
23.05 

(РБК-Україна) 
Британський міністр оборони Грант Шаппс заявив про наявність 

розвідданих щодо готовності Пекіна надати Росії військову допомогу у війни 
проти України. 

Речник МЗС Китаю Ван Веньбінь: 
Ми засуджуємо безпідставне і безвідповідальне очорнення Китаю 

британським політиком. Ми відзначили той факт, що ці зауваження 
британської сторони навіть не були підтримані її "близьким союзником" 
(йдеться про США - ред.).  

Однак, говорячи про війну в Україні, Веньбін також відзначився 
цинічною заявою про те, що саме Британія нібито «підливає масла у вогонь». 

«Повідомляється, що два роки тому, коли Росія і Україна були близькі 
до угоди про припинення конфлікту, саме Британія, серед інших, стала на 
заваді, щоб зупинити його, і з того часу конфлікт триває. У той час, як Китай 
і міжнародна спільнота докладають усіх зусиль для охолодження ситуації, 
британська сторона вкотре зробила безвідповідальні заяви, що викликає 
тривогу», - сказав він. 

Речник китайського міністерства запевнив, що Пекін нібито був і 
залишається «на боці миру та діалогу», а також буде продовжувати 
наполегливо працювати над «просуванням мирних переговорів» та виступати 
проти «роздмухування вогню». 

«Водночас, ми будемо захищати наші законні права та інтереси», - 
додав Веньбінь. 

 
(Укрінформ) 

Федеральний президент Німеччини Франк-Вальтер Штайнмаєр 
попередив, що загроза з боку Росії для України та всієї Європи не зникне 
сама собою. 

Він додав, що українці не здадуться у своїй боротьбі за свободу. Про це 
політик заявив у своїй промові на урочистій церемонії з нагоди 75-ї річниці 
проголошення Основного закону, передає кореспондент Укрінформ. 

«Ніхто не знає краще за Україну: той, хто любить волю, той не повинен 
поступитися агресору. І ніхто не знає, коли жага влади Путіна буде 
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задоволена. Загроза, яку становить Росія також і для нас, просто так не 
зникне», - сказав Штайнмаєр. 

Він констатував, що Німеччина, Європа - всі живуть у «радикально 
зміненій реальності». 

«Після десятиліть зростання, процвітання, зміцнення демократії, 
збільшення ваги Європи, миру, щастя, німецької єдності, ми зараз 
переживаємо епохальний перелом. З жорстоким нападом Росії на Україну в 
Європу повернулася війна, цинічна загарбницька війна, яка занурила нас у 
невизначеність, яку, як ми думали, ми подолали», - сказав президент. 

Це, за його словами, не тільки змінює пріоритети політики. Це разом з 
іншими кризами впливає на повсякденне життя людей. 
 

(Укрінформ) 
Чинна Президент Єврокомісії, кандидатка на цю посаду від 

Європейської народної партії Урсула фон дер Ляєн: 
Перш за все ми маємо стояти поряд з Україною. Україна б’ється у цій 

війні за свободу, проти пригнічення, це війна демократії проти автократії. 
Україна б’ється за наші цінності та за всі вільні країни. Тож ми маємо 
передусім підтримати Україну і, безумовно, у той же час наростити нашу 
оборону. 

Вона зауважила, що ЄС має докладати зусилля для вирішення цих двох 
завдань одночасно, а не обирати одне з них. Європа, за словами кандидатки 
від ЄНП, має продовжувати розвивати власну оборонну промисловість, 
припинити існуючу фрагментацію європейського оборонного сектору, 
зосередити увагу на спільних європейських проєктах. 

«Наприклад, одним з таких проєктів може бути створення 
протиповітряного щита для всієї Європи, що був запропонований 
Міцотакісом (Кіріакос Міцотакіс, прем'єр-міністр Греції – ред.) та Туском 
(Дональд Туск, прем'єр-міністр Польщі – ред.). Це ті проєкти, де всі 
європейці можуть сказати – так, ми беремо ці гроші та інвестуємо їх для всієї 
Європи. Але, перш за все, ми маємо допомогти Україні», - сказала фон дер 
Ляєн, яка претендує на посаду президентки Єврокомісії у новому складі цієї 
ключової євроінституції після виборів до Європарламенту.  

 
 

(Укрінформ) 
Постійний представник Великої Британії при ОБСЄ Нілл Голланд: 
Ми закликаємо Росію поважати свої міжнародно-правові зобов'язання. 

Росія має дотримуватися законів війни, які вона допомогла створити, в тому 
числі 150 років тому в Брюсселі (мається на увазі Брюссельська декларація 
про закони і звичаї війни 1874 року - ред). Військовополонені не можуть 
зазнавати тортур. Умови їхнього утримання мають бути адекватними, 
включаючи доступ до достатньої кількості їжі, чистої води та медичної 
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допомоги. Росія мусить повідомити про місцезнаходження всіх полонених і 
дозволити їм зв'язатися зі своїми сім'ями.  

Британський посол додав, що Росія також має дозволити гуманітарний 
доступ до всіх місць ув'язнення. «Всі незаконно затримані українці, в тому 
числі наші колеги зі Спеціальної моніторингової місії, мають бути негайно 
звільнені», - наголосив він. 

Голланд звернув увагу на останній звіт Незалежної міжнародної комісії 
ООН з розслідування порушень в Україні, яка дійшла висновку, що 
поводження з українськими затриманими включало «систематичне і 
широкомасштабне застосування тортур». Це збігається з висновком 
Моніторингової місії ООН з прав людини в Україні, яка відзначила 
поширеність катування і жорстокого поводження з українськими 
військовополоненими, які утримуються у російських в'язницях. 

Посол висловив занепокоєння щодо стану здоров’я українських 
військовополонених, окремо привернувши увагу до долі відомого 
правозахисника і військовослужбовця Максима Буткевича, який перебуває в 
полоні з березня 2022 року. «Як і багато інших, він зазнав катувань і знущань 
з боку російських викрадачів. За свідченнями визволених 
військовополонених, стан його здоров'я погіршується», - наголосив Голланд. 
 
24.05 

(РБК-Україна) 
Президент Франції Еммануель Макрон розкритикував російського 

диктатора Володимира Путіна за те, що той відхилив пропозицію про 
перемир'я під час Олімпійських ігор. 

За словами Макрона, така позиція Путіна свідчить про те, що він не 
готовий до перемир'я. 

«Це важливий момент для розуміння, адже досі президент Путін 
щотижня заявляв, що він відкритий для миру», - сказав Макрон. 

Макрон вважає, що тепер Путін має конкретну пропозицію щодо миру, 
але відхиляє її. 

«Тому для всіх у світі зрозуміло, що він вирішив почати свою війну, і 
він не готовий до миру», - сказав Макрон. 

 
(Укрінформ) 

Заступник міністра закордонних справ Чеської Республіки Ян 
Маріан: 

Ми віримо, що більшість міжнародної спільноти могла б об’єднатися 
навколо принципів міжнародного права, закладених у Статуті ООН. Широке 
представництво на саміті тоді можна було б розглядати як крок вперед до 
сталого та справедливого миру в Україні. 

Чехія, за його словами, очікує від цього саміту подальшої демонстрації 
та підтвердження підтримки міжнародним співтовариством принципів 
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міжнародного права, які Росія так грубо порушила, розпочавши агресію 
проти України. 

Не менш важливо і необхідно, зауважив Маріан, говорити з партнерами 
з так званого Глобального Півдня, пояснювати їм сутність російської агресії 
та те, як вона підриває міжнародний порядок і стабільність, адже 
довгострокове та справедливе мирне рішення відповідає також і їхнім 
інтересам, оскільки російська агресія має далекосяжні глобальні наслідки, як-
от продовольча та енергетична безпека, ядерна безпека тощо. 

 
(Укрінформ) 

Росіяни в ніч проти 23 травня зняли понад 20 буїв, встановлених в 
прикордонною охороною Естонії по річці Нарва.  

Міністерка закордонних справ ФРН Анналена Бербок: 
Росія підпалює кордони Євросоюзу. Ми стоїмо пліч-о-пліч із нашими 

друзями в Естонії, Фінляндії та Литві та не акцептуємо таку агресивну 
поведінку. Навпаки, ми солідарні з нашими союзниками в країнах Балтії та 
Балтійського моря.  

Заява, як зазначили в МЗС ФРН, вийшла в координації з польським і 
французьким колегами. 

«Це є абсолютно неприйнятна, гібридна поведінка Росії, яка такими 
діями хоче розвалити ЄС», - заявив речник МЗС Крістіан Вагнер на брифінгу 
в п’ятницю. Він поінформував, що Берлін перебуває в тісному контакті з 
колегами в НАТО та ЄС через останні події. Дипломат повторив, що 
Німеччина повністю солідарна з партнерами в Балтійському регіоні та в 
Східній Європі. 

Глава МЗС Естонії Маргус Цхакна: 
Цей крок, здійснений Росією під покровом ночі, вписується в ширшу 

картину провокаційної поведінки Росії, у тому числі на кордонах із сусідніми 
країнами.   

 
(РБК-Україна) 

Росіяни в ніч проти 23 травня зняли понад 20 буїв, встановлених в 
прикордонною охороною Естонії по річці Нарва.  

Прем'єр-міністр Фінляндії Петтері Орпо, виступаючи в Ризі, заявив, 
що члени НАТО повинні бути добре підготовлені до всіх видів загроз, що 
походять з Росії. 

«Звичайно, ми бачимо, що існують тимчасові зв'язки з усіма цими 
проблемами у Фінляндії, Литві, Естонії, але зараз настав час заспокоїтись і 
дуже уважно подивитися на те, що відбувається насправді», - сказав Орпо. 

Також він додав, що РФ може «перевіряти» членів НАТО такими 
провокаціями і додав, що Росія залишиться найзначнішою загрозою для 
європейської безпеки. 
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На спартакіаді в Івано-Франківську депутати зібрали 300 тисяч 

гривень на ЗСУ (Вікна). 
(…) В Івано-Франківську відбулася третя благодійна спортивно-

патріотична акція «Місцеве самоврядування Прикарпаття — Збройним 
Силам України», організована Івано-Франківською обласною радою. Вже 
традиційно акція приурочена до Дня Героїв, який в Україні відзначається 23 
травня. 

Благодійна спортивно-патріотична акція проходила у форматі 
спартакіади та об’єднала близько 350 депутатів 25-ти місцевих рад 
Прикарпаття. На спортивних майданчиках вони змагалися у шести видах 
спорту: волейбол, футзал, настільний теніс, шахи, шашки і бадмінтон (…). 

За результатами благодійної спортивно-патріотичної акції «Місцеве 
самоврядування Прикарпаття — Збройним Силам України» вдалося зібрати у 
формі фінансової допомоги на загальну суму понад 300 тисяч гривень для 
військових частин, а ще надати військове спорядження для потреб Збройних 
Сил України на загальну суму близько 1,5 мільйона гривень. Зокрема, було 
придбано та передано військовим частинам три автомобілі, три 
квадрокоптери, вісім дронів, комп’ютерне обладнання, автозапчастини, 
пальне, будівельні матеріали, медикаменти, військовий одяг та взуття. 

 
Аграрій з Прилуччини пожертвував 27 млн грн на ЗСУ (Час 

Чернігівський). 
Співзасновник агропідприємства ТОВ «Прогрес», що працює у 

Варвинській громаді Прилуцького району Чернігівщини, Микола Бойко за 
два роки допоміг волонтерам та ЗСУ на 27 мільйонів гривень (…). 

Перший мільйон Микола Бойко перерахував на ЗСУ у перші дні війни. 
Господарство постійно виділяє гроші на військові частини та підтримку 
волонтерських проектів у Всеукраїнській аграрній Раді й Асоціації 
виробників молока. За словами аграрія, за два роки війни його підприємство 
задонатило на армію та волонтерів більше 27 мільйонів гривень. 
Працівникам господарства, які пішли на війну, підприємство виплачує 
заробітну плату. 

 
Школярі Звенигородщини збирають гроші для ЗСУ, а влада не 

бажає економити для війська (Віче). 
Практично у кожному номері нашої газети та на сторінках онлайн-

медіа ми публікуємо інформацію про те, що діти з усієї Звенигородщини 
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гуртуються і збирають кошти для ЗСУ. Це і шкільні благодійні ярмарки, і 
концерти, і гурти юних волонтерів, які виступають та співають під 
магазинами, у парках, де збирають кошти для військових. І суми, які діти 
вторговують за випічку, чи за виконання пісень – колосальні, сягають навіть 
100 тисяч гривень. Подібні благодійні заходи по громадах Звенигородського 
району проводять щотижня. Окрім уроків і різних гуртків, школярі у вільний 
час плетуть маскувальні сітки, виготовляють власноруч різні прикраси, аби 
продати і допомогти зібрати кошти батьку-військовому чи сусіду, які 
тримають оборону. Натомість місцеві чиновники, лише піаряться на тому, що 
за гроші платників податків інколи купують амуніцію чи обладнання і 
передають їх, ніби від себе, у військові частини. Так працюють не всі, адже у 
деяких громадах району, окрім як витрачати просто бюджетні кошти, вміють 
їх і зекономити. А під час війни на державному рівні, майже не щодня лунає 
про те, щоб у громадах та районах економили і лишню копійку 
перерозподіляли на потреби оборони (…). 

 
Одеситка виграла у шоу «Поле» 400 тисяч гривень - приз передала 

на потреби ЗСУ (Kp.ua). 
23-річна Ганна Монастирьова з Одеси зірвала куш на відомому 

телешоу «Поле» та вирішила направити всі виграні кошти на підтримку 
українських військових. Про це українка повідомила у своєму Інстаграмі 
(…). 

Анна перемогла у квіз-шоу «Поле», яке транслюється на одному з 
українських телеканалів. У фіналі вона отримала головний приз – 400 тисяч 
гривень. З цієї суми 60 тисяч гривень вона пожертвувала на підтримку 
підрозділу «Хімера», рекомендованого подругою. Решту 150 тисяч гривень 
Ганна передала своєму одногрупнику-військовому на підтримку ЗСУ (…). 

 
Кошти зібрані на демонтаж російської псевдоцеркви передали на 

ЗСУ (Гал-інфо). 
Національний музей історії України прозвітував про використання 

коштів, зібраних на демонтаж незаконної забудови на території музею. 
Загалом музей отримав 2266 донатів на загальну суму 870 627,06 грн. 

За попередньою оцінкою, роботи з демонтажу коштували 772 000 грн. Цю 
суму Музей передав будівельному підрозділу інвестиційної компанії Inzhur. 
Засновник і виконавчий директор цієї компанії Андрій Журжій одразу 
запропонував передати ці гроші на допомогу військовим. 

Зрештою компанія перерахувала 1 млн грн Фонду компетентної 
допомоги «Повернись живим». Цей донат Фонд спрямує на школу з 
підготовки спеціалістів безпілотних авіаційних комплексів «Ятаган» – 
проєкт, який «Повернись живим» реалізує спільно з «ПриватБанком». 

Близько 100 000 грн, які залишилися після зборів, використали на те, 
щоб захистити звільнену територію від можливих зазіхань. Загалом на це 
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витрачено 95 315 грн. Паркан коштував 40 642 грн, банери з інформацією про 
артефакти, пов’язані з Десятинною церквою, – 18 900 грн, решту грошей 
використали на кріплення і монтаж. 

 
У Полтаві пройшов благодійний забіг «Spring Run»: на ЗСУ 

вдалося зібрати 17 тис. грн (0532). 
У Полтаві провели фізкультурно-оздоровчий забіг «Spring Run», 

присвячений памʼяті загиблих захисників 116 окремої бригади 
територіальної оборони.  

Про це повідомили в пресслужбі Полтавської обласної військової 
адміністрації. 

Участь у заході взяли 500 людей з Полтавської, Кременчуцької, 
Скороходівської, Щербанівської, Миргородської, Решетилівської, 
Кобеляцької, Опішнянської громад та міст Харків і Слов'янськ. Зокрема 150 
внутрішньо переміщених осіб. Наймолодшому спортсмену – 3 роки, 
найстаршому – 78. 

Захід спрямований на залучення населення до занять фізичною 
культурою, спортом та ведення здорового способу життя. Також одним із 
завдань був збір коштів на радіоелектронну протидію для підрозділу 
«Соловей» 116 окремої бригади територіальної оборони (…). 

Дітям вручили медалі та морозиво. На допомогу 116 окремої бригади 
ТрО зібрали 17 тис. грн. 

 
У Калуші виставили на аукціон футболку голкіпера збірної 

України Георгія Бущана | Виручені кошти підуть на ЗСУ (Інформатор). 
У Калуші на аукціон виставлено футболку голкіпера збірної України та 

ФК «Динамо» (Київ) — Георгія Бущана. Особливістю футболки є наявність 
підписів усіх гравців «Динамо». 

Розігрує футболку Георгія Бущана засновник благодійного фонду 
родини Квятковських — Андрій Квятковський. Розіграш цінної футболки 
відбувається спільно із Калуською дитячо-юнацькою спортивною школою та 
Калуською районною асоціацією футболу. 

Стартова ціна встановлена на рівні 3 000 грн, а крок становить 500 грн. 
Результати будуть оголошені 26 травня під час футбольного поєдинку 
Першості Івано-Франківської області з футболу між ФК «Студінка» та ФК 
«Бурштин».  

 
У Миколаєві пройшла акція «Гроші на ЗСУ» (Миколаївська правда). 
У Києві, Дніпрі. Одесі та інших містах України триває акція «Гроші на 

ЗСУ».Не залишається осторонь і Миколаїв. 25 травня активісти акції «Гроші 
на ЗСУ» зібралися на Соборній площі (…). 

Більшість активістів у руках мали плакати, які закликали місцеву владу 
виділяти кошти на ЗСУ та прапори України. 
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Учасники акції вшанували пам’ять загиблих за незалежність України 
хвилиною мовчання та виконали гімн України. 

Як завжди, учасники акції пройшли організованою ходою від Соборної 
площі, Соборною вулицею до Центрального проспекту. Пікетувальники 
скандували патріотичні гасла та речівки. Основне гасло було «Дрони, а не 
плитка» (…). 

 
Лауреат конкурсу в галузі охорони культурної спадщини краю з 

Рівненщини передав свою премію на ЗСУ (Itv). 
Про це повідомила Рівненська обласна рада. 
Начальник відділу охорони історико-культурної спадщини управління 

культури і туризму Рівненської ОДА Юрій Калітинський став цьогорічним 
лауреатом премії імені Ігоря Свєшнікова в галузі охорони культурної 
спадщини краю. Його кандидатуру висунув колектив Державного історико-
культурного заповідника міста Острог. 

Голова обласної ради Андрій Карауш разом з головою ОВА Олександр 
Коваль вручили переможцю диплом та привітали з перемогою. 

Однак свою премію в розмірі 25 тисяч гривень Юрій Калітинський 
перерахував 3-ій штурмовій бригаді на закупівлю обладнання для саперів. 

 
У Мукачеві малий бізнес та школярі зібрали понад півмільйона 

гривень на дрони, їх закупили для підрозділів ЗСУ, де служать мукачівці 
та військові із Закарпаття (Укрінформ). 

Організатори збору волонтери Максим Адаменко та Антон Болдижар 
повідомили, що наразі в рамках проєкту закупили 23 дрони з різними 
характеристиками (…). 

За словами організаторів проєкту «Мукачівські дрони», відправили 
бойові пташки в підрозділи, де служать закарпатці та, зокрема, мукачівці - це 
70-й батальйон та 68-й окремий батальйон Закарпатської ТрО, підрозділ 
РУБАК 128-ї окремої гірсько-штурмової бригади. 

Наразі, як кажуть волонтери, збір не згортатимуть, адже люди 
продовжують донатити, школярі продовжують організовувати ярмарки (…). 

 
Вінницька громада передала Третій штурмовій бригаді 240 дронів, 

зарядні станції та засоби гігієни (Укрінформ). 
Вінницький міський голова Сергій Моргунов повідомив, що Третій 

штурмовій бригаді передали придбані коштом громади 240 FPV-дронів, 10 
нічних Mavic 3Т та п’ять зарядних станцій. 

Окрім того, захисникам передали 30 тисяч сухих душів. 
Оборонці з Третьої окремої штурмової бригади ЗСУ наразі воюють в 

одній з найгарячіших точок фронту. 
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Відповідальний бізнес Дніпра передав військовим частинам на 
Запорізькому напрямку та сході 11 потужних вантажівок і майже 70 
тепловізорів та пристроїв нічного бачення (Укрінформ). 

Про це повідомив у Фейсбуці начальник Дніпропетровської ОВА 
Сергій Лисак (…). 

За його словами, вантажівки є саме тими автівками, які потрібні для 
фронтового бездоріжжя. Вони надійні, повнопривідні, мають високий 
кліренс. 

Кожна з машин пройшла техогляд і вже готова виконувати бойові 
завдання, а саме: перевозити боєприпаси, буксирувати техніку й озброєння 
(…). 

 
На позачерговій сесій Запорізької міської ради депутати 

розглянули 200 питань і ухвалили низку важливих рішень, одне з яких - 
виділення 50 млн грн на дрони для військових (Укрінформ). 

Про це повідомила у Телеграмі секретар Запорізької міськради Регіна 
Харченко (…). 

На сайті міської ради уточнили, що ці кошти у межах програми 
«Повітряна армія Запоріжжя на 2024 рік» з метою підвищення 
обороноздатності міста та області з місцевого бюджету будуть передані 
Запорізькій обласній державній адміністрації. 

Крім того, за інформацією Харченка, у місті буде створено 
Координаційну раду з питань утвердження української національної та 
громадянської ідентичності. У гімназії №99 завдяки співпраці з литовськими 
партнерами зʼявиться якісна підземна школа. Розпочнеться будівництво 
нового Молодіжного центру та бібліотеки по вулиці Фанатській. 
Проголосовано за перейменування понад 100 вулиць. 

 
Хмельницька громада передала військовим підрозділам ще 240 

FPV-дронів (Укрінформ). 
Про це у Фейсбуці повідомив Хмельницький міський голова Олександр 

Симчишин (…). 
За словами мера, із початку року місто передало війську вже 2600 FPV-

дронів, придбаних за бюджетні кошти, та 230 дороговартісних 
квадрокоптерів із тепловізором. Також купували засоби РЕБ і РЕР. 

Крім того, як зазначив Симчишин, працівники міськради купують 
дрони за свої кошти, є в обласному центрі й власна збірка. Він додав, що 
очікуються нові поставки такого обладнання. 

 
Із Хмельницького передали військовим «бандеромобіль» та 30 

FPV-дронів (Укрінформ). 
Міський голова Хмельницького Олександр Симчишин повідомив, що 

вартість переданих військовим дронів становить майже 500 тис. грн. 
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Крім того, міськрада очікує постачання нових партій дронів, 
квадрокоптерів, засобів РЕБ та РЕР. Їх планують оперативно передати Силам 
оборони. 

Міський голова зазначив, що на найближчій сесії міськрада планує 
додатково виділити понад 80 мільйонів на потреби Сил оборони. В цих 
видатках будуть закладені кошти на субвенції для військових частин, а також 
на складання та придбання дронів, квадрокоптерів, засобів РЕБ і РЕР. 

 
В Івано-Франківську спільнота «Театральні волоцюги» при 

обласному драмтеатрі зібрала понад 100 тис. грн на FPV-дрони 
(Укрінформ). 

Активіст координаційного центру Save Ukraine Now Діма Бесенюк 
повідомив, що понад 50 тис. грн «волоцюгам» вдалося зібрати завдяки 
допоміжним банкам, які відкривали друзі. Майже 17 тис. грн зібрали на події 
«Готуємо смакуємо з Іваном Бліндаром», ще більше 36 тисяч – завдяки 
розіграшу та додатковим донатам. 

Іван Бліндар – актор Франківського драмтеатру, який зіграв головну 
роль у фільмі «Я, «Побєда» і Берлін». 

 
Кияни дали прогноз, скільки триватиме війна та коли настане 

перемога (РБК-Україна). 
Кияни зберігають оптимізм щодо перемоги України у війні, проте він 

стає більш стриманим. Так, у жовтні 2023 року 91% вірили в перемогу, зараз 
- 85%. 

Як зазначають соціологи, 74% до 58% стало менше тих, хто безумовно 
переконаний у перемозі України. Разом з цим вважають, що переможе Росія, 
4% респондентів (у жовтні 2023 року було 2%). 

Абсолютна більшість киян очікують, що війна триватиме не менше ніж 
півроку. З 55% до 66% стало більше тих, хто вважає, що війна триватиме ще 
більше року. 

Дещо зростає також песимізм і в оцінках щодо змін у найближчі 12 
місяців в Україні та Києві, хоча наразі переважають оптимістичні настрої. 
Так, 51% вважають, що в Україні в найближчий рік зміни будуть на краще 
проти 31%, які вважають, що на гірше (у жовтні 2023 року співвідношення 
було 58% до 21%). 

У випадку Києва 48% очікують на зміни на краще проти 22%, які 
очікують зміни на гірше (у жовтні 2023 року – 60% до 15%) (…). 

 
Із Лондона на Луганщину: пластуни пробігли 3000 кілометрів 

віртуального марафону (Укрінформ).  
Пластуни з усього світу пробігли 3 тис. км віртуального марафону - від 

Лондона до крайньої східної точки України, знищеного росіянами села Рання 
Зоря на Луганщині. 
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«Дорогою» збирали гроші для пластунів в ЗСУ.  
Пластун-сеньйор, член бігового клубу UStream Відень Андрій 

Ребрик: 
Ідею пробігти від Лондона до Ранньої Зорі на Луганщині зараз подала 

Еля Чурук - пластунка, яка зараз живе в Лондоні. До неї одразу долучилися 
Денис Угрин, який бігав марафон в Антарктиді, та Оксана Літинська - відома 
альпіністка. Ми організували віртуальний забіг, загалом у ньому взяло участь 
28 пластунів в Україні та світі.  

З його слів, загальний трек забігу від Лондона до Ранньої Зорі склав 3 
253 км. 

«Для того, аби взяти участь, потрібно було у спеціальному додатку для 
бігунів зареєструватися і програма фіксувала твій кілометраж до загального 
треку. Ми планували завершити марафон до Дня Незалежності, але зрештою 
впоралися швидше», - розповів він. 

Суть цього проєкту, пояснює Ребрик, це підтримка пластунів, котрі 
зараз на війні. 

«Ідея була така, що кожен, хто біг частину марафону, донатив - це 
могла бути моя моно-банка, міг бути загальний збір Пласту на підтримку 
пластунів у війську або ж донат для свого друга/подруги, які зараз на фронті. 
Внески були абсолютно різні - від 10 до 1000 гривень, хтось жертвував кілька 
сотень доларів. По-різному. Суть - колективний дух та підтримка один 
одного у складні часи», - зазначив Ребрик. 

Найменші бігуни, котрі взяли участь у марафоні, - це були новаки 
(пластуни 6-11 років, які носять жовті хустки - ред.) із Мадрида та Івано-
Франківська. У Франківську діти бігли всього 100 метрів, але збирали гроші 
на підтримку пластунів в ЗСУ. 

Зараз, зі слів Ребрика, у пластунів є ідея пробігти ще один віртуальний 
марафон - по всіх Пластових осередках Європи. Бігтимуть від Лондона до 
Бельгії, Франції, Італії, Португалії, Австрії, Німеччини тощо. 

«За такі марафони немає медалей або що. Ми це робимо, бо хочемо, бо 
любимо, бо хочемо зберегти єдність. Ідея - показувати, що ми всі українці, 
ми об'єднані, що ми один одного підтримуємо і особливо підтримуємо тих, 
хто зараз у війську. А в армії зараз служить 700 пластунів - в різних 
підрозділах Сил оборони», - акцентував він. 



 

 
 

91

Огляд матеріалів ЗМІ 
«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 
20-28 лютого 2015 

20 – 26 травня 2024 р. 
 

Реакція представників світової громадськості та бізнесу 

 

Реакція представників світової 
громадськості та бізнесу 

До України прибула колона з 20 автомобілів, переданих мерією 
Лондону (Укрінформ).  

До України на вихідних прибула колона з 20 автомобілів, переданих 
мерією Лондону у рамках програми утилізації автомобілів з наднизьким 
рівнем викидів (Ulez). 

Україні було передано понад 100 автомобілів, причому близько 
половини з них вже було доставлено. 

Британська українська допомога (BUAID), яка працює за цією схемою 
спільно з Transport for London (TfL), повідомила, що ще 13 автомобілів 
перебувають на шляху до України, де їх використовуватимуть для медичних 
та гуманітарних цілей. 

Зона Ulez була розширена мером Лондона Садіком Ханом у серпні 
2023 року і тепер охоплює всю столицю Британії, що робить її найбільшою у 
світі зоною стягнення плати за забруднення навколишнього середовища. 
Люди, які їздять у цій зоні на автомобілі, що не відповідає мінімальним 
стандартам викидів, мають платити 12,50 фунтів стерлінгів на день. 

Метою програми є знизити рівень шкідливих викидів в атмосферу 
міста, поліпшити якість повітря для жителів та гостей Лондона, а також 
сприяти переходу на більш екологічний транспорт. 

 
Британець прийшов пішки з Будапешта до Ужгорода, щоб 

мобілізуватися до ЗСУ (Українська правда. Життя). 
Британець Маркус Сміт здолав пішки відстань із Будапешта до 

Ужгорода, щоб приєднатися до бійців ЗСУ. Маркус здолав шлях у понад 300 
кілометрів за 8 днів, 6 годин, 36 хвилин і 14 секунд. 

Британець Маркус Сміт: 
Останні кілька років війна у вашій країні висвітлюється на телебаченні 

по всьому світу. Вважаю, що ви заслуговуєте на велику повагу і честь, адже 
ви боретесь за мирне життя своєї країни. Я приїхав сюди, щоб спробувати 
допомогти вам у цій війні.  

На думку Маркуса Сміта, Володимир Путін може захотіти захопити ще 
більше територій. 

«Він захоче більше і більше, і це може призвести до Третьої світової 
війни, в якій він буде як Гітлер. Путін продовжить ходити з країни до країни, 
кажучи: "Я хочу це і це! І це мої правила!" Тому я тут: щоб боротися за 
українців і, сподіваюся, запобігти світовій війні», – додав він. 

Британець також зазначив, що у Другій світовій війні Велика Британія 
вистояла і зберегла свободу саме завдяки допомозі інших країн. Тому нині 
він робить усе, що в його силах, аби зупинити країну-агресора. 
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Американський актор Міша Коллінз приїхав до Києва 
(КореспонденТ.net). 

Американський актор Міша Коллінз, який є амбасадором 
фандрейзингової платформи United24 у напрямі Гуманітарне розмінування,  
приїхав до Києва.  

За словами Коллінза, він любить нашу країну і хоче допомогти їй під 
час повномасштабної війни. Саме тому актор буде ближче знайомитися з 
регіоном та привертати увагу до розмінування. Саме в цій сфері він збирає 
кошти для платформи United24, щоб допомогти Україні. 

Актор Міша Коллінз: 
Доброго ранку, Україно. Сонце тільки що встало. Я приїхав сюди, до 

Києва. Я буду знайомитися із регіоном і буду розмовляти про розмінування. 
А ще я хочу сказати, що люблю Україну і дуже дякую, що я маю можливість 
повернутися сюди. Для мене це велика честь. 

 
Глава МЗС Латвії пробігла півмарафон та зібрала 14 тисяч євро на 

дрони для ЗСУ (Українська правда). 
Глава МЗС Латвії Байба Браже пробігла свій перший півмарафон задля 

збору коштів на дрони для України. Міністерка закликала про подальшу 
підтримку збору. 

Глава МЗС Латвії Байба Браже: 
Я безмежно вдячна усім, хто підтримав. Будемо вдячні за подальші 

пожертви.  
Вже після її допису сума збору перевищила 14 тисяч євро. 
 
Посол розповів про ставлення китайців до війни Росії проти 

України (РБК-Україна). 
Значна частина жителів Китаю підтримує Москву. Проте дедалі більше 

китайців бажають Києву перемоги над ворогом. 
Посол України у Китаї Павло Рябікін: 
Говорячи про настрої китайців і розуміння причин вторгнення Росії в 

Україну, я не стверджував би, що всі в Китаї вірять у "провокування" Росії 
нами чи НАТО. Все більше китайців роблять висновки самостійно і бажають 
перемоги над агресором.  

 
Благодійники з Чехії допомагають з ремонтом житла для 

багатодітних родин на Прикарпатті (Укрінформ).  
На Прикарпатті благодійники з Чехії скерують близько 2 млн чеських 

крон на ремонт групового будинку для багатодітних родин. 
Заступниця голови Івано-Франківської ОДА Людмила Сірко: 
У Коломийській громаді на реалізацію проєкту малого групового 

будинку раніше громада скерувала 4,5 млн грн… Ми готуємось до 
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підписання меморандуму з благодійниками Чехії щодо виділення двох 
мільйонів чеських крон для завершення ремонту цього приміщення.  

За словами Сірко, йдеться про ремонт приміщення для двох дитячих 
будинків сімейного типу, в кожному з яких виховують від 5 до 10 дітей. 

«Це сім’ї, в яких через війну частково або ж повністю зруйноване 
житло, або залишилось на окупованій території, і вони ухвалили рішення 
залишитись в області, їхні діти вже навчаються в наших школах», - додала 
чиновниця. 

 
У Токійському університеті провели благодійний проєкт «Київська 

кухня» (Укрінформ).  
Команда студентів програми Undergraduate Research Student Program 

Токійського університету організувала благодійний проєкт «Київська кухня» 
на святі університету в кампусі Хонго. 

Під керівництвом лідера команди пана Каншіро Сонода студенти 
готували та продавали український борщ, закликаючи таким чином 
відвідувачів свята до підтримки України. Зібрані кошти будуть передані на 
допомогу українцям, що постраждали від війни. 

Це вже другий проєкт команди з торішньої осені, коли вона вперше 
презентувала український борщ на університетському святі в кампусі 
Комаба. 

Цього року за сприяння посольства до меню, окрім традиційного 
червоного борщу, увійшов літній холодний борщ. 

 
Німецький Трір та український Ізюм стали містами-побратимами 

(Укрінформ).  
Німецьке місто Трір уклало партнерську угоду з українським містом 

Ізюм. У ратуші Тріра договір підписали мер німецького міста Вольфрам 
Ляйбе та українського - Валерій Марченко.  

Мер Тріра Вольфрам Ляйбе: 
Я дуже радий, що міська рада переважною більшістю голосів прийняла 

рішення на користь міста Ізюм, і що ми можемо висловити свою 
солідарність, як європейське місто з європейською Україною.  

Мер Ізюму Валерій Марченко: 
Я вважаю, що це дуже хороша новина і для нас, і для Тріра. Такі 

побратимства з містами Європи допоможуть і нам подивитись, як працюють 
в Європі, і їм, щоб краще пізнати Україну зсередини.  

Партнерство між містами передбачає в майбутньому охоплення різних 
сфер, включаючи культурний обмін, освітні співпрацю та гуманітарну 
допомогу. 

Співпрезидентка Німецько-українського товариства Тріра 
Ангеліна Лешак, яке і запропонувало Ізюм як місто-партнера, каже, що 
рада, нарешті розпочати «конкретну роботу для Ізюма та з ним». 



 

 
 

94

Огляд матеріалів ЗМІ 
«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 
20-28 лютого 2015 

20 – 26 травня 2024 р. 
 

Реакція представників світової громадськості та бізнесу 

 

Близько 70% громадян ЄС схвалюють санкції проти Москви та 
підтримку України (РБК-Україна). 

Економічні санкції проти російського уряду, компаній та приватних 
осіб підтримують 72% громадян країн ЄС, а 70% погоджуються з наданням 
фінансової підтримки Україні. 

Перед агресивною війною Росії проти України 87% згодні з наданням 
гуманітарної підтримки людям, які постраждали від війни, а 83% згодні з 
тим, щоб приймати в ЄС біженців від війни. 

Близько 60% схвалюють надання Україні статусу кандидата в ЄС та 
фінансування закупівель ЄС та постачання військової техніки в Україну. 

Серед останніх криз найбільший вплив на погляди громадян ЄС на 
майбутнє зробило вторгнення Росії в Україну (42%), за ним йдуть пандемія 
та інші кризи в галузі охорони здоров'я (34%), а також економічна та 
фінансова криза (23%). 

Війна в Україні розглядається у списку з 15 як одна з двох 
найважливіших проблем, що стоять перед ЄС, і на неї припадає 35% 
відповідей, що на 7 процентних пунктів більше, ніж у листопаді минулого 
року. Далі йдуть імміграція (24%), міжнародна ситуація (22%) та інфляція 
(19%). 

Інфляція залишається найбільш згадуваною проблемою, з якою 
стикається країна (38%), хоча її частка знизилася на 6 процентних пунктів 
порівняно з попереднім дослідженням. 

Стандартний Євробарометр проводився з 3 по 28 квітня 2024 року у 27 
державах-членах. При цьому 26399 громадян ЄС були опитані особисто. 

 
Одна із земель Німеччини запроваджує вивчення української мови 

у школах (РБК-Україна).  
У землі Гессен в Німеччині запроваджують українську мову як другу 

іноземну. Це полегшить українським дітям складання випускного іспиту у 
школах. 

Це буде перша федеральна земля у Німеччині, яка робить такий крок 
для біженців із України, повідомляє РБК-Україна з посиланням на n-tv.de. 

Українським біженцям складно навчатися у німецьких школах, що 
стосується й вимоги вивчати іншу іноземну мову на додаток до німецької та 
англійської. Гессен буде першою федеральною землею, де у школах 
запровадять українську мову як другу іноземну. 

Німецьке законодавство вимагає, щоб учні, які відвідують гімназію, 
вивчали другу іноземну мову для складання випускного іспиту Abitur. Однак 
для українських учнів це складно, через що деякі залишають гімназію та 
вступають до середньої школи, де немає вимоги другої іноземної. В інших 
федеральних землях пропонуються лише індивідуальні мовні курси з 
української у школах. 
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Як зазначили в уряді землі Гессен, ця ініціатива є чітким знаком 
солідарності з Україною та має на меті збереження української ідентичності, 
культури та зв'язків українських біженців із батьківщиною, що сприятиме 
їхньому поверненню додому у майбутньому. 

У землі Гессен проживають близько 20 000 дітей і понад 300 вчителів із 
України. Крім німецької та англійської у школах доступна лише російська як 
друга іноземна. Але для більшості українських біженців вона може бути 
неприйнятна як «мова ворога». 

 
У Британії оркестр виконав українську симфонічну програму 

(UA.NEWS). 
У Британії на концерті у Southbank Centre у Лондоні представили три 

різні та контрастні твори української симфонічної музики. Виступи 
присвятили українській музиці. 

Раніше у Швеції під час церемонії вручення Нобелівської премії 
оркестр виконав твір «Вечірня серенада» з циклу «Тиха музика» 
українського композитора Валентина Сильвестрова. 
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Експертні оцінки 
(Українська правда) 

Керівник секції Азійсько-Тихоокенського регіону New Geopolitics 
Research Network Юрій Пойта: 

На минулому тижні Путін провів черговий візит державного рівня до 
Китаю, під час якого зустрівся з Головою КНР Сі Цзіньпіном, взяв участь в 
церемонії відкриття російсько-китайської виставки ЕКСПО та форумі 
регіонів, та разом з Сі Цзіньпіном підписав спільну заяву про поглиблення 
партнерства та десяток інших документів.  

На перший погляд, візит схожий на десятки подібних, зазвичай досить 
пафосних візитів, з підписанням документів про «стратегічну взаємодію» та 
«вічну дружбу» та запевнення в дружбі. А договір про поставки Росією 
топінамбура виглядав взагалі комічно. Водночас, значення візиту не можна 
недооцінювати, оскільки його результати можуть становити загрозу 
національній безпеці країни. 

По-перше, незважаючи на те, що ймовірність передачі зброї Китаєм 
Росії поки що залишається малоймовірною, Китай протягом двох років з 
2022-го, став не тільки основним торговельним партнером Росії (експорт з 
2021 по 2023 рік зріс з 146 до 240 млрд дол США), але і основним джерелом 
компонентів для російського озброєння та оборонно-промислового 
комплексу. Станом на червень 2023 р. частка мікроелектронних компонентів 
в російському озброєнні збільшилась в десять разів та становила до 75%. На 
2024 рік, за даними США, вона вже складає 90%. Крім цього, значною є 
підтримка виробництва російських безпілотників (в серпні 2023 року частка 
компонентів з Китаю склала 67%) та високоточних верстатів для оборонних 
заводів (в липні 2023 року 57% припадало на Китай, порівняно з 12% до 
лютого 2022 року, наразі за даними США – 70%).  

Передача компонентів Китаєм Росії дозволяє виконати низку завдань: 
підтримати російську оборонну промисловість, та продовжувати війну проти 
України; для багатьох країн Китай залишатися формально нейтральним 
гравцем, оскільки компоненти є подвійного використання, та не містять 
готових зразків озброєння. Є підстави вважати, що незважаючи на офіційне 
заперечення Китаєм фактів постачань, поставки будуть збільшуватися. Це є 
однією з ключових загроз для України та для Європи, оскільки значно 
посилює можливості ОПК Росії. Тим паче, що низка підписаних договорів 
могла просто не бути оприлюднена.  

По-друге, візит Путіна був проведений фактично після призначення 
нового уряду Росії, до складу якого ввійшла низка осіб, які мають значний 
досвід та вже напрацьовані зв’язки з Китаєм, а деякі навіть вільно володіють 
китайською мовою. Зокрема, по лінії інвестиційних та пріоритетних 
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проектів, включаючи ОПК та енергетику зв’язки будуть вибудовуватись між 
першим заступником голови уряду Росії Денисом Мантуровим  та першим 
віце-прем’єром Держради КНР Дін Сюесяном. Зазначений китайський 
чиновник також буде координувати співробітництво у сфері енергетики та 
антисанкційних заходів з заступником голови уряду Олександром Новаком. 
Особливістю Діна Сюєсяна є те, що він є найбільш впливовим в Держраді 
КНР, єдиний є членом Постійного комітету Політбюро КПК (шостий за 
рангом), очолює дві російсько-китайські комісії (з енергетичного та  
інвестиційного співробітництва), та вважається близькою особою до Сі 
Цзіньпіна.  

Розвиток Сибіру та Далекого Сходу буде координуватися заступником 
голови уряду Росії Юрієм Трутнєвим та віце-премєром Держради КНР 
Чжаном Гоціном. Цей китайський чиновник відповідальний за промисловість 
та інформаційні технології, управління надзвичайними ситуаціями та 
державні підприємства, протягом десятирічь працював у Norinco – головному 
оборонному підряднику КНР,  був секретарем КПК в провінції Ляонін, яка 
межує з Росією, тому добре володіє ситуацією з регіонального 
співробітництва.  

Новий міністр оборони Андрій Бєлоусов, який був попередником 
Мантурова на посаді першого заступника голови уряду, вже має 
напрацьовані зв’язки з віце-прем'єром Держради КНР Діном Сюєсяном та 
його попередником Хань Чженом, наразі – заступником Голови КНР.  

Колишній міністр промисловості і торгівлі Мантуров, який 
призначений на посаду першого заступника голови уряду Мішустіна з питань 
промисловості, включаючи ОПК, раніше брав активну участь у російсько-
китайських переговорах про оборонну співпрацю, та був першим російським 
міністром, який відвідав КНР після повстання Пригожина. Мантуров добре 
володіє ситуацією в КНР, а його заступник Олексій Груздєв в 2013-2016 рр. 
був торгівельним представником Росії в КНР, вільно володіє китайською 
мовою.  

Тому, якщо робота нового уряду Росії буде спрямована на перехід до 
більш мілітаризованої економіки, то Китай гратиме ключову роль в цих 
зусиллях, що вже в короткостроковій перспективі нестиме загрози для 
України.  

По-третє, спостерігаються дії Китаю, які можуть бути спрямовані на 
зрив українського мирного плану, що буде представлений на саміті в 
Швейцарії, шляхом просування китайського альтернативного «мирного 
плану», який не відповідає ні міжнародному праву, ні українським 
національним інтересам. Незважаючи на те, що позиція Китаю з 
врегулювання «української кризи» 2023 року (в якій зазначена теза про 
необхідність поваги до територіальної цілісності), поки що не зазнала змін, 
деякі подальші китайські заяви вже не включають цей пункт. Це стосується, 
наприклад, щойно підписаної російсько-китайської спільної заяви про 
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поглиблення партнерства, де не було зазначено про необхідність 
забезпечення територіальної цілісності.  

Крім цього, в документі МЗС КНР за результатами третього раунду 
«човникової дипломатії» Китаю до країн так званого Глобального Півдня 
(він відвідав Туреччину, Єгипет, Саудівську Аравію, ОАЕ, та провів 
телефонні переговори з Бразилією, Індонезією, Південною Африкою та 
Казахстаном), серед трьох принципів та шести пунктів, відсутня згадка про 
повагу до територіальної цілісності. Цілком ймовірно, що під час переговорів 
Лі Хуей просував саме цю формулу вирішення конфлікту. Крім цього, 
невідомо, чи це стало наслідком «човникової дипломатії» Китаю, але саме 
після неї президенти Бразилії та Південної Африки відмовились від участі у 
саміті.  

Натомість Китай закликає до припинення вогню та відновлення мирних 
переговорів з Росією. У разі реалізації такого задуму, це призведе до воєнної 
поразки України, оскільки: а) закріплює Росію на зайнятих рубежах; б) 
створює умови для припинення поставок зброї Україні (оскільки мирні 
переговори дуже ймовірно призведуть до припинення або суттєвого 
зменшення  постачання зброї з боку Європи). І в без того «глибоко 
занепокоєних» європейських столицях створиться враження, що конфлікт 
завершено, а отже потрібно робити шляхи до деескалації.  

Врешті решт, це дасть можливість Росії розколоти українське 
суспільство та підірвати довіру до західних союзників. Натомість Росія не 
припинить посилювати свій військовий компонент, та після досягнення 
відповідного рівня боєздатності, - продовжить бойові дії з новою силою.  

Що робити Україні? 
По-перше, не варто недооцінювати негативні для України наслідки 

поглиблення російсько-китайського партнерства. Досвід двох років 
повномасштабної війни продемонстрував, що Китай не грає та малоймовірно, 
що взагалі гратиме конструктивну роль в розв’язанні конфлікту. Спроби 
залучити його на свою сторону, навіть в таких речах як ядерна безпека, 
підтримання зернового коридору та повернення депортованих українських 
дітей – не принесли жодного результату. Натомість, Китай системно працює 
над допомогою Росії, зокрема в ОПК, та збільшує його підтримку. 

По-друге, українському уряду в публічній та непублічній комунікації 
варто чітко висловлювати свої занепокоєння в підтримці Китаєм Росії. За 
низкою спостережень, європейські партнери не мають жодної інформації від 
українського уряду про обсяги китайських компонентів в російському ОПК, 
що послаблює можливості для накладання ними санкцій на Китай. Часто 
доводилось чути: «якщо Україна задоволена позицією Китаю, та нічого не 
говорить про китайські компоненти, то чому ми повинні накладати санкції?».   

Пекін бачить, що Європа, крім декларативних заяв, не вживає 
практичних кроків проти китайських компаній, тому спокійно нарощує 
обсяги поставок. При цьому публічно заперечуючи цей факт. 
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По-третє, варто відмовитись від спроб залучити Китай до мирних 
ініціатив, включаючи участь в мирній конференції в Женеві. Навіть у 
випадку участі представника КНР в заході, він, дуже ймовірно, просуватиме 
свою «формулу миру», яка не передбачає відновлення територіальної 
цілісності України, водночас закликатиме до припинення бойових дій та 
зупинки постачання зброї Україні, що в умовах нарощування Росією своєї 
боєздатності становить пряму загрозу українській державності. 

 
(LIGA.net) 

Військовий аналітик, ексрадник міністра оборони України Олексій 
Копитько: 

Росіяни почали активність з відтягування на північ від Харкова. 
Обстріл посилюється. Інформаційний тиск зростає. 

У той же час: 
• Ресурсів для наступу на місто у росіян як не було, так поки що і 

немає. Бродіння навпроти Сумської області наші відстежують. 
• До 11 дня активності ворог не вирішив первинних завдань – не 

захопив Вовчанськ (йдуть бої в центрі) і не вийшов на межу обстрілу 
Харкова польовою артилерією. 

• Населення у тонусі, тривожність є, паніки немає. 
• Західна допомога повільно, але підповзає. 
• На практиці доводиться теза, що кожен росокупант отримає в лоб 

персональним дроном. Який доставить до військ або повільна держава, або 
швидкі громадяни. Тенденція посилюватиметься, кожен російський 
контрактник-найманець має усвідомлювати наслідки. Для росіян це не 
лотерея – це вирок. 

Кілька днів тому я припустив, що авантюра на північ від Харкова 
почалася раніше за план. Вчора цю ж тезу озвучив «Економіст». Бо воно 
справді так виглядає. Або погано спрацювала їхня розвідка. Або – що 
ймовірно – втрутився політичний чинник: Шойгу намагався зробити 
маленький подвиг напередодні перепризначення уряду та/або готували тло 
для поїздки до Китаю. 

Фахівці кажуть, що для нарощування активності росіянам доведеться 
залучати сили та кошти з інших напрямків. Що за принципом сполучених 
посудин позначиться негативно. 

У нас два ключові треки: 
• масштаб та темпи постачання західної допомоги (боєприпаси, 

бронетехніка, а також вливання в наш ВПК), 
• західна авіація – бо це посилення ППО, і можливість відігнати 

російську авіацію. 
Найближчі тижні критичні для формування траєкторії: до провалу або 

до виповзання. 
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Якщо за літо відбудеться насичення допомогою наших військ (на 
додаток до того, що робить наш ВПК і окремо купується), а також з'явиться 
авіація як мінімум для завдань ППО на правому березі Дніпра, у росіян буде 
сумне обличчя. Серед іншого буде можливість маневрувати наземними 
засобами ППО, прикривати війська, ефективніше розв'язувати проблему 
розвідувальних дронів РФ. 

Тож все дуже складно, але для нас є не лише погані сценарії. Росіяни 
вже вибилися з графіка та мають коригувати плани. 

Звичайний прийом Кремля – розкручувати двофакторну спіраль: 
використовувати військові дії для посилення інформаційного тиску та 
навпаки – інформаційні атаки покликані покращувати обстановку для 
військових. Поки що у них буксує й одне, й інше. 

Загалом за 5 місяців Кремлю не вдалося розгойдувати до внутрішньої 
дестабілізації в Україні. З одного боку, українці розібралися, що до чого, з 
іншого – не сталося обвалення фронту, прийшли позитивні сигнали зі США, 
що оздоровило атмосферу навіть на тлі серйозної шкоди енергетиці та інших 
проблем. 

Тобто зараз політичний чинник з інформаційними інтервенціями 
недостатньо допомагають російському задуму, а військові звершення 
окупантів не викликають ланцюгової реакції в українському суспільстві. Є 
хиткий баланс. 

Росіяни це бачать. І вживають заходів, щоб його зруйнувати. 
Вчора глава Пентагону зазначив, що літо – черговий переломний 

момент для України. Я це сприймаю не лише як фігуру мови (вже було 
десяток-півтора переломних моментів). 

Є таймінг, який впливає на весь світ, – вибори президента США. Час 
тисне на всіх. Хто краще витримає цей тиск, той і матиме шанс краще 
захистити свої інтереси. 

 
(РБК-Україна)  

Експерт Українського інституту майбутнього Ілія Куса: 
(…). Вони (Китай, - ред.) не вважають Захід противником у 

військовому плані, не збираються з ним воювати. Більше того, їм не хотілося 
б цього. Плюс вони вважають Європу партнером. І, судячи з останнього 
європейського турне Сі Цзіньпіна, воно підтверджує цю позицію, що для 
китайців їх головні суперники – Сполучені Штати. Європу вони розглядають 
як необхідного партнера, з яким вони хочуть дружити та з яким пов'язують 
майбутнє свого економічного розвитку.  

При цьому обидві країни сходяться в ідеологічному суперництві зі 
Штатами. Для Китаю це, можна сказати, вже традиція – виступати так 
званою «противагою» Америці, великим геополітичним гравцем, який хоче, 
щоб на нього зважали і його поважали. Росія загалом прагне того ж, але 
методи вибирає радикально інші. Поки Пекін підкріплює свої амбіції 
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економічним розвитком та дипломатією, Москва експлуатує винятково 
мілітаристську риторику. Тому візити Путіна до Сі не призводять ні до чого 
радикального – Китай не стає ні на чий бік, намагаючись відігравати 
класичну роль глобального медіатора. 

І в цьому плані вони нічим не відрізняються від більшості країн так 
званого «глобального півдня». Це дуже вкладається в їхню логіку зовнішньої 
політики, яка полягає в тому, що Китай має незбройними методами прийти 
до світового впливу, як Сполучені Штати. Ось для цього їм потрібно 
покращувати свою репутацію, імідж і активніше поводитися у політичній 
сфері. 

(…). Після того, як Захід наклав санкції на торговельні відносини з РФ, 
фактично ізолювавши її від свого ринку, Китай став одним з найважливіших 
партнерів для Москви. Як наслідок – рекордний рівень товарообігу між 
Росією та КНР за перший рік війни. Його сума перевищила 190 млрд. 
доларів, збільшившись майже на 30%. Наступного періоду тенденція 
збереглася. У Кремлі, звичайно ж, це обіграли – назвали приріст 
«вражаючим» і заявили, що цього загалом і домагалися. 

Основна частка торгівлі між РФ та Китаєм – це енергоресурси: нафта, 
газ та вугілля. 2022 року понад 70% загального обсягу поставок до КНР із РФ 
припало саме на цю групу товарів. При цьому ту ж нафту до Китаю Росія 
експортує за допомогою сірих схем, наприклад, тіньового танкерного флоту. 
Його вона використовує для того, щоб обійти цінову стелю у 60 доларів за 
барель. Сьогодні близько 40% експорту енергоресурсів посідає китайський 
ринок. До війни було 20%, тобто і тут Росія почала залежати від КНР. 

Ще одна сфера «співробітництва» – автомобілі, і тут теж можна 
говорити про залежність. Тут російський ринок практично повністю 
монополізований китайцями. Після початку війни багато західних 
автовиробників просто вийшли з ринку і не поставляють свої авто, принаймні 
прямо в Росію. 

(…). Вони (китайці, - ред.) би не хотіли, щоб війна в Україні вийшла за 
межі регіону, щоб вона дестабілізувала регіон, зачепила більше країн. На 
їхню думку, чим більше країн братимуть участь у війні, тим більший ризик 
великої війни і, власне, застосування ядерної зброї. 

 
(Українське Радіо) 

У Страткомі ЗСУ повідомили, що імпорт зброї в Україні за останні 5 
років зріс на 6633%. 

Керівник безпекових проєктів Центру глобалістики «Стратегія 21» 
Павло Лакійчук: 

Будь-які цифри – це узагальнення і важливо дивитися, на яких 
принципах це узагальнення зроблено. Те, що наводить Стратком, – це дані 
Стокгольмського міжнародного інституту досліджень проблем миру (SIPRI), 
який здійснює дослідження імпортно-експортних операцій в світі щодо зброї. 
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Наприкінці лютого – початку березня зазвичай оновлюється база даних цього 
інституту і за цей рік якраз вийшла інформація. Вони зазвичай видають 
п'ятирічні періоди, тому що за рік поставки можуть різко мінятися, зростати 
чи падати, а п'ятирічні періоди мають більш сталий характер. Також треба 
враховувати, що цей інститут досліджує не фінансову вартість зброї, яку ті 
чи інші держави постачають, а обсяг загальних поставок зброї в одиницях, 
включно з продажем, даруванням, виробництвом за ліцензією тощо.   

За даними інституту, частка України в глобальному імпорті зросла 
майже до 5% з менше, ніж 0,1% в 2014-2018 роках. Очевидно, що основними 
постачальниками озброєння для України визначені США (майже 40% всієї 
допомоги), Німеччина і Польща.  

Набагато більші обсяги зброї за останні пʼять років пішли в держави 
Азії та Океанії. Також традиційно останні майже двадцять років одне з 
чільних місць посідає Близький Схід. А взагалі, якщо не брати нашу війну та 
ситуації в Європі, то в світі за це пʼятиріччя дещо зменшилися обсяги 
продажу зброї. Здавалося б, що все йде до зменшення військових очікувань, 
проте зараз йдеться про європейську війну в нашому контексті. 

Так, можна пригадати 2017-2018 роки, коли наші партнери після 
вторгнення Росії в Крим і на Донбас – Велика Британія, США – оговталися 
від цього шоку, проводилися консультації саме в цей період, створювалися 
програми допомоги Україні – і Військово-морським силам, і Повітряним 
силам. Але, за великим рахунком, вони не були реалізовані через 
широкомасштабне вторгнення, коли все змінилося. Проте початок цих 
програм прийшовся на цей період: дуже обмежене постачання зброї на 
Донбас, на фронти з противником – перші «Джавеліни», перші 
контрбатарейні засоби, і Військово-морським силам – перші катери. Проте це 
була не та зброя, якої ми тоді потребували. 

(…). Ми не знаємо, скільки триватиме широкомасштабна війна і яка 
буде інтенсивність бойових дій в наступні пʼять років. Але я думаю, що 
тенденції будуть дещо інші, навіть не за рахунок того що наші партнери 
будуть постачати нам менше зброї, а за рахунок того, що останній рік-півтора 
очевидною стає тенденція виробництва зброї безпосередньо в Україні 
українськими підприємствами, кооперація світових концернів з українськими 
виробниками й локалізація виробництва зброї в Україні. Для того ж 
Rheinmetall (німецька компанія-виробник зброї – ред.) або іншого виробника 
простіше виробляти зброю ближче до поля бою. 

По-друге, ми робимо своєрідну рекламу тим компаніям, які постачають 
нам зброю, тому що та зброя, яка дістається Україні, використовується 
нашими силами оборони найбільш ефективно, демонструє, що в розумних і 
грамотних руках це потужна зброя. Наприклад, Patriot ще декілька років тому 
мали широкий спектр критиків, особливо після низки близькосхідних 
конфліктів, мовляв, це класні, але дуже дорогі вироби. В Україні виявилась 
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їхня дуже висока ефективність. Те саме стосується і бойових броньованих 
машин, і артилерії.  

В обох галузях, треба відзначити, ми ще й полігон й це добре. Зараз, 
наприклад, пішла критика снарядів Excalibur: росіяни винайшли способи 
протидії цим снарядам і їхня ефективність різко впала. Американці будуть 
щось доробляти. Але в перший період, коли противник не знав їхніх 
технічних особливостей, ефективність цих снарядів складала 99%. Ми в цей 
період скористалися максимальною вигодою.   

Ініціатива «Зброярі», спрямовану на закупівлю міжнародними 
партнерами зброї саме в українських виробників для українського війська, 
(…) полягає, по-перше, в бюджетному фінансуванні європейськими 
партнерами. Коли на «рамштайнах» вирішують про канали та шляхи, 
логістику зброї, то тут ці ланцюжки скорочуються, коли достатньо тільки 
передавати кошти виробникам в Україні. Таким чином логістика 
скорочується в 3-4 рази.  

Другий варіант – це заохочення власного приватного капіталу 
оборонних підприємств Європи, які хотіли би зайти на український ринок як 
виробники і як кооперація.   

Третє – є думка про варіант словацької ініціативи, коли уряд 
Словаччини заблокував допомогу Україні й відмовився від військово-
технічної допомоги нам, то пересічні словаки сказали, що не згодні з цим, і 
почали збір коштів у форматі народної ініціативи. Це виявилося потужним 
рухом. 
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УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №338/2024 
Про відзначення державними нагородами України з нагоди Дня науки 
За вагомий особистий внесок у розвиток вітчизняної науки, зміцнення 
науково-технічного потенціалу України в умовах воєнного стану, 
багаторічну сумлінну працю та високий професіоналізм постановляю: 
Нагородити орденом «За заслуги» III ступеня 
БАЗИКУ Сергія Костянтиновича – голову наглядової ради Державного 

університету інтелектуальних технологій і зв’язку, м.Одеса 
БОРЯКА Костянтина Федоровича – професора кафедри Державного 

університету інтелектуальних технологій і зв’язку, м.Одеса 
БОРЯКА Максима Костянтиновича – наукового розробника військового  

спорядження, м.Одеса 
ІЗОТОВА Юрія Івановича – головного наукового співробітника Інституту  

теоретичної фізики імені М.М.Боголюбова Національної академії наук 
України, академіка НАН України 

Нагородити орденом княгині Ольги III ступеня 
ЛУК’ЯНОВУ Ларису Борисівну – директора Інституту педагогічної освіти і  

освіти дорослих імені Івана Зязюна Національної академії педагогічних 
наук України 

Нагородити орденом Данила Галицького 
СЕГЕДУ Сергія Павловича – заступника начальника навчально-наукового 

інституту воєнної історії Національного університету оборони України,  
полковника 

Нагородити медаллю «За працю і звитягу» 
АРТИМИШИНА Павла Івановича – старшого наукового співробітника 

Інституту українознавства імені І.Крип’якевича Національної академії 
наук України 

ВОЛКОВА Олександра Євгеновича – директора Міжнародного науково- 
навчального центру інформаційних технологій та систем Національної 
академії наук України та Міністерства освіти і науки України 

ГОНЧАРЕНКО Аліну Володимирівну – молодшого наукового співробітника 
Інституту мовознавства імені О.О.Потебні Національної академії наук 
України 

ДЖАБРАІЛОВА Руслана Аятшаховича – заступника директора Державної 
установи «Інститут економіко-правових досліджень імені 
В.К.Мамутова Національної академії наук України» 
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ДУБІКОВСЬКОГО Олександра Володимировича – старшого наукового 
співробітника Інституту фізики напівпровідників імені В.Є.Лашкарьова 
Національної академії наук України 

ЗАГОРОДНЬОГО Романа Івановича – викладача кафедри Тернопільського 
національного педагогічного університету імені Володимира Гнатюка 

ЗОЛОТАРЕНКА Анатолія Дмитровича – виконувача обов’язків завідувача 
лабораторії Інституту проблем матеріалознавства імені І.М.Францевича 
Національної академії наук України 

ЗОЛОТАРЕНКА Олександра Дмитровича – старшого наукового 
співробітника Інституту хімії поверхні імені О.О.Чуйка Національної 
академії наук України 

КОВАЛЬОВА Артема Андрійовича – студента Національного технічного 
університету «Харківський політехнічний інститут» 

КОВАЧ Валерію Омелянівну – провідного наукового співробітника Центру 
інформаційно-аналітичного та технічного забезпечення моніторингу 
об’єктів атомної енергетики Національної академії наук України 

КРИВСУНА Романа Юрійовича – провідного конструктора відділу 
державного підприємства «Конструкторське бюро «Південне» імені 
М.К.Янгеля», м.Дніпро 

КУШНІРА Дмитра Юрійовича – асистента кафедри Українського 
католицького університету 

ЛЕОНТЬЄВА Петра Володимировича – завідувача кафедри Сумського 
державного університету 

МАЄВСЬКОГО Олександра Олеговича – старшого наукового співробітника 
Інституту історії України Національної академії наук України 

МАКСИМЮК Юлію Валеріївну – студентку Національного технічного 
університету України «Київський політехнічний інститут імені Ігоря 
Сікорського» 

ПОПОВА Олександра Олександровича – виконувача обов’язків директора 
 Центру інформаційно-аналітичного та технічного забезпечення 

моніторингу об’єктів атомної енергетики Національної академії наук 
України 

ТОЛСТОВА Олександра Леонідовича – завідувача відділу Інституту хімії 
високомолекулярних сполук Національної академії наук України 

ФЕДОРЯЧЕНКА Сергія Олександровича – завідувача кафедри 
Національного технічного університету «Дніпровська політехніка» 

ФЕСЮКА Івана Івановича – аспіранта кафедри Національного університету 
«Львівська політехніка» 

ЦЕРНЕ Едуарда Олексійовича – наукового співробітника кафедри 
Національного аерокосмічного університету імені М.Є.Жуковського 
«Харківський авіаційний інститут» 
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ЧЕРНИШЕНКА Володимира Олександровича – заступника директора 
Інституту біохімії імені О.В.Палладіна Національної академії наук 
України 

Присвоїти почесні звання: 
«ЗАСЛУЖЕНИЙ ВИНАХІДНИК УКРАЇНИ» 

ОПЕНЬКУ Павлу Вікторовичу – начальникові кафедри інституту авіації та 
протиповітряної оборони Національного університету оборони України 

«ЗАСЛУЖЕНИЙ ДІЯЧ НАУКИ І ТЕХНІКИ УКРАЇНИ» 
АНДРУЩАКУ Анатолію Степановичу – завідувачеві кафедри Національного 

університету «Львівська політехніка», доктору технічних наук 
БОДЯНСЬКОМУ Євгенію Володимировичу – професору кафедри 

Харківського національного університету радіоелектроніки, доктору 
технічних наук 

ВОРОБЙОВУ Олегу Михайловичу – професорові кафедри інституту 
логістики та підтримки військ (сил) Національного університету 
оборони України, доктору технічних наук 

ГУТЛЯНСЬКОМУ Володимиру Яковичу – радникові при дирекції Інституту 
прикладної математики і механіки Національної академії наук України, 
доктору фізико-математичних наук 

ЖЕРДЬОВІЙ Надії Миколаївні – завідувачеві відділу Державної наукової 
установи «Центр інноваційних медичних технологій Національної  
академії наук України», доктору медичних наук 

ЖУЧЕНКУ Олексію Анатолійовичу – проректорові Національного 
технічного університету України «Київський політехнічний інститут 
імені Ігоря Сікорського», доктору технічних наук 

МИЩАКУ Івану Миколайовичу – завідувачеві відділу Інституту 
законодавства Верховної Ради України, доктору історичних наук 

НАЙДЬОН Юліані Олегівні – проректорові Національної академії Служби 
безпеки України, доктору юридичних наук 

НОСОВСЬКОМУ Анатолію Володимировичу – директорові Інституту 
проблем безпеки атомних електростанцій Національної академії наук 
України, доктору технічних наук, академіку НАН України 

РАХМЕТОВУ Джамалу Бахлул-огли – заступникові директора 
Національного ботанічного саду імені М.М.Гришка Національної 
академії наук України, доктору сільськогосподарських наук 

ТОЛМАЧОВУ Олександру Володимировичу – заступникові директора 
Інституту монокристалів Національної академії наук України, доктору 
фізико-математичних наук 

ТОРБІНУ Григорію Мирославовичу – професорові кафедри, проректору 
Українського державного університету імені Михайла Драгоманова, 
докторові фізико-математичних наук 
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Додатки 

ХОМІКУ Миколі Миколайовичу – провідному науковому співробітникові 
відділу центру воєнно-стратегічних досліджень Національного 
університету оборони України, доктору технічних наук 

«ЗАСЛУЖЕНИЙ ДІЯЧ МИСТЕЦТВ УКРАЇНИ» 
НОСЕНКО Анні Іванівні – завідувачеві кафедри державного закладу 

«Південноукраїнський національний педагогічний університет імені 
К.Д.Ушинського» 

САМОЙЛЕНКО Олександрі Іванівні – професорові кафедри, проректору 
Одеської національної музичної академії імені А.В.Нежданової, 
докторові мистецтвознавства 

«ЗАСЛУЖЕНИЙ ПРАЦІВНИК ОСВІТИ УКРАЇНИ» 
АФАНАСЬЄВІЙ Людмилі Володимирівні – доцентові кафедри Київського 

національного університету будівництва і архітектури 
ГУРАКУ Руслану Васильовичу – голові Державної служби якості освіти 

України 
ДАДАКУ Роману Михайловичу – директорові відокремленого структурного 

підрозділу «Технологічний фаховий коледж Національного 
лісотехнічного університету України» 

КИРИЧЕНКУ Миколі Олексійовичу – ректорові державного закладу вищої 
освіти «Університет менеджменту освіти» Національної академії 
педагогічних наук України 

МЕЛЬНИЧЕНКУ Анатолію Анатолійовичу – проректорові Національного 
технічного університету України «Київський політехнічний інститут 
імені Ігоря Сікорського» 

МИРОНОВІЙ Валентині Миколаївні – доцентові кафедри Інституту 
філології Київського національного університету імені Тараса 
Шевченка 

МОРКЛЯНИКУ Богдану Васильовичу – старшому науковому 
співробітникові лабораторії Першого науково-методичного центру 
Воєнної академії імені Євгенія Березняка. 

Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ 
18 травня 2024 року 
 

 
Додаток 2 
 
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №343/2024 
Про відзначення державними нагородами України 
За зразкове виконання військового обов’язку, самовіддані дії, виявлені у 
захисті державного суверенітету та територіальної цілісності 
України, постановляю: 
Нагородити орденом Богдана Хмельницького ІІІ ступеня 
МЕЛЬНИЧЕНКА Олександра Івановича – полковника 
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Нагородити орденом княгині Ольги ІІІ ступеня 
ВИШНІВСЬКУ Олену Іванівну – полковника 
Нагородити медаллю “За військову службу Україні” 
КУПУ Василя Васильовича – підполковника 
Нагородити медаллю “За бездоганну службу” ІІІ ступеня 
ІЩУКА Максима Володимировича – підполковника 
Нагородити медаллю “Захиснику Вітчизни” 
БОГУСЛАВСЬКОГО Ігоря Ігоровича – майора 
ВАКУЛЕНКА Сергія Юрійовича – майора 
ВЕРБИЦЬКОГО Юрія Олександровича – капітана 
ГРИШКА Анатолія Вікторовича – майстер–сержанта 
КИРИЛЬЧУКА Ігоря Олеговича – капітана 
ЛАВРЕНЮКА Іллю Геннадійовича – лейтенанта 
ОЛІЙНИКА Олега Андрійовича – полковника 
ЦИРТІЯ Богдана Анатолійовича – головного сержанта 
ЯРУЩЕНКА Руслана Вячеславовича – старшого лейтенанта. 
Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ 
23 травня 2024 року 
 
  
 


